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General safety instructions

This machine can cause serious injuries. Read the instructions carefully for the correct handling, preparations, maintenance, starting and stopping of the ma-
chine. Be familiar with all controls and the proper use of the machine.

Keep this manual handy so that you may refer to it later whenever any questions arise. Also note, if you have any questions which cannot be answered herein,
contact the dealer from whom you purchased the product.

Never allow children or anyone unable to fully understand the directions given in the manual to use the machine.

Personal safety equipment

When cutting, make sure to wear the following safety equipment:

1. Helmet

2. Ear protectors

3. Protection goggles or face protector

4. Thick work gloves

5. Non-slip-sole work boots

Do not wear loose clothing, jewellery, short trousers, sandals, or go barefoot. Do not wear anything which might be caught by a moving part of the unit. Secure
hair so it is above shoulder length.

Work place

Never start the engine inside a closed room or building. Exhaust gases contain dangerous carbon monoxide.

Never use the product:

A. When the ground is slippery or when you can’t maintain a steady posture.

B. At night, at times of heavy fog, or at any other times when your field of vision might be limited and it would be difficult to gain a clear view of the working
area.

C. During rain storms, during lightning storms, at times of strong or gale-force winds, or at any other times when weather conditions might make it unsafe to
use the product.

eThe machine may not be used unless it is undamaged and functions properly. If the equipment or parts of it have become defective, have it repaired by a
specialized technician.

eAlways obey the current national and internationalsafety, health, and working regulations.

¢ Do not operate the machine unless you did not find any faults on checking. If a part has become defective, make sure to replace it before you use the machine
again.

¢ The environment must be free of easily flammable and explosive materials.

*Do not overload the machine. Use the machine only for its intended purpose.

¢Always work with care, and stay alert: Do not operate the machine when you are tired, ill, or under the influence of alcohol, drugs or medication, as you will
no longer be able to operate the machine safely.

Before starting the machine

*Make sure that no persons or animals are within your work area when you start working.

*Make sure there are no obstacles in your work area.

eEnsure that your machine has been fully and properly assembled.

eCheck that the machine works properly and make sure, in particular, that the‘chain rail or hedge trimmer head sits tightly and properly, and that the On/Off
switch works properly. Do not operate the machine with a damaged or extensively worn cutting device.

eThe machine will vibrate during operation. This may cause its screws and partsito.loosen. Therefore, check all screws and parts for tightness.

Using the product

Warning: Cut only materials recommended by the manufacturer. And use only for tasks explainedin the manual.

eKeep bystanders and animals at least 15m away from the operating point. If you are approached immediately stop the engine.

*Grip the handles firmly with both hands using your whole hand.

eAssume a firm standing position during operation:

Make sure you cannot slip or fall over.

Do not stretch your arms too far in front of you.

Do not work above shoulder level.

e After starting the engine, check to make sure that the cutting attachment stops rotating when the throttle is. moved fully back to its original position. If it
continues to rotate even after the throttle has been moved fully back, turn off the engine and take the unit tosthedealer for repair.

o|f the unit starts to shake or vibrate, turn off the engine and check the whole unit. Do not use it until the trouble has been properly corrected.

eKeep all parts of your body away from rotating cutting attachment and hot surfaces.

eNever touch the muffler, spark plug, or other metallic parts of the engine while the engine is in operation or immediately after shutting down the engine.
Doing so could result in serious burns or electrical shock.

While the motor is still hot, keep the machine away from anything flammable, such as dry grass, debris, leaves or excessive lubricant.

eBefore laying down the machine, make sure the motor is turned off!

eNever work alone!

Make sure you are within shouting distance or have visual or other kind of contact with another person who will be able to provide first aid in an emergency
situation.

eAlways be aware of your surroundings and stay alert for possible hazards that you may not hear due to the noise of the machine

eNever operate the pruner at an angle greater than 60° in order to reduce the risk of being struck by falling objects during operation.

*Avoid operating while people, especially children are nearby.

Maintenance

eIn order to maintain your product in proper working order, perform the maintenance and checking operations described in the manual at regular intervals.
eAlways be sure to turn off the engine before performing any maintenance or checking procedures.

The metallic parts reach high temperatures immediately after stopping the engine

eUse only original replacement parts. Only these spare parts are guaranteed to be designed and suitable for use with this machine. Using other spare parts will
void your warranty and may cause danger to yourself and your surroundings.

eIn the event that any part must be replaced or any maintenance or repair work not described in this manual must be performed, please contact our servicing
dealer for assistance.
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e Under no circumstances should you ever take apart the product or alter it in any way. Doing so might result in the product becoming damaged during
operation or the product becoming unable to operate properly.

Handling fuel

eThe engine is designed to run on a mixed fuel, which contains highly flammable gasoline. Never store cans of fuel or refill the tank of the unit in any
place where there is a boiler, stove, wood fire, electrical sparks, welding sparks, or any other source of heat or fire which might ignite the fuel.

eNever smoke while operating the unit or refilling its fuel tank.

e When refilling the tank, always turn off the engine and allow it to cool down. Take a careful look around to make sure that there are no sparks or open
flames anywhere nearby before refuelling.

*Wipe spilled fuel completely using a dry rag if any fuel spillage occurs during refuelling.

o After refuelling, screw the fuel cap back tightly onto the fuel tank and then carry the unit to a spot 3 m or more away from where it was refuelled
before turning on the engine.

Transport and Storage

*When you finish cutting in one location and wish to continue work in another spot, turn off the engine, lift up the unit and carry it paying attention to the
blade.

eWhen transporting or storing the machine always fit the cutting device guard or guide bar cover.

*When hand-carrying the product, cover over the cutting part if necessary, lift up the product and carry it paying attention to the blade.

eNever transport the product over rough roads over long distances by vehicle without removing all fuel from the fuel tank. If doing so, fuel might leak from
the tank during transport.

eProtect the machine from damage when transporting it.

Kickback safety precautions for pole saw users

1. Kickback may occur when the nose or tip.of the guide bar touches an object, or when the wood closes in and pinches the saw chain in the cut. Tip contact
in some cases may cause a lightning fast réverse reaction, kicking the guide bar up and back towards the operator. Pinching the saw chain along the top of the
guide bar may push the guide bar rapidly back towards the operator. Either of these reactions may cause you to lose control of the saw, which could result in
serious personal injury.

2. Do not rely exclusively on the safety devices built into your saw. As a chain saw user you should take several steps to keep cutting jobs free from accident or
injury.

eWith a basic understanding of kickback you can reduce or eliminate the element of surprise. Sudden surprise contributes to accidents.

eKeep a good grip on the saw with both hands, the right hand on the rear handle, and the left hand on the front handle, when the engine is running. Use a firm
grip with thumbs and fingers encircling the chain saw handles./A firm grip will help you reduce kickback and maintain control of the saw.

*Make certain that the area in which you are cutting is free from obstructions. Do not let the nose of the guide bar contact a log, branch, or any other obstruc-
tion which could be hit while you are operating the saw.

eCut at high engine speeds.

eFollow the manufacturer’s sharpening and maintenance instructionsfor the saw chain.

*Only use replacement bars and chains specified by the manufacturer or the equivalent.

eMake sure the chain and guide bar are correctly adjusted before operating the equipment (see page 8 for adjustment procedures). Never attempt chain
adjustment with the engine running!

eAlways make sure the cutting attachment is properly installed and firmly tightened before eperation.

eNever use a cracked or warped guide bar: replace it with a serviceable one and make sure it fits properly.

o|f a saw blade should bind fast in a cut, shut off the engine immediately. Push the branch ortreeto ease the bind and free the blade.

*Do not operate the pole pruner with the muffler removed.

eWhen cutting a limb that is under tension, be alert for spring back so that you will.not be struck by the.moving limb.

eAlways stop the engine immediately and check for damage if you strike a foreign object or if the machine become entangled. Do not operate with damaged
or broken equipment.

Do not make unauthorized modifications or substitutions to the guide bar or chain.

Never allow the engine to run at high R.P.M. without a load. Doing so could damage the engine. Keep the pruner as clean as possible. Keep it free of loose
vegetation, mud, etc.

Technical Data

Model: PS2600

Displacement: 25,4 cc

Power: 1,1Hp
Main Parts (Picture 1) Bar Length: 25 cm
1. Muffler
2. Throttle cable Bar and chain type: 1/4”,1,1 mm
3. Throttle set button X X
4. Loop handle Pipe diameter: 26 mm
5. Quick Joint
6. Shaft tube * The manufacturer reserves the right to make minor changes to product design and technical specifi-
7. Suspension point cations without prior notice unless these changes significantly affect the performance and safety of the
8. Throttle trigger products. The parts described / illustrated in the pages of the manual that you hold in your hands may also
9. Air filter concern other models of the manufacturer’s product line with similar features and may not be included in
12. Transmission the product you just acquired.

13. Bar and chain

* To ensure the safety and reliability of the product and the warranty validity, all repair, inspection, repair
14. Chain cover Y Yy p y Y, pair, insp , rep

or replacement work, including maintenance and special adjustments, must only be carried out by techni-
cians of the authorized service department of the manufacturer.

* Always use the product with the supplied equipment. Operation of the product with non-provided
equipment may cause malfunctions or even serious injury or death. The manufacturer and the
importer shall not be liable for injuries and damages resulting from the use of non-conforming
equipment.
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Assembly instructions and main adjustments

Mounting the engine (A)

1. Push the shaft tube toward the clutch housing and rotate it by hand to check that the drive shaft is engaged with the gears.

2. Insert the shaft tube into the clutch housing until it bottoms, and align the positioning holes on the clutch housing and the shaft tube and install the screw.
When difficult to engage, twist the engine slightly.

3. Fasten the clamp securely with two screws.

Important: Tighten the screws gradually by turning them.

Connecting the throttle wire (B)

1. Remove the air cleaner cover.

2. Connect the end of the throttle wire to the joint on the top of the carburettor.

(1) M3 screw

(2) Adjuster

(3) Idling adjusting screw

(4) Full on stopper

(5) Insert the cable to the end of the adjuster

1. Connect the throttle wire with carburettor. Insert the cable to the end of adjuster fix the throttle cable by tightening the M3 screw. (Tightening torque: 0.4
-0.8N.m.)

2. Make sure the TOPPER-PLATE of carburettor moves to contact with the idling adjusting screw and the wing-arm of carburettor moves to contact with Full on
stopper by gripping throttle lever.

Connecting the switch wires
Connect the switch wires between the engine and the main unit. Pair the wires of the same colour.

Suspension Point (C)

Note: The suspension point must match the location of the arrow mark.
(1) Suspension Point

(2) Arrow mark

Installing the handle (D), (E), (F)

Note: The handle is put during the arrow mark.

(1) Minimum spacing

(2) 48cm

Mount the handle to the shaft tube and suspension point it at a location that is comfortable to you.
Insert the grip to the shaft tube. Fasten the clamps with screws.

Install the J-shaped handle to the shaft tube and clamp at a position best for your job.

Joint attachment (G)
(1) Knob bolt
Insert the attachment to the main shaft. Tighten the knob bolt securely.

Harness

Warning: Always wear the provided harness when using the machine!

Always make sure the machine is hooked securely to the harness.

If you don’t, you will be unable to control the machine safely. This can result in injury to yourself or others. Never use a harness with a defective quick release
or any other damage.

1. Wear the provided harness without twisted bands, with the hanger on your right side.

Balance the unit

1. Hook your machine to the hanger.

2. Adjust the bands of the harness to have the blade parallel to the ground when standing in your normal working position to provide you most effectiveness
and comfort on operating the machine.

3. In order to prevent the hanger position to change during operation, turn up the extra part of the band from the buckle.

Quick Release

The harness is equipped with a “quick release”devise.

To release the machine from the harness in emergency situations, please follow the procedure as explained below.

Warning: Make sure to check proper working of the quick release device before operating the machine. Make sure to hold the unit securely when using the
quick release.

While holding the unit by your right hand securely, press both sides of the buckle, sides of the buckle.

Attaching the pruning mechanism (K), (L), (M), (N), (O)

(1) Main pipe

(2)Transmission

(3) Screw hole

(4) Fastening bolt

(5) Bolt

1. Remove the cap on the end of the main pipe.

2. Remove the screw screwed into the end of the trans mission.

3. Insert the end of the gear case into the main pipe.

4. Line up the hole on the end of the transmission into which the screw is to be inserted with the hole on the main pipe, and screw the screw firmly in.
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5. Using a wrench, screw in the bolt provided to fix the mechanism into place (L).

(1) Guide bar

(2) Saw chain

(3) Transmission

(4) Sprocket

(5) Chain tension adjust screw

(6) Nut

(7) Chain tensioner nut

(8) Chain cover

Install the guide bar and the saw chain on the transmission as follows:

Warning: The saw chain has very sharp edges. Use protective gloves for safety.

1. Loosen a nut and remove the chain cover.

2. Mount the guide bar then f it the saw chain around the bar and sprocket.

Warning: Pay attention to the correct direction of the saw chain.

3. Fit the chain tensioner nut into the lower hole of the guide bar, then install the chain cover, and fasten the mounting nut to finger tightness (M).
(1) Hole

(2) Moving direction

(3) Chain tensioner nut

4. Adjust the chain tension by turning the tensioner screw until the tie straps just touch the bottom side of the bar rail (N).

(1) Chain tension adjusting screw

(a) Loosen

(b) Tighten

5. Tighten the mounting nut securely withsthe bar tip held up (torque: 8.9- 11.7 Nm./90 - 120 kg-cm). Then check the chain for smooth rotation and correct
tension while moving it by hand. If necessary, readjust (O).

(1) Tighten

Warning: It is very important to maintain the proper chain tension. Rapid wear of the guide bar or the chain coming off easily can be caused by improper ten-
sion. Especially when using a new chain, take good careof it.since it should expand when first used.

Balance unit
1. Put on strap and attach unit to strap.
2. Depending on the working posture, slide clamp up ordown untilunitibalances and the strap fits your body.

Fuel and chain oil

Warning: Gasoline is very flammable. Avoid smoking or bringing any:flame or sparks near fuel.

Wipe up all spills before starting the engine.

Make sure to stop the engine and allow it cool before starting the engine.

Keep open flames away from the area where fuel is handled or stored.

Important: Never use oil for 4 cycle engine use or water cooled 2-cycle engine.

Never use “FUEL WITH NO OIL (RAW GASOLINE)”.

Never use fuel laced with water.

Mixed fuel which have been left unused for period of one month or more may:clog the carburettor or result in the engine failing to operate properly. Put re-
mained fuel into an air-tight container and keep it in the dark and cool room.

Please ask for “mixed gasoline for air-cooled 2-cycle engines” at your nearest gas station, or use fuel made by putting unleaded 95 octane gasoline and air-
cooled 2-cycle special engine oil into a mixing container in accordance with the followingtatios@nd then shaking to mix well.

Mixing ratios:

Use a special type 2-cycle oil (30ml of oil for each 1L of unleaded gasoline 95 octane).
Chain oil lube

Use an appropriate chainsaw chain lube.

Note: Do not use wasted or regenerated oil that can cause damage to the oil pump.

Fuelling the unit

1. Untwist and remove the fuel cap. Rest the cap on a dustless place.

2. Put fuel into the fuel tank to 80% of the full capacity.

3. Fasten the fuel cap securely and wipe up any fuel spillage around the unit.

Operation (P)

(1) Stop switch

5. Set the stop switch to the ““ - “position. Set the throttle trigger to the start position (1 -2 - 3).

Place the unit on a flat, firm place.

Keep the cutting head clear of everything around it.

6. Press the primer bulb several times until the overflow fuel comes into the transparent tube.

Warning: The product is equipped with a centrifugal clutch mechanism, so the cutting attachment begins to rotate as soon as the engine is started by putting
the throttle into the start position. When starting the engine, place the product onto the ground in a flat clear area and hold it firmly in place so as to ensure
that neither the cutting part nor the throttle come into contact with any obstacle when the engine starts.

Important: Avoid pulling the rope to its end or returning it by re leasing the knob. Such actions can cause starter failures.

7. Move the choke lever downward to open the choke and restart the engine (Q).

(1)Choke lever (2) Close (3) Open

8. Allow the engine to warm up for a several minutes before starting operation.

Note: 1. When restarting the engine immediately after stopping it, leave the choke open.

2. Over-choking can make the engine hard to start due to excess fuel When the engine failed to start after several attempts, open the choke and repeat pulling
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the rope, or remove the spark plug and dry it.

Stopping the engine

1. Release the throttle lever and run the engine for half a minute.

2. Shift the stop switch to the STOP position.

Important: Except for an emergency, avoid stopping the engine while pulling the throttle lever.
When it doesn’t stop at the stop switch, move the choke level to the closed position.

Adjusting the throttle cable (R)
The normal play is 1 or 2mm when measured at the carburettor side end. Readjust the cable adjuster as required
(1) Cable adjuster

Adjusting the idling speed (S)

(1) Idle adjusting screw

1. When the engine tends to stop frequently at idling mode, turn the adjusting screw clockwise.

2. When the cutting head keeps rotating after releasing the trigger, turn the adjusting screw counter-clockwise.
Note: Warm up the engine before adjusting the idling speed.

Warning: The cutting head will start rotating upon the engine starts.

Feed fuel into the fuel tank and tighten the cap securely (T), (U).

(1) Fuel (2) Chain oil

2. Rest the unit on a flat, firm place. Keep the cutting head off the ground and clear of surrounding objects, as it will start rotating upon starting of the engine.
3. Push the primer several times until overflown fuel comes out in the transparent tube.

4. Move the choke lever to the closed position |\ |.

Checking oil supply (Y)

(1) Chain oil

After starting the engine, run the chain at medium speed and see if chain oil has scattered off, as shown in the figure.

Note: The oil reservoir has a capacity sufficientto provide about 40 minutes of cutting time (when set to deliver the minimum flow rate, or about as long as you
get from a tank of fuel). Be sure to refill the oil tank every time when refuelling the saw.

Adjusting oil flow rate

Warning: Never fill the oil reservoir nor adjust the oiler with the engine running.

Important: An increase in the bar oil flow rate will speed oil consumption, requiring more frequent checks on the oil reservoir.

To ensure sufficient lubrication, it may be necessary to check the oil level more frequently than at fuel tank refills.

The guide bar and chain are lubricated automatically by a pump that operates whenever the chain rotates. The pump is set at the factory to deliver a minimum
flow rate, but it can be adjusted in the field. A temporary increase in oil f low is often desirable when cutting things like hard wood or wood with a lot of pitch.

Adjust the pump as follows (2):

1. Stop the engine and make sure the stop switch is in the OFF position.

2. Place the unit on its side with the oil reservoir up.

(1) Oil tank, (2) Chain cover

The oil flow adjusting screw must be pressed in slightly in order to turn. Failure to_do’so could damage the pump and screw.

3. With a screwdriver, push in on the oil flow rate adjust ing screw and turn in the deSired direction (there are three incremental settings):
(a) Clockwise-decrease lubrication

(b) Counter clockwise-increase lubrication

(c) Middle

WARNING: Always wear work gloves made of leather or some other sturdy material when using the pole-saw. Falling branches may fall onto the face or into the
eyes, resulting in injuries, scratches, and cuts, and for this reason you should always be sure to wear athelmet and face protector when using your pole-saw.
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Maintenance

Every 25 | Every 50 Every
Before 100
System/components Procedure hours hours Note
use hours
after after
after
Fuel licks, fuel spillage Wipe out .
Fuel tank, air filter, fuel filter Inspect/clean o 3 Replace if necessary
Idle adjusting screw See adjusting . Replace carburetor if
idling speed necessary
E Spark plug Clean and re-adjust GAP:.025in
g plug gap . (0.6~0.7mm) replace,
w if necessary
Cylinder fins, intake air cooling Clean .
vent
Muffler, spark arrester, cylinder Clean .
exhaust port
Throttle trigger, stop switch Check operation J
Cutting parts Replace if something .
E is wrong
5 Transmission Grease o
Screws/nuts/bolts Tighten/replace . . Not adjusting screws
Cutting attachment guard Make sure to attach .
© QOiling port Clean J
Z - Guide bar Clean . .
FZ
8 =) Sprocket Inspect/replace o
Saw chain Inspect/sharp

Warning: Make sure that the engine has stopped and is cool before performing any service to the machine. Contact with moving cutting head or hot muffler
may result In a personal injury.

Air filter (21)

The air filter, if clogged, will reduce the engine performance. Check and cleansthe filter element in warm, soapy water as required. Dry completely before in-
stalling. If the element is broken or shrunk, replace with a new one.

(1) Air filter

Fuel filter (22)
When the engine runs short of fuel supply, check the fuel cap and the fuel filter for blockage.
(1) Fuel filter

Spark plug

Starting failure and misfiring are often caused by a faulty spark plug. Clean the spark plug and check thatthe plug gap is in the correct range. For a re placement
plug, use the correct type specified by your supplier.

Important: Note that using any spark plug other than those designated may result in the engine failing to operate properly or In the engine becoming over-
heated and damaged.

To install the spark plug, first turn the plug until it is finger tight, then tighten it a quarter turn more with a socket wrench.

Tightening torque: 9.8-11.8 Nm.

Muffler

Warning: Inspect periodically, the muffler for loose fasteners, any damage or corrosion. If any sign of exhaust leakage is found, stop using the machine and have
it repaired immediately.

Note that failing to do so may cause the engine to catch fire.

Intake air cooling vent (24)

Never touch the cylinder, muffler, or spark plugs with your bare hands immediately after stopping the engine. The engine can become very hot when in oper-
ation, and doing so could result in severe burns.

When checking the machine to make sure that it is okay before using it, check the area around the muffler and remove any wood chips or leaves which have
attached themselves to the brush-cutter. Failing to do so could cause the muffler to become overheated and that in turn could cause the engine to catch on
fire. Always make sure that the muffler Is clean and free of wood chips, leaves, and other waste before use.

Check the Intake air cooling vent and the area around the cylinder cooling fins after every 25 hours of use for blockage, and remove any waste which has at-
tached Itself to the machine. Note that It Is necessary to remove the engine cover In order to be able to view the upper part of the cylinder.

Important: If waste gets stuck and causes blockage around the intake air cooling vent or between the cylinder fins, it may cause the engine to overheat, and
that in turn may cause mechanical failure on the part of the machine.

(1) Cylinder

NAKAYAMA
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(2) Intake air cooling vent (back)

Procedures to be performed after every 100 hours of use
1. Remove the muffler, insert a screwdriver into the vent, and wipe away any carbon build-up. Wipe away any carbon build-up on the muffler exhaust vent and

cylinder exhaust port at the same time.
2. Tighten all screws , bolts, and fittings.

3. Check to see if any oil or grease has worked its way in between the clutch lining and drum, and if it has, wipe it away using oil-free, lead-free gasoline.

Oiling port (217)
(1) Oiling port

Dismount the guide bar and check the oiling port for clogging.

Guide bar (218)

Remove sawdust in the bar groove and the oiling port.

(1) Groove (2) Oiling port
(Type: Sprocket nose)

Grease the nose sprocket from the feeding port on the tip of the bar.

(219): (1) Grease port (2) Sprocket

The bar rail should always be a square. Check for wear of the bar rail. Apply a ruler to the bar and the outside of a cutter. If a gap is observed between them,
the rail is normal. Otherwise, the bar rail is worn. Such a bar needs to be corrected or replaced.

(220): (1) Ruler, (2) Gap, (3) No gap. (4) Chain tilts

Sprocket (221)

Check for extensive wear, and replace it when the teeth are worn over 0.3 mm.

(1) Sprocket
Saw chain

Warning: It is very important for smooth and safe operation to keep the cutters always sharp.

Your cutters need to be sharpened when:
Sawdust becomes powder-like.
You need extra force to saw in.

The cut way does not go straight vibration increases.

Fuel consumption increases.

Transmission

The reduction gears are lubricated by angled transmission grease in the transmission.
Supply new grease every 25 hours of use or more often depending on the job condition.
When adding lubricant, use a grease gun to insert lubricant into the three grease nipples located on the trans mission.

Troubleshooting

Case 1. Starting failure

Check Possible causes Action
Fuel tank Incorrect fuel Drain it and use correct fuel
Fuel filter Fuel filter is clogged Clean

Carburettor adjustment screw

Out of normal range

Adjust to normal range

Sparking (No spark)

Spark plug is faulty/wet, plug gap is incorrect

Clean/Dry, correct (gap: 0.6-0.7mm)

Spark plug

Disconnected

Re-tighten

Case 2. Engine starts but does not keep running/hard restarting

Fuel Tank

Incorrect fuel or staled fuel

Drain it and use correct fuel

Carburettor adjustment screw

Out of normal range

Adjust to normal range

Muffler, cylinder (exhaust port) Carbon is built up Wipe away
Air cleaner Clogged with dust Wash
Cylinder fin, fan cover Clogged with dust Clean

When your unit seems to need further service, please consult with our service shop in your area.
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Consignes générales de sécurité

Cette machine peut provoquer des blessures graves. Lire attentivement les instructions pour manipuler, préparer, entretenir, démarrer et arréter
correctement la machine. Familiarisez-vous avec toutes les commandes et |'utilisation correcte de la machine.

Conservez ce manuel a portée de main afin de pouvoir vous y référer ultérieurement en cas de questions. Notez également que si vous avez des
questions auxquelles il n'est pas possible de répondre dans ce manuel, contactez le revendeur auprés duquel vous avez acheté le produit.

Ne laissez jamais des enfants ou des personnes incapables de comprendre pleinement les instructions données dans le manuel utiliser la machine.

Equipement de sécurité personnelle

Lors de la découpe, veillez a porter les équipements de sécurité suivants :

1. Casque

2. Protections auditives

3. Lunettes de protection ou protecteur facial

4. Gants de travail épais

5. Bottes de travail a semelles antidérapantes

Ne portez pas de vétements amples, de bijoux, de pantalons courts, de sandales ou de pieds nus. Ne portez rien qui puisse étre happé par une partie mobile
de 'appareil. Attachez vos cheveux de maniére a ce qu'ils dépassent la longueur des épaules.

Lieu de travail

Ne démarrez jamais le moteur a I'intérieur d'une piece ou d'un batiment fermé. Les gaz d'échappement contiennent du monoxyde de carbone dangereux.
Ne jamais utiliser le produit :

A. Lorsque le sol est glissant ou que vous ne pouvez pas maintenir une position stable.

B. La nuit, en cas de brouillard épais ou a tout autre moment ou votre champ de vision peut étre limité et ou il vous serait difficile de voir clairement le
travail. zone.

C. En cas de pluie, d'orage, de vent fort ou'de coup de vent, ou a tout autre moment ou les conditions météorologiques peuvent rendre ['utilisation du
produit dangereuse.

e L'appareil ne peut étre utilisé que s'il n'est pas endommagé et s'il fonctionne correctement. Si I'appareil ou des éléments de celui-ci sont défectueux,
faites-le réparer par un technicien spécialisé.

e Toujours respecter les régles nationales et internationales en vigueur en matiere de sécurité, de santé et de travail.

e N'utilisez pas la machine si vous n'avez pas trouvé de défauts lors du contréle. Si une piéce est défectueuse, veillez a la remplacer avant de réutiliser la
machine.

¢ L'environnement doit étre exempt de matiéres facilement inflammables et explosives.

e Ne pas surcharger la machine. N'utilisez I'appareil que pourd‘usage auquel il est destiné.

e Travaillez toujours avec prudence et restez vigilant : n'utilisez pas la machine si vous étes fatigué, malade ou sous l'influence de I'alcool, de drogues ou
de médicaments, car vous ne serez plus en mesure d'utiliser la machine en toute sécurité.

Avant de démarrer la machine

Assurez-vous qu'aucune personne ni aucun animal ne se trouve danswvotre zone de travail lorsque vous commencez a travailler.

Assurez-vous qu'il n'y a pas d'obstacles dans votre zone de travail.

Assurez-vous que votre machine a été entierement et correctement assemblée.

Vérifier le bon fonctionnement de I'appareil et s'assurer notamment que le guide-chaine.ou la téte du taille-haie est bien fixé et que I'interrupteur marche
arrét fonctionne correctement. Ne pas utiliser la machine avec un dispositif de coupe endommagé ou tres usé.

e L'appareil vibre pendant son fonctionnement. Les vis et les piéces peuvent donc se desserrer, |l convient donc de vérifier que toutes les vis et piéces sont
bien serrées.

Utilisation du produit

Avertissement : Ne coupez que les matériaux recommandés par le fabricant. Et ne'l'utilisez que pour lés taches expliquées dans le manuel.

- Gardez les spectateurs et les animaux a une distance d'au moins 15 m du point_de fonctionnement. Si vous étes approché, arrétez immédiatement
le moteur.

- Saisir fermement les poignées avec les deux mains, en utilisant toute la main.

- Adoptez une position debout ferme pendant I'utilisation de I'appareil:

Assurez-vous que vous ne pouvez pas glisser ou tomber.

Ne tendez pas les bras trop loin devant vous.

Ne travaillez pas au-dessus du niveau des épaules.

- Aprés avoir démarré le moteur, vérifiez que I'accessoire de coupe s'arréte de tourner lorsque la manette des gaz est ramenée a sa position d'origine.
S'il continue a tourner méme aprés avoir ramené I'accélérateur a fond, coupez le moteur et faites réparer I'appareil par votre revendeur.

- Si I'appareil commence a trembler ou a vibrer, arrétez le moteur et vérifiez I'ensemble de I'appareil. Ne"l'utilisez pas tant que le probléme n'a pas
été corrigé.

- Tenez toutes les parties de votre corps a I'écart de I'accessoire de coupe en rotation et des surfaces chaudes.

- Ne jamais toucher le silencieux, la bougie d'allumage ou d'autres piéces métalliques du moteur lorsque celui-ci est en marche ou immédiatement aprés
I'avoir arrété. Cela pourrait entrainer de graves brilures ou des chocs électriques.

- Tant que le moteur est chaud, éloignez la machine de tout ce qui est inflammable, comme de I'herbe séche, des débris, des feuilles ou un exceés de
lubrifiant.

- Avant de déposer la machine, assurez-vous que le moteur est éteint !

- Ne travaillez jamais seul! Assurez-vous d'étre a portée de voix ou d'avoir un contact visuel ou autre avec une autre personne qui pourra vous apporter
les premiers secours en cas d'urgence.

- Soyez toujours conscient de votre environnement et restez attentif aux dangers éventuels que vous pourriez ne pas entendre en raison du bruit de
la machine.

- Ne jamais utiliser I'élagueuse a un angle supérieur a 60° afin de réduire le risque de chute d'objets pendant I'utilisation.

- Evitez d'utiliser I'appareil lorsque des personnes, en particulier des enfants, se trouvent a proximité.

Maintenance

- Afin de maintenir votre produit en bon état de fonctionnement, effectuez a intervalles réguliers les opérations d'entretien et de contrdle décrites dans le
manuel.

- Veillez toujours a arréter le moteur avant d'effectuer toute procédure d'entretien ou de vérification.

Les pieces métalliques atteignent des températures élevées immédiatement apres l'arrét du moteur

- N'utilisez que des pieces de rechange d'origine. Seules ces pieces de rechange sont garanties comme étant congues et adaptées a |'utilisation de cette
machine. L'utilisation d'autres pieces de rechange annule la garantie et peut étre dangereuse pour vous et votre entourage.

- Si une piéce doit étre remplacée ou si des travaux d'entretien ou de réparation non décrits dans le présent manuel doivent étre effectués, veuillez
contacter notre revendeur pour obtenir de I'aide.
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- Vous ne devez en aucun cas démonter le produit ou le modifier de quelque maniére que ce soit. Vous risqueriez d'endommager le produit en cours de
fonctionnement ou de I'empécher de fonctionner correctement.

Manipulation du carburant

- Le moteur est congu pour fonctionner avec un carburant mixte, qui contient de I'essence hautement inflammable. Ne stockez jamais de bidons de
carburant et ne remplissez jamais le réservoir de I'appareil dans un endroit ou il y a une chaudiére, un poéle, un feu de bois, des étincelles électriques, des
étincelles de soudage ou toute autre source de chaleur ou de feu qui pourrait enflammer le carburant.

- Ne jamais fumer en faisant fonctionner I'appareil ou en remplissant son réservoir de carburant.

- Lorsque vous faites le plein, arrétez toujours le moteur et laissez-le refroidir. Avant de faire le plein, regardez attentivement autour de vous pour vous
assurer qu'il n'y a pas d'étincelles ou de flammes nues a proximité.

- Essuyer completement le carburant renversé a I'aide d'un chiffon sec si le carburant s'est répandu pendant le ravitaillement.

- Aprés avoir fait le plein, revissez le bouchon du réservoir de carburant et transportez I'appareil a une distance de 3 m ou plus de I'endroit ou il a été
ravitaillé avant d'allumer le moteur.

Transport et stockage

Lorsque vous avez fini de couper a un endroit et que vous souhaitez continuer a travailler a un autre endroit, arrétez le moteur, soulevez I'appareil et
portez-le en faisant attention a la lame.

Lors du transport ou du stockage de la machine, toujours mettre en place la protection du dispositif de coupe ou le couvercle du guide-chaine.

-Lorsque vous portez le produit a la main, couvrez la partie coupante si nécessaire, soulevez le produit et portez-le en faisant attention a la lame.

-Ne transportez jamais le produit sur des routes accidentées et sur de longues distances sans avoir retiré tout le carburant du réservoir. Dans ce cas, le
carburant pourrait s'échapper du réservoir pendant le transport.

-Protégez la machine contre les dommages lors de son transport.

Précautions contre le rebond pour les utilisateurs de scies a poteaux

1. Le rebond peut se produire lorsque le néz ou,la pointe du guide-chaine touche un objet, ou lorsque le bois se referme et pince la chaine de la scie dans la
coupe. Dans certains cas, le contact deda pointe peut provoquer une réaction inverse rapide comme |'éclair, en poussant le guide-chaine vers le haut et en le
ramenant vers |'opérateur. Le pincement de la chaine de sciage le long de la partie supérieure du guide-chaine peut repousser rapidement le guide-chaine
vers |'opérateur. L'une ou l'autre de ces réactions peut vous faire perdre le controle de la scie, ce qui peut entrainer des blessures graves.

2. Ne vous fiez pas exclusivement aux dispositifs de_sécurité intégrés a votre trongonneuse. En tant qu'utilisateur de trongonneuse, vous devez prendre
plusieurs mesures pour éviter les accidents et.les blessures lors des travaux de coupe.

-Une connaissance de base du rebond permet de réduire ou d'éliminer |'effet de surprise. La surprise soudaine est un facteur d'accident.

-Gardez une bonne prise sur la trongonneuse avec les deux mains; la main droite sur la poignée arriere et la main gauche sur la poignée avant, lorsque le
moteur est en marche. Tenez fermement la trongonneuse, les pouces et les doigts entourant les poignées de la trongonneuse. Une prise ferme vous aidera a
réduire le rebond et a garder le contrdle de la trongonneuse.

Assurez-vous que la zone de coupe n'est pas obstruée. Ne laissez pas le nez du guide-chaine entrer en contact avec une biiche, une branche ou tout autre
obstacle susceptible d'étre heurté pendant que vous utilisez la‘trongonneuse.

-Coupez a des régimes élevés.

-Suivez les instructions d'aff(itage et d'entretien du fabricant pour la chaine de la scie.

-N'utilisez que les guides et les chaines de rechange spécifiés par le fabricant ou I'équivalent.

Assurez-vous que la chaine et le guide-chaine sont correctement réglés avant d'utiliser’l'appareil (voir page 8 pour les procédures de réglage). N'essayez
jamais de régler la chaine lorsque le moteur est en marche !

Assurez-vous toujours que |'accessoire de coupe est correctement installé et fermement serré avant d'utiliser I'appareil.

N'utilisez jamais un guide-chaine fissuré ou déformé : remplacez-le par un guide-chaineen bon état de marche et assurez-vous qu'il est bien ajusté.

-Si une lame de scie se bloque pendant une coupe, arrétez immédiatement lesmateur. Poussez la branche ou I'arbre afin d'atténuer le blocage et de libérer
la lame.

-N'utilisez pas I'élagueuse sur perche si le silencieux a été retiré.

-Lors de la coupe d'une branche sous tension, soyez attentif au retour élastique afin de:né pas étre heurté parila branche en mouvement.

-Arrétez toujours le moteur immédiatement et vérifiez qu'il n'est pas endommagé si vous heurtez un objet étranger ou si la machine s'emméle. Ne travaillez
pas avec un équipement endommagé ou cassé.

Ne pas apporter de modifications ou de substitutions non autorisées au guide-chaine ou a la chaine.

Ne laissez jamais le moteur tourner a un régime élevé sans charge. Cela pourrait endommager le moteur. Gardez I'élagueuse aussi propre que possible.
Veillez a ce qu'il n'y ait pas de végétation, de boue, etc.

Données techniques
Piéces principales (image 1) -
1. Silencieux Modele : PS2600
2. Cable d'accellerateur . Cylindrée: 25,4 cc
3. Bouton de réglage de |'accélérateur
4. Poignée a boucle Puissance : 1,1Hp
5. Joint rapide
6. Tube d'arbre Longueur de la barre : 25cm
7. Point de suspension Type de barre et de chaine : 1/4", 1,1 mm
8. Gachette d'accélérateur
9. Filtre 3 air Diametre du tube : 26 mm

12. Transmission

. * Le fabricant se réserve le droit d'apporter des modifications mineures a la conception et aux spécifications techniques
13. Barre et chaine

du produit sans préavis, a moins que ces modifications n'affectent de maniére significative les performances et la
14. Couvercle de chaine sécurité des produits. Les piéces décrites / illustrées dans les pages du manuel que vous tenez entre vos mains peuvent
également concerner d'autres modeles de la gamme de produits du fabricant présentant des caractéristiques similaires
et peuvent ne pas étre incluses dans le produit que vous venez d'acquérir.

* Pour garantir la sécurité et la fiabilité du produit et la validité de la garantie, tous les travaux de réparation,
d'inspection, de réparation ou de remplacement, y compris I'entretien et les réglages spéciaux, doivent étre effectués
uniquement par des techniciens du service aprés-vente autorisé du fabricant.

* Utilisez toujours le produit avec I'équipement fourni. L'utilisation du produit avec un équipement non fourni peut
entrainer des dysfonctionnements, voire des blessures graves ou mortelles. Le fabricant et I'importateur ne sont pas
responsables des blessures et des dommages résultant de ['utilisation d'un équipement non conforme.
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Instructions de montage et principaux réglages

Montage du moteur (A)

1. Pousser le tube d'arbre vers le carter d'embrayage et le faire tourner a la main pour vérifier que I'arbre d'entrainement est engagé dans les engrenages.
2. Insérer le tube d'arbre dans le carter d'embrayage jusqu'a ce qu'il s'enfonce, puis aligner les trous de positionnement sur le carter d'embrayage et le tube
d'arbre et installer la vis. Si I'embrayage est difficile a enclencher, tourner Iégerement le moteur.

3. Fixer solidement la pince a I'aide de deux vis.

Important : serrer les vis progressivement en les tournant.

Raccordement du cable d'accélérateur (B)

1. Retirer le couvercle du filtre a air.

2. Connecter I'extrémité du fil de I'accélérateur au joint situé sur le dessus du carburateur.
(1) Vis M3

(2) Ajusteur

(3) Vis de réglage du ralenti

(4) Bouchon plein

(5) Insérer le cable a I'extrémité du dispositif de réglage

1. Connecter le cable de I'accélérateur au carburateur. Insérer le cable a I'extrémité du dispositif de réglage. Fixer le cable d'accélérateur en serrant la vis
M3. (Couple de serrage : 0.4- 0,8 N.m.)

2. S'assurer que la plaque supérieure du carburateur entre en contact avec la vis de réglage du ralenti et que le bras du carburateur entre en contact avec la
butée pleine en saisissant le levier de 'accélérateur.

Raccordement des fils de l'interrupteur
Connectez les fils de l'interrupteur entre le' moteur et I'unité principale. Appairez les fils de la méme couleur.

Point de suspension (C)
Note : Le point de suspension doit correspondre a I'emplacement de la marque de la fleche.

(1) Point de suspension
(2) Marque de fleche

Installation de la poignée (D), (E), (F)
Note : La poignée est placée au niveau de la marque de la fleche.

(1) Espacement minimal

(2) 48 cm

Montez la poignée sur le tube de I'arbre et suspendez-la a I'endroit qui.vous convient le mieux.

Insérez la poignée dans le tube de I'arbre. Fixez les pinces a I'aide de vis.

Installez la poignée en forme de J sur le tube de I'arbre et serrez-la dans la position qui convient le mieux a votre travail.

Fixation de I'articulation (G)
(1) Boulon du bouton
Insérer I'accessoire dans I'arbre principal. Serrer fermement le boulon du bouton.

Harnais

Avertissement : Portez toujours le harnais fourni lorsque vous utilisez la machine!

Assurez-vous toujours que la machine est bien accrochée au harnais.

Si vous ne le faites pas, vous ne pourrez pas contréler la machine en toute sécurité. Vous.risquez'de vous blesser ou de blesser d'autres personnes. N'utilisez
jamais un harnais dont I'attache rapide est défectueuse ou endommagée.

1. Portez le harnais fourni sans bandes torsadées, avec le cintre sur le coté droit.

Equilibrer I'unité
1. Accrochez votre machine au cintre.
2. Réglez les bandes du harnais de maniére a ce que la lame soit paralléle au sol lorsque vous vous trouvéz dans votre position de travail normale, afin de

vous permettre d'utiliser la machine de la maniere la plus efficace et la plus confortable possible.
3. Afin d'éviter que la position du cintre ne change pendant le fonctionnement, remonter la partie supplémentaire'de la bande a partir de la boucle.

Libération rapide

Le harnais est équipé d'un dispositif d'attache rapide.

Pour détacher la machine du harnais en cas d'urgence, veuillez suivre la procédure décrite ci-dessous.

Avertissement : Veillez a vérifier le bon fonctionnement du dispositif de déverrouillage rapide avant d'utiliser la machine. Veillez a bien tenir I'appareil lors
de l'utilisation du dispositif de déverrouillage rapide.

Tout en tenant fermement I'appareil de la main droite, appuyez sur les deux cotés de la boucle.

Fixation du mécanisme de taille (K), (L), (M), (N), (O)

(1) Tuyau principal
(2) Transmission

(3) Trou de vis

(4) Boulon de fixation
(5) Boulon

1. Retirer le bouchon a I'extrémité du tuyau principal.

2. Retirer la vis vissée a |'extrémité de la mission trans.

3. Insérer I'extrémité du boitier d'engrenage dans le tuyau principal.

4. Aligner le trou de I'extrémité de la transmission dans lequel la vis doit étre insérée avec le trou du tuyau principal, et visser fermement la vis.
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5. A l'aide d'une clé, vissez le boulon fourni pour fixer le mécanisme en place (L).

(1) Barre de guidage

(2) Chaine de scie

(3) Transmission

(4) Pignon

(5) Vis de réglage de la tension de la chaine

(6) Ecrou

(7) Ecrou du tendeur de chaine

(8) Couvercle de chaine

Installez le guide-chaine et la chaine de scie sur la transmission comme suit :

Avertissement : La chaine de la scie a des bords trés tranchants. Utilisez des gants de protection pour votre sécurité.
1. Desserrez un écrou et retirez le couvercle de la chaine.

2. Montez le guide-chaine, puis faites passer la chaine de la scie autour du guide et du pignon.

Attention : Veillez a ce que la chaine de scie soit orientée dans le bon sens.

?.)Insérez I'écrou du tendeur de chaine dans le trou inférieur du guide-chaine, puis installez le couvercle de la chaine et serrez I'écrou de montage a la main (M).
1) Trou

(2) La direction a suivre

(3) Ecrou du tendeur de chaine

4. Réglez la tension de la chaine en tournant la vis du tendeur jusqu'a ce que les sangles d'attache touchent juste le c6té inférieur du rail de la barre (N).
(1) Vis de réglage de la tension de la chaine

(a) Desserrer

(b) Serrer

5. Serrez fermement I'écrou de montage en maintenant I'extrémité du guidon vers le haut (couple : 8,9- 11,7 Nm./90 - 120 kg-cm). Vérifier ensuite la
bonne rotation et la tension correcte de la chaine en la déplagant a la main. Si nécessaire, réajuster (O).

(1) Serrer

Avertissement : Il est trés important de maintenir une.tension correcte de la chaine. Une usure rapide du guide-chaine ou une chaine qui se détache
facilement peuvent étre causées par une tensiontincorrecte: En particulier lors de I'utilisation d'une chaine neuve, il faut en prendre soin car elle doit se
détendre lors de la premiére utilisation.

Unité d'équilibre

1. Mettre la sangle et attacher I'appareil a la sangle.

2. En fonction de la position de travail, faites glisser la pince vers le haut ou vers le bas jusqu'a ce que I'unité soit équilibrée et que la sangle s'adapte a votre
corps.

Carburant et huile de chaine

Avertissement : L'essence est trés inflammable. Evitez de fumer ou'd'approcher une flamme ou une étincelle du carburant.

Essuyez tout ce qui a été renversé avant de démarrer le moteur.

Veillez a arréter le moteur et a le laisser refroidir avant de le remettre en‘marche.

Eloignez les flammes nues de la zone ou le carburant est manipulé ou stocké.

Important : Ne jamais utiliser d'huile pour un moteur a 4 temps ou un moteur a 2 temps refroidi.a I'eau.

Ne jamais utiliser de "CARBURANT SANS HUILE (ESSENCE BRUTE)".

Ne jamais utiliser de carburant contenant de I'eau.

Les mélanges de carburant qui n'ont pas été utilisés pendant un mois ou plus risquéent d'ebstruerde carburateur ou de nuire au bon fonctionnement du
moteur. Mettez le carburant renouvelé dans un récipient hermétique et conservez-leca l'abri de la lumiére et dans une piéce fraiche.
Demandez de |'essence mixte pour moteurs a 2 temps refroidis par air a la station-service la plus proche ou utilisez du carburant fabriqué en mettant de
I'essence sans plomb a 95 octanes et de I'huile spéciale pour moteurs a 2 temps refroidis”par<air dans un récipient de mélange selon les proportions
suivantes et en secouant pour bien mélanger le tout.

Rapports de mélange :
Utiliser une huile spéciale pour 2 cycles (30 ml d'huile pour 1 | d'essence sans plomb 95 octane).

Lubrification de la chaine
Utilisez un lubrifiant approprié pour la chaine de la trongonneuse.
Note : Ne pas utiliser d'huile usagée ou régénérée qui pourrait endommager la pompe a huile.

Ravitaillement de I'unité

1. Détordre et retirer le bouchon du réservoir. Posez le bouchon sur un endroit exempt de poussiére.

2. Remplir le réservoir de carburant a 80 % de sa capacité.

3. Fixez fermement le bouchon du réservoir et essuyez tout débordement de carburant autour de I'appareil.

Fonctionnement (P)

(1) Interrupteur d'arrét

5. Placer l'interrupteur d'arrét en position " - "'. Placer la gachette d'accélération en position de démarrage (1 - 2 - 3).

Placez I'appareil sur une surface plane et ferme.

Maintenez la téte de coupe dégagée de tout ce qui I'entoure.

6. Appuyez plusieurs fois sur la poire d'amorgage jusqu'a ce que le trop-plein de carburant arrive dans le tube transparent.

Avertissement : Le produit est équipé d'un mécanisme d'embrayage centrifuge, de sorte que I'accessoire de coupe commence a tourner dés que le moteur
est mis en marche en plagant I'accélérateur en position de démarrage. Lors du démarrage du moteur, placez le produit sur le sol dans un endroit plat et
dégagé et maintenez-le fermement en place afin de vous assurer que ni la partie coupante ni I'accélérateur n'entrent en contact avec un quelconque
obstacle lorsque le moteur démarre.

Important : Evitez de tirer la corde jusqu'au bout ou de la ramener en relachant le bouton. De telles actions peuvent provoquer des pannes du démarreur.

7. Déplacez le levier du starter vers le bas pour ouvrir le starter et redémarrer le moteur (Q).

(1) Levier de starter (2) Fermer (3) Ouvrir

8. Laisser le moteur se réchauffer pendant plusieurs minutes avant de le mettre en marche.

Note : 1. si vous redémarrez le moteur immédiatement aprés I'avoir arrété, laissez le starter ouvert.

2. Si le moteur ne démarre pas apres plusieurs tentatives, ouvrir le starter et recommencer a tirer sur la corde, ou retirer la bougie d'allumage et la sécher.
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Arrét du moteur

1. Relacher la manette des gaz et faire tourner le moteur pendant une demi-minute.

2. Placez l'interrupteur d'arrét en position STOP.

Important : Sauf en cas d'urgence, évitez d'arréter le moteur en tirant sur la manette des gaz.
S'il ne s'arréte pas a l'interrupteur d'arrét, placez le starter en position fermée.

Réglage du cable d'accélérateur (R)
Le jeu normal est de 1 ou 2 mm lorsqu'il est mesuré du cété du carburateur. Réajuster le dispositif de réglage du cable selon les besoins
(1) Dispositif de réglage du cable

Réglage du régime de ralenti (S)

(1) Vis de réglage du ralenti

1. Lorsque le moteur a tendance a s'arréter fréquemment au ralenti, tourner la vis de réglage dans le sens des aiguilles d'une montre.

2. Si la téte de coupe continue de tourner apres avoir relaché la gachette, tournez la vis de réglage dans le sens inverse des aiguilles d'une montre.
Remarque : Faites chauffer le moteur avant de régler le régime de ralenti.

Avertissement : La téte de coupe commence a tourner dés que le moteur démarre.

Versez le carburant dans le réservoir et serrez fermement le bouchon (T), (U).

(1) Carburant (2) Huile de chaine

3. Posez I'appareil sur une surface plane et ferme. Maintenez la téte de coupe hors du sol et a I'écart des objets environnants, car elle commencera a
tourner dés le démarrage du moteur.

4. Appuyer plusieurs fois sur I'amorce jusqu'ace que le carburant débordé sorte par le tube transparent.

5. Amener le levier de starter en positionfermée.

Contrdle de I'alimentation en huile (Y)

(1) Huile de chaine

Apres avoir démarré le moteur, faites tourner la_chaine a vitesse moyenne et vérifiez si I'huile de chaine s'est dispersée, comme le montre la figure.
Remarque : Le réservoir d'huile a une capacité suffisante pour assurer une durée de coupe d'environ 40 minutes (lorsqu'il est réglé pour fournir le débit
minimum, soit a peu prés la durée d'un réservoir de carburant). Veillez a remplir le réservoir d'huile a chaque fois que vous faites le plein de la
trongonneuse.

Réglage du débit d'huile

Avertissement : Ne jamais remplir le réservoir d'huile ni régler le graisseur lorsque le moteur est en marche.

Important : L'augmentation du débit d'huile de la barre accélererla consommation d'huile, ce qui nécessite des contrdles plus fréquents du réservoir
d'huile.

Pour assurer une lubrification suffisante, il peut étre nécessaire de vérifier le niveau d'huile plus fréquemment que lors des remplissages du réservoir de
carburant.

Le guide-chaine et la chaine sont lubrifiés automatiquement par une pompe quifonctionne chaque fois que la chaine tourne. La pompe est réglée en usine
pour fournir un débit minimum, mais il est possible de la régler sur le terrain. Une augmentation temporaire du débit d'huile est souvent souhaitable lors
de la coupe de bois durs ou de bois a forte teneur en poix.

Régler la pompe comme suit (Z) :

1. Arrétez le moteur et assurez-vous que l'interrupteur d'arrét est en position OFF.

2. Placez I'appareil sur le coté, le réservoir d'huile vers le haut.

(1) Réservoir d'huile, (2) Couvercle de chaine

La vis de réglage du débit d'huile doit étre légerement enfoncée pour pouvoir tourner. Dans ledcas contrair€,\la pompe et la vis risquent d'étre
endommagées.

3. Al'aide d'un tournevis, pousser la vis de réglage du débit d'huile et la tourner dans le sens souhaité{(il y a trois réglages'progressifs) :

(a) Lubrification réduite dans le sens des aiguilles d'une montre
(b) Contre-horloge - augmentation de la lubrification
(c) Moyen

AVERTISSEMENT : Portez toujours des gants de travail en cuir ou dans un autre matériau solide lorsque vous utilisez la scie a perche. Les branches qui

tombent peuvent s'écraser sur le visage ou dans les yeux, entrainant des blessures, des égratignures et des coupures. C'est pourquoi vous devez toujours
porter un casque et une protection faciale lorsque vous utilisez votre scie a perche.
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Maintenance

Avant Toutes Toutes Tous Note
Systéme/composants Procédure utiliser les 25 les 50 les 100
heures heures heures
Leches de carburant, fuites de Effacer -
carburant
Réservoir de carburant, filtre a air, filtre Inspecter/nettoyer - - Remplacer si nécessaire
a carburant
Vis de réglage du ralenti Voir réglage du régime Remplacer le carburateur
de ralenti - si nécessaire
-4 9
a Bougie d'allumage Nettoyer et réajuster Ecart : 0,025 pouce
|5 I'écartement des bougies _ (0,6~0,7mm)
s remplacer, si nécessaire
Ailettes de cylindre, évent de Nettoyer
refroidissement de I'air d'admission -
Silencieux, pare-étincelles, orifice Nettoyer
d'échappement du cylindre -
Gachette d'accélérateur, Vérifier le -
interrupteur d'arrét fonctionnement
Piéces de coupe Remplacer si quelque
g chese ne va pas
E Transmission Graisse -
Vis/écrous/boulons Serrer/remplacer - - Pas de vis de réglage
Protection de I'outil de coupe Veillez a attacher -
Orifice de graissage Nettoyer -
W ow
\; % Barre de guidage Nettoyer - -
Z O Pignon Inspecter/remplacer i
-}
Chaine de scie Inspecter/affiter

Avertissement : Assurez-vous que le moteur s'est arrété et qu'il est froid avant«d'effectuer toute opération d'entretien sur la machine. Tout contact avec la
téte de coupe en mouvement ou avec un mufle chaud peut entrainer des blessures.

Filtre a air (Z1)

Le filtre a air, s'il est obstrué, réduit les performances du moteur. Vérifiez et nettoyez I'élément filtrant.dans de I'eau tiéde savonneuse si nécessaire. Séchez
completement avant de caler le moteur. Si I'élément est cassé ou rétréci, remplacez-le par un neuf.

(1) Filtre a air

Filtre a carburant (22)
Lorsque le moteur manque de carburant, vérifiez que le bouchon du réservoir et le filtre a carburant ne sont pas obstrués.
(1) Filtre a carburant

Bougie d'allumage

Les problemes de démarrage et les ratés d'allumage sont souvent dus a une bougie d'allumage défectueuse. Nettoyez la bougie et vérifiez que son
écartement est correct. Pour remplacer la bougie, utilisez le type de bougie spécifié par votre fournisseur.

Important : ['utilisation d'une bougie d'allumage autre que celles indiquées peut entrainer un mauvais fonctionnement du moteur ou une surchauffe du
moteur et I'endommager.

Pour installer la bougie d'allumage, tournez d'abord la bougie jusqu'a ce qu'elle soit serrée a la main, puis serrez-la d'un quart de tour supplémentaire a
I'aide d'une clé a douille.

Couple de serrage : 9,8-11,8 Nm.

Silencieux

Avertissement : Inspectez périodiquement |'appareil pour vérifier qu'il n'y a pas de fixations desserrées, de dommages ou de corrosion. En cas de fuite de gaz
d'échappement, cessez d'utiliser la machine et faites-la réparer immédiatement.

Le non-respect de cette consigne peut entrainer un incendie du moteur.

Event de refroidissement de I'air d'admission (Z4)

Ne touchez jamais le cylindre, le silencieux ou les bougies a mains nues immédiatement aprées avoir arrété le moteur. Le moteur peut devenir tres chaud
lorsqu'il fonctionne, ce qui peut entrainer de graves brllures.

Lorsque vous vérifiez que la machine est en bon état avant de I'utiliser, vérifiez la zone autour du silencieux et retirez les copeaux de bois ou les feuilles qui
se sont fixés sur la débroussailleuse. Si vous ne le faites pas, le silencieux risque de surchauffer et le moteur de s'enflammer. Assurez-vous toujours que le
silencieux est propre et exempt de copeaux de bois, de feuilles et d'autres déchets avant de ['utiliser.

Toutes les 25 heures d'utilisation, vérifiez que I'évent de refroidissement de I'air d'admission et la zone autour des ailettes de refroidissement du cylindre ne
sont pas obstrués et enlevez les déchets qui se sont fixés a la machine. Notez qu'il est nécessaire de retirer le capot du moteur pour pouvoir voir la partie
supérieure du cylindre.

Important : Si des déchets restent coincés et provoquent une obstruction autour de I'évent de refroidissement de I'air d'admission ou entre les ailettes du
cylindre, ils peuvent entrainer une surchauffe du moteur et, par conséquent, une défaillance mécanique de la machine.

(1) Cylindre (2) Event de refroidissement de I'air d'admission (arriére)
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Procédures a effectuer toutes les 100 heures d'utilisation

1. Retirez le silencieux, insérez un tournevis dans I'évent et essuyez toute accumulation de carbone. Essuyez en méme temps toute accumulation de
carbone sur I'évent d'échappement du silencieux et sur I'orifice d'échappement du cylindre.

2. Serrer toutes les vis, tous les boulons et tous les raccords.

3. Vérifiez si de I'huile ou de la graisse s'est infiltrée entre la garniture d'embrayage et le tambour. Si c'est le cas, essuyez-la avec de |'essence sans huile
et sans plomb.

Orifice de graissage (217)
(1) Orifice de graissage
Démontez le guide-chaine et vérifiez que I'orifice de graissage n'est pas obstrué.

Barre de guidage (Z18)

Enlevez la sciure de bois dans la rainure du guide et dans I'orifice de graissage.

(1) Rainure (2) Orifice de graissage (Type : nez de pignon)

Graissez le pignon de nez a partir de |'orifice d'alimentation situé a |'extrémité de la barre.

(219) : (1) Orifice de graissage (2) Pignon
Le rail de la barre doit toujours étre d'équerre. Vérifiez I'usure du rail de la barre. Appliquez une régle a la barre et a I'extérieur d'un cutter. Si I'on observe
un écart entre les deux, le rail est normal. Dans le cas contraire, le rail est usé. Une telle barre doit étre corrigée ou remplacée.

(220) : (1) Regle, (2) Espace, (3) Pas d'espace. (4) Inclinaison de la chaine

Pignon (Z21)
Vérifiez qu'il n'y a pas d'usure importante@t remplacez-le lorsque les dents sont usées de plus de 0,3 mm.
(1) Pignon

Chaine de scie

Avertissement : Il est trés important de garder les couteaux.toujours bien afflités pour assurer un fonctionnement sir et sans heurts.
Les couteaux doivent étre aff(ités dans les cas'suivants :

La sciure de bois devient pulvérulente.

Il faut une force supplémentaire pour scier.

La ligne de coupe n'est pas droite, les vibrations augmentent.

La consommation de carburant augmente.

Transmission

Les réducteurs sont lubrifiés par de la graisse pour transmission a angle dans/la transmission.

La graisse doit étre renouvelée toutes les 25 heures d'utilisation ou plus souvent en'fonction des conditions de travail.

Lors de I'ajout de lubrifiant, utiliser un pistolet a graisse pour insérer le lubrifiant dans les trois graisseurs situés sur la mission de la boite de vitesses.

Dépannage

Cas 1. Défaut de démarrage

Vérifier Causes possibles Action

Réservoir de carburant Mauvais carburant Vidanger et utiliser le bon carburant
Filtre a carburant Le filtre a carburant est obstrué Nettoyer

Vis de réglage du carburateur En dehors de la plage normale Ajustera la plage normale

Etincelles (pas d'étincelles) La bougie d'allumage est défectueuse/humide, Propre/sec, corfect (écart : 0,6-0,7mm)

I'écartement des bougies est incorrect.

Bougie d'allumage Déconnecté Resserrer

Cas 2. Le moteur démarre mais ne continue pas a tourner/redémarrage difficile

Réservoir de carburant Mauvais carburant ou carburant vicié Vidanger et utiliser le bon carburant
Vis de réglage du carburateur En dehors de la plage normale Ajuster a la plage normale
Silencieux, cylindre (orifice d'échappement) Le carbone s'accumule Essuyer

Filtre a air Colmatage par la poussiére Lavage

Ailette de cylindre, couvercle de ventilateur Colmatage par la poussiere Nettoyer

Si votre appareil semble avoir besoin d'un entretien supplémentaire, veuillez consulter notre atelier d'entretien dans votre région.
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Istruzioni generali di sicurezza

Questa macchina puo causare gravi lesioni. Leggere attentamente le istruzioni per la corretta manipolazione, preparazione, manutenzione, avviamento e
arresto della macchina. Conoscere tutti i comandi e |'uso corretto della macchina.

Tenere a portata di mano questo manuale per poterlo consultare in seguito in caso di domande. Inoltre, in caso di domande che non trovano risposta in
questo manuale, contattare il rivenditore presso il quale e stato acquistato il prodotto.

Non permettere mai ai bambini o a chiunque non sia in grado di comprendere appieno le indicazioni fornite nel manuale di utilizzare la macchina.

Attrezzatura di sicurezza personale

Durante le operazioni di taglio, assicurarsi di indossare i seguenti dispositivi di sicurezza:

1. Casco

2. Protezioni per le orecchie

3. Occhiali di protezione o protezioni per il viso

4. Guanti da lavoro spessi

5. Stivali da lavoro con suola antiscivolo

Non indossare abiti larghi, gioielli, pantaloni corti, sandali o camminare a piedi nudi. Non indossare nulla che possa impigliarsi in una parte mobile dell'unita.
Assicurare i capelli in modo che siano al di sopra della lunghezza delle spalle.

Luogo di lavoro

Non avviare mai il motore all'interno di un locale o di un edificio chiuso. | gas di scarico contengono monossido di carbonio pericoloso.

Non utilizzare mai il prodotto:

A. Quando il terreno & scivoloso o non si riesce a mantenere una postura stabile.

B. Di notte, in caso di forte nebbia o in qualsiasi altro momento in cui il campo visivo potrebbe essere limitato e sarebbe difficile avere una visione chiara
dell'area di lavoro.

C. Durante i temporali, i fulmini, i venti forti olimpetuosi o in qualsiasi altro momento in cui le condizioni meteorologiche potrebbero rendere pericoloso
I'uso del prodotto.

e La macchina non puo essere utilizzata se non € integra e funziona correttamente. Se |'apparecchiatura o parti di essa sono diventate difettose, farle
riparare da un tecnico specializzato.

e Rispettare sempre le normative nazionali e internazionali vigenti in materia di sicurezza, salute e lavoro.

e Non mettere in funzione la macchina se il controlle non ha rilevato alcun difetto. Se un componente & diventato difettoso, sostituirlo prima di utilizzare
nuovamente la macchina.
e L'ambiente deve essere privo di materiali facilmenté infiammabili ed esplosivi.

e Non sovraccaricare la macchina. Utilizzare la macchina solo per lo'scopo previsto.
¢ Lavorare sempre con attenzione e rimanere vigili: non utilizzare la macchina quando si & stanchi, malati o sotto I'effetto di alcol, droghe o farmaci, perché
non si & pil in grado di operare in sicurezza.

Prima di avviare la macchina

-Assicurarsi che non vi siano persone o animali nell'area di lavoro quando si inizia a lavorare.

-Assicurarsi che non vi siano ostacoli nell'area di lavoro.

-Assicurarsi che la macchina sia stata completamente e correttamente assemblata.

-Controllare che la macchina funzioni correttamente e verificare, in particolare, che la guida della catena o la testa del tagliasiepi siano ben fissate e che
I'interruttore di accensione/spegnimento funzioni correttamente. Non utilizzare.la macchina con un dispositivo di taglio danneggiato o molto usurato.
-La macchina vibra durante il funzionamento. Cio puo causare I'allentamento di'viti e parti. Controllare quindi che tutte le viti e le parti siano ben strette.

Utilizzo del prodotto

Attenzione: Tagliare solo i materiali raccomandati dal produttore. E utilizzare solo perfle‘opérazioni spiegate nel manuale.

e Tenere gli astanti e gli animali ad almeno 15 m di distanza dal punto di lavoro. In caso di'avvicinamento,speghere immediatamente il motore.

o Afferrare saldamente i manici con entrambe le mani, usando tutta la mano.

e Assumere una posizione eretta durante il funzionamento:

Assicuratevi di non poter scivolare o cadere.

Non allungare troppo le braccia davanti a sé.

Non lavorare al di sopra del livello delle spalle.

e Dopo aver avviato il motore, verificare che I'apparato di taglio smetta di ruotare quando I'acceleratoreViene riportato completamente alla posizione
originale. Se continua a ruotare anche dopo che I'acceleratore € stato riportato completamente indietro, spegnere il motore e portare I'unita al rivenditore
per la riparazione.

e Tenere tutte le parti del corpo lontane dall'attrezzo di taglio rotante e dalle superfici calde.

e Non toccare mai il motore, la candela o altre parti metalliche del motore durante il funzionamento o subito dopo lo spegnimento del motore. Cio
potrebbe causare gravi ustioni o scosse elettriche.

Quando il motore € ancora caldo, tenere la macchina lontana da qualsiasi cosa inflammabile, come erba secca, detriti, foglie o lubrificanti in eccesso.

e Prima di posare la macchina, assicurarsi che il motore sia spento!

¢ Non lavorate mai da soli!

Assicuratevi di trovarvi a distanza di grido o di avere un contatto visivo o di altro tipo con un'altra persona in grado di prestare il primo soccorso in una
situazione di emergenza.

® Prestare sempre attenzione a cio che ci circonda e a eventuali pericoli che potrebbero non essere percepiti a causa del rumore della macchina.

e Non utilizzare mai il potatore con un'angolazione superiore a 60° per ridurre il rischio di essere colpiti da oggetti che cadono durante il funzionamento.

e Evitare di operare in presenza di persone, soprattutto bambini, nelle vicinanze.

Manutenzione

e Per mantenere il prodotto in buone condizioni di funzionamento, eseguire le operazioni di manutenzione e controllo descritte nel manuale a intervalli
regolari.

e Spegnere sempre il motore prima di eseguire qualsiasi operazione di manutenzione o controllo. Le parti metalliche raggiungono temperature elevate
subito dopo l'arresto del motore.

e Utilizzare solo ricambi originali. Solo questi ricambi sono garantiti come progettati e adatti all'uso con questa macchina. L'uso di altri pezzi di ricambio
invalida la garanzia e puo essere pericoloso per sé e per I'ambiente circostante.

e Nel caso in cui sia necessario sostituire un componente o eseguire interventi di manutenzione o riparazione non descritti nel presente manuale,
contattare il nostro rivenditore per assistenza.
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-In nessun caso si deve smontare il prodotto o modificarlo in alcun modo. In caso contrario, il prodotto potrebbe subire danni durante il funzionamento o
non essere piu in grado di funzionare correttamente.

Gestione del carburante

-Il motore & progettato per funzionare con un carburante misto, che contiene benzina altamente inflammabile. Non conservate mai le taniche di carburante
e non riempite il serbatoio dell'unita in luoghi in cui siano presenti caldaie, stufe, fuochi di legna, scintille elettriche, scintille di saldatura o qualsiasi altra
fonte di calore o fuoco che possa incendiare il carburante.

-Non fumare mai durante il funzionamento dell'unita o il rifornimento del serbatoio.

-Quando si riempie il serbatoio, spegnere sempre il motore e lasciarlo raffreddare. Prima di effettuare il rifornimento, guardarsi bene intorno per assicurarsi
che non ci siano scintille o fiamme libere nelle vicinanze.

-In caso di fuoriuscita di carburante durante il rifornimento, pulire completamente con uno straccio asciutto.

-Dopo il rifornimento, riavvitare saldamente il tappo del serbatoio e portare I'unita in un luogo distante almeno 3 m dal punto in cui e stato effettuato il
rifornimento prima di accendere il motore. accendere il motore.

Trasporto e stoccaggio

-Quando si finisce di tagliare in un punto e si desidera continuare il lavoro in un altro punto, spegnere il motore, sollevare I'unita e trasportarla facendo
attenzione alla lama.

-Quando si trasporta o si ripone la macchina, montare sempre la protezione dell'apparato di taglio o il coperchio della barra di guida.

-Quando si trasporta il prodotto a mano, coprire la parte di taglio se necessario, sollevare il prodotto e trasportarlo facendo attenzione alla lama.

-Non trasportare mai il prodotto su strade accidentate e per lunghe distanze con un veicolo senza aver rimosso tutto il carburante dal serbatoio. In tal caso, il
carburante potrebbe fuoriuscire dal serbatoio durante il trasporto.

-Proteggere la macchina da eventuali danni durante il trasporto.

Precauzioni per la sicurezza contro il contraccolpo per gli utilizzatori di seghe ad asta

1. Il contraccolpo puo verificarsi quando.il naso o la punta della barra di guida tocca un oggetto, oppure quando il legno si chiude e schiaccia la catena della
sega durante il taglio. In alcuni casi, il«€ontatto consla punta puo provocare una reazione inversa fulminea, che spinge la barra di guida verso I'operatore. Lo
schiacciamento della catena della sega lungo ladparte superiore della barra di guida pud spingere la barra di guida rapidamente indietro verso I'operatore.
Entrambe le reazioni possono causare la perdita di controllo della motosega, con conseguenti gravi lesioni personali.

2. Non affidatevi esclusivamente ai dispositivi di sicurézza integrati nella motosega. L'utilizzatore di una motosega deve adottare diverse misure per evitare
incidenti o lesioni durante i lavori di taglio.

«Con una conoscenza di base del contraccolpo e possibile ridurre o.eliminare I'elemento sorpresa. La sorpresa improvvisa contribuisce agli incidenti.
+«Mantenere una buona presa sulla motosega con entrambede mani, la destra sull'impugnatura posteriore e la sinistra sull'impugnatura anteriore, quando il
motore € in funzione. Impugnare saldamente con i pollici e lé dita le.impugnature della motosega. Una presa salda aiuta a ridurre il contraccolpo e a
mantenere il controllo della motosega.

e Assicurarsi che I'area di taglio sia libera da ostacoli. Non lasciare che la punta della barra di guida entri in contatto con un tronco, un ramo o qualsiasi altro
ostacolo che potrebbe essere colpito durante I'utilizzo della sega.

e Tagliato ad alti regimi del motore.

«Seguire le istruzioni del produttore per I'affilatura e la manutenzione della catena della motosega.

« Utilizzare solo barre e catene di ricambio specificate dal produttore o equivalenti:

e Assicurarsi che la catena e la barra di guida siano regolate correttamente prima di mettere in funzione |'attrezzatura (vedere pagina 8 per le procedure di
regolazione). Non tentare mai di regolare la catena con il motore acceso!

« Assicurarsi sempre che I'attrezzo di taglio sia installato correttamente e ben serrato prima dell'uso.

«Non utilizzare mai una barra di guida incrinata o deformata: sostituirla con una revisionabile e assicurarsi che si adatti correttamente.

«Se la lama di una sega si blocca durante il taglio, spegnere immediatamente iFmotore. Spingere il ramo o I'albero per allentare l'inarcamento e liberare la
lama.

» Non utilizzare il potatore ad asta con il silenziatore rimosso.

« Quando tagliate un arto in tensione, fate attenzione al ritorno di famma per evitare di essere colpiti dall'arto in movimento.

« Arrestare sempre immediatamente il motore e controllare che non vi siano danni se si colpisee.un oggetto estraneo o se la macchina rimane impigliata.

Non operare con attrezzature danneggiate o rotte.

Non apportare modifiche o sostituzioni non autorizzate alla barra di guida o alla catena.

Non lasciate mai che il motore giri a un regime elevato senza carico. Cio potrebbe danneggiare il motare. Mantenere il potatore il piti pulito possibile.
Mantenetelo libero da vegetazione sciolta, fango, ecc.

Parti principali (Figura 1) Datiteee

1. Muflone

2. Cavo dell'acceleratore Modello: PS2600
3. Pulsante di regolazione dell'acceleratore .

4. Maniglia ad anello Cilindrata: 25,4 cc
5. Giunto rapido Potenza: 1,1 Hp
6. Tubo dell'albero

7. Punto di sospensione Lunghezza della barra: 25 cm
8. Gplletto o‘IeII‘acceIeratore Tipo di barra e catena: 1/4", 1,1 mm
9. Filtro dell'aria

12. Trasmissione Diametro del tubo: 26 mm

13. Barra e catena
14. Coperchio della catena

* |l produttore si riserva il diritto di apportare modifiche minori al design e alle specifiche tecniche del prodotto senza preavviso, a meno che tali modifiche non influiscano in
modo significativo sulle prestazioni e sulla sicurezza dei prodotti. Le parti descritte/illustrate nelle pagine del manuale che avete tra le mani possono riguardare anche altri modelli
della linea di prodotti del produttore con caratteristiche simili e potrebbero non essere incluse nel prodotto appena acquistato.

* Per garantire la sicurezza e I'affidabilita del prodotto e la validita della garanzia, tutti i lavori di riparazione, ispezione, riparazione o sostituzione, compresa la manutenzione e le
regolazioni speciali, devono essere eseguiti esclusivamente da tecnici del servizio di assistenza autorizzato del produttore.

* Utilizzare sempre il prodotto con |'apparecchiatura in dotazione. L'utilizzo del prodotto con apparecchiature non in dotazione pud causare malfunzionamenti o addirittura
lesioni gravi o morte. Il produttore e I'importatore non sono responsabili per lesioni e danni derivanti dall'uso di apparecchiature non conformi.
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Istruzioni di montaggio e regolazioni principali

Montaggio del motore (A)

1. Spingere il tubo dell'albero verso I'alloggiamento della frizione e ruotarlo a mano per verificare che I'albero di trasmissione sia innestato negli ingranaggi.
2. Inserire il tubo dell'albero nell'alloggiamento della frizione fino a raggiungere il fondo, allineare i fori di posizionamento sull'alloggiamento della frizione e
sul tubo dell'albero e installare la vite. In caso di difficolta di innesto, ruotare leggermente il motore.

3. Fissare saldamente il morsetto con due viti.

Importante: serrare le viti gradualmente ruotandole.

Collegamento del filo dell'acceleratore (B)

1. Rimuovere il coperchio del filtro dell'aria.

2. Collegare |'estremita del filo dell'acceleratore al giunto sulla parte superiore del carburatore.

(1) Vite M3

(2) Aggiustatore

(3) Vite di regolazione del minimo

(4) Tappo completo

(5) Inserire il cavo all'estremita del regolatore

1. Collegare il cavo dell'acceleratore al carburatore. Inserire il cavo all'estremita del regolatore e fissare il cavo dell'acceleratore serrando la vite M3.
(Coppia di serraggio: 0,4 - 0,8 N.m.)

2. Assicurarsi che la piastra superiore del carburatore si sposti a contatto con la vite di regolazione del minimo e che il braccio alare del carburatore si
sposti a contatto con lo stopper Full on afferrando la leva dell'acceleratore.

Collegamento dei fili dell'interruttore
Collegare i fili dell'interruttore tra il motore e\l'unita principale. Accoppiare i fili dello stesso colore.

Punto di sospensione (C)
Nota: il punto di sospensione deve corrispondere‘allaposizione del segno della freccia.

(1) Punto di sospensione
(2) Segno della freccia

Montaggio della maniglia (D), (E), (F)

Nota: la maniglia viene posizionata durante il segno della freccia.

(1) Distanza minima

(2) 48cm

Montare I'impugnatura sul tubo dell'albero e sospenderla puntandola in una posizione comoda per I'utente.
Inserire I'impugnatura nel tubo dell'albero. Fissare i morsetti con le viti

Installare I'impugnatura a forma di J sul tubo dell'albero e bloccare nella posizione piu adatta al lavoro.

Fissaggio del giunto (G)
(1) Bullone del pomello
Inserire I'attacco nell'albero principale. Serrare saldamente il bullone della manopola.

Imbracatura

Attenzione: Indossare sempre |'imbracatura in dotazione quando si utilizza la maechinal!

Assicurarsi sempre che la macchina sia agganciata saldamente all'imbracatura. In'caso.contrario, non sara possibile controllare la macchina in modo sicuro.
Cio puo causare lesioni a se stessi o ad altri. Non utilizzare mai un'imbracatura con une sgancio rapido difettoso o con altri danni.

1. Indossare l'imbracatura in dotazione senza bande attorcigliate, con la gruccia sul fianco destro.

Bilanciamento dell'unita

1. Agganciare la macchina alla gruccia.

2. Regolare le bande dell'imbracatura in modo che la lama sia parallela al terreno quando si & in piedi nellanormale posizione di lavoro per garantire la
massima efficacia e comodita nell'uso della macchina.

3. Per evitare che la posizione del gancio cambi durante il funzionamento, sollevare la parte extra del nastro dalla fibbia.

Rilascio rapido

L'imbracatura é dotata di un dispositivo di "sgancio rapido".

Per sganciare la macchina dall'imbracatura in situazioni di emergenza, seguire la procedura descritta di seguito.

Attenzione: Assicurarsi di verificare il corretto funzionamento del dispositivo di sgancio rapido prima di utilizzare la macchina. Assicurarsi di tenere
saldamente I'unita quando si utilizza il dispositivo di sgancio rapido.

Tenendo saldamente |'unita con la mano destra, premere entrambi i lati della fibbia.

Montaggio del meccanismo di potatura (K), (L), (M), (N), (O)

(1) Tubo principale

(2)Trasmissione

(3) Foro per la vite

(4) Bullone di fissaggio

(5) Bullone

1. Rimuovere il tappo all'estremita del tubo principale.

2. Rimuovere la vite avvitata all'estremita della missione di trasmissione.

3. Inserire I'estremita del riduttore nel tubo principale.

4. Allineare il foro dell'estremita della trasmissione in cui inserire la vite con il foro del tubo principale e avvitare saldamente la vite.
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5. Con una chiave, avvitare il bullone in dotazione per fissare il meccanismo in posizione (L).

(1) Barra diguida

(2) Catena di seghe

(3) Trasmissione

(4) Pignone

(5) Vite di regolazione della tensione della catena

(6) Dado

(7) Dado del tendicatena

(8) Coperchio della catena

Installare la barra di guida e la catena della sega sulla trasmissione come segue:

Attenzione: La catena della motosega ha bordi molto affilati. Per sicurezza, utilizzare guanti di protezione.

1. Allentare un dado e rimuovere il copricatena.

2. Montare la barra di guida, quindi montare la catena della sega attorno alla barra e al pignone.

Attenzione: Prestare attenzione alla corretta direzione della catena della sega.

3. Inserire il dado del tendicatena nel foro inferiore della barra di guida, quindi installare il copricatena e fissare il dado di montaggio con un serraggio a dito
(m).

(1) Foro

(2) Direzione di marcia

(3) Dado del tendicatena

4. Regolare la tensione della catena ruotando la vite del tenditore fino a quando i tiranti toccano appena il lato inferiore della barra (N).

(1) Vite di regolazione della tensione della catena

(a) Allentare

(b) Stringere

5. Serrare saldamente il dado di montaggio tenendo la punta della barra verso I'alto (coppia di serraggio: 8,9 - 11,7 Nm./90 - 120 kg-cm). Controllare quindi
che la catena ruoti in modo regolarec e che la tensione sia corretta muovendola a mano. Se necessario, regolarla (O).
(1) Serrare

Attenzione: E molto importante mantenere la correttartensione della catena. L'usura rapida della barra di guida o il facile distacco della catena possono
essere causati da una tensione errata. Soprattutto quando si utilizza una catena nuova, € bene averne cura, poiché al primo utilizzo dovrebbe dilatarsi.

Unita di bilanciamento

1. Indossare la cinghia e fissare I'unita alla cinghia.
2. A seconda della postura di lavoro, far scorrere il morsetto verso l'alto o-verso il basso fino a quando I'unita si bilancia e la cinghia si adatta al corpo.

Carburante e olio per catene

Attenzione: La benzina &€ molto inflammabile. Evitare di fumare o'diravvicinare fiamme o scintille al carburante.

Pulire tutte le fuoriuscite prima di avviare il motore.

Prima di avviare il motore, arrestarlo e lasciarlo raffreddare.

Tenere le fiamme libere lontane dall'area in cui viene maneggiato o stoccato il carburante:

Importante: non utilizzare mai olio per motori a 4 cicli o per motori a 2 cicli raffreddati'ad acqua.

Non utilizzare mai "CARBURANTE SENZA OLIO (GASOLINA CRUDA)".

Non utilizzare mai carburante addizionato con acqua.

| carburanti misti lasciati inutilizzati per un mese o pil possono intasare il carburatore o causare il malfunzionamento del motore. Mettere Il combustibile
rimanente va riposto in un contenitore ermetico e conservato al buio e al fresco.

Chiedere la "benzina miscelata per motori a 2 tempi raffreddati ad aria" presso la stazione di servizio pil vicina, oppure utilizzare un carburante ottenuto
mettendo in un recipiente di miscelazione la benzina senza piombo a 95 ottani e I'olio specialesper motoria2 tempi raffreddati ad aria, secondo le seguenti
proporzioni, e poi agitando per miscelare bene.

Rapporti di miscelazione:

Utilizzare un olio per 2 tempi di tipo speciale (30 ml di olio per ogni 1 litro di benzina senza piombe.a 95 ottani).
Olio lubrificante per catene

Utilizzare un lubrificante per catene di motoseghe appropriato.

Nota: non utilizzare olio esausto o rigenerato che potrebbe danneggiare la pompa dell'olio.

Alimentazione dell'unita

1. Svitate e rimuovete il tappo del carburante. Appoggiare il tappo in un luogo privo di polvere.
2. Introdurre il carburante nel serbatoio fino all'80% della sua capacita.
3. Fissare saldamente il tappo del carburante e pulire eventuali fuoriuscite di carburante intorno all'unita.

Funzionamento (P)

(1) Interruttore di arresto

5. Posizionare l'interruttore di arresto sulla posizione " - "'. Portare il grilletto dell'acceleratore in posizione di partenza (1 -2 - 3).

Posizionare I'unita su un luogo piano e solido.

Mantenere la testa di taglio libera da tutto cio che la circonda.

6. Premere piu volte il bulbo del primer finché il carburante in eccesso non entra nel tubo trasparente.

Attenzione: Il prodotto & dotato di un meccanismo di frizione centrifuga, pertanto I'apparato di taglio inizia a ruotare non appena il motore viene avviato
mettendo I'acceleratore in posizione di partenza. Quando si avvia il motore, collocare il prodotto a terra in un'area piana e libera e tenerlo saldamente in
posizione, in modo da garantire che né la parte di taglio né I'acceleratore entrino in contatto con un ostacolo quando il motore si avvia.

Importante: evitare di tirare la corda fino alla fine o di farla rientrare riapplicando la manopola. Tali azioni possono causare guasti all'avviatore.

7. Spostare la leva dello starter verso il basso per aprire lo starter e riavviare il motore (Q).

(1) Leva dello starter (2) Chiudere (3) Aprire

8. Lasciare che il motore si riscaldi per alcuni minuti prima di iniziare il funzionamento.

Nota: 1. Quando si riavvia il motore subito dopo I'arresto, lasciare aperto lo starter.

2. L'eccessivo strozzamento puo rendere difficile I'avviamento del motore a causa dell'eccesso di carburante. Se il motore non si avvia dopo diversi tentativi,
aprire lo starter e ripetere la trazione della fune, oppure rimuovere la candela e asciugarla.
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Arresto del motore

1. Rilasciare la leva dell'acceleratore e far girare il motore per mezzo minuto.

2. Portare l'interruttore di arresto in posizione STOP.

Importante: salvo in caso di emergenza, evitare di arrestare il motore tirando la leva dell'acceleratore.
Se il motore non si ferma all'interruttore di arresto, spostare il livello dello starter in posizione chiusa.

Regolazione del cavo dell'acceleratore (R)
Il gioco normale & di 1 0 2 mm misurato all'estremita del lato del carburatore. Regolare il regolatore del cavo come richiesto
(1) Regolatore del cavo

Regolazione del regime del minimo (S)
(1) Vite di regolazione del minimo

1. Se il motore tende a fermarsi spesso al minimo, ruotare la vite di regolazione in senso orario.

2. Quando la testa di taglio continua a ruotare dopo aver rilasciato il grilletto, ruotare la vite di regolazione in senso antiorario.
Nota: riscaldare il motore prima di regolare il regime minimo.

Attenzione: La testa di taglio iniziera a ruotare all'avvio del motore.

Immettere il carburante nel serbatoio e serrare saldamente il tappo (T), (U).

(1) Carburante (2) Olio per catene

2. Appoggiare I'unita su un luogo piano e solido. Tenere la testa di taglio lontana da terra e dagli oggetti circostanti, poiché iniziera a ruotare all'avvio del
motore.

3. Premere piu volte l'innesco finché il carburante traboccante non esce dal tubo trasparente.

4. Portare la leva dello starter in posizioné chiusa.

Controllo dell'alimentazione dell'olio (Y)

(1) Olio per catene

Dopo aver avviato il motore, far girare la catena a.velocita media e vedere se I'olio della catena si & disperso, come mostrato nella figura.

Nota: il serbatoio dell'olio ha una capacita sufficiente a fornire circa 40 minuti di taglio (se impostato per erogare la portata minima, o circa quanto si ottiene
da un serbatoio di carburante). Assicurarsi di riempire il serbatoio'dell'olio ogni volta che si effettua il rifornimento della motosega.

Regolazione della portata dell'olio

Attenzione: Non riempire mai il serbatoio dell'olio né regolare I'oliatore con il motore acceso.

Importante: un aumento della portata dell'olio della barra accelera il consume,dell'olio e richiede controlli pit frequenti del serbatoio dell'olio.

Per garantire una lubrificazione sufficiente, potrebbe essere necessario controllare il livello dell'olio con maggiore frequenza rispetto ai rabbocchi del
serbatoio.

La barra di guida e la catena sono lubrificate automaticamente da una pompa che entra in funzione ogni volta che la catena ruota. La pompa € impostata in
fabbrica per fornire una portata minima, ma puo essere regolata sul campo. Un aumente.temporaneo della portata dell'olio e spesso auspicabile quando si
tagliano cose come il legno duro o il legno con molta pece.

Regolare la pompa come segue (Z):

1. Arrestare il motore e accertarsi che I'interruttore di arresto sia in posizione OFF

2. Posizionare I'unita su un fianco con il serbatoio dell'olio rivolto verso I'alto.

(1) Serbatoio dell'olio, (2) Coperchio della catena

La vite di regolazione del flusso dell'olio deve essere leggermente premuta per poter girare..In caso contrarioysi potrebbero danneggiare la pompa e la vite.
3. Con un cacciavite, spingere la vite di regolazione della portata dell'olio e ruotarla nella direzione desiderata (ci'sono tre regolazioni incrementali):

(a) Lubrificazione a orologeria

(b) Controsenso: aumenta la lubrificazione

(c) Centro

AVVERTENZA: indossare sempre guanti da lavoro in pelle o in altro materiale robusto quando si utilizza la;sega ad/asta. | rami che cadono possono finire sul
viso o negli occhi, provocando ferite, graffi e tagli; per questo motivo & necessario indossare sempre un cas€o e’una protezione per il viso quando si utilizza la
sega ad asta.
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Manutenzione
. . Prima Ogni 25 Ogni 50 Ogni 100
Sistema/componenti Procedura . & 8 & Nota
utilizzo ore ore ore
Leccature di carburante, Eliminare -
fuoriuscita di carburante
Serbatoio del carburante, filtro Ispezione/pulizia - - Sostituire se
dell'aria, filtro del carburante necessario
Vite di regolazione del Vedere regolazione Se necessario, sostituire
g minimo velocita del minimo - il carburatore
(=4
g Candela di accensione Pulire e regolare GAP: .025 in
nuovamente la distanza _ (0,6~0,7 mm) sostituire,
tra le spine se necessario
Alette del cilindro, bocchetta di Pulito
raffreddamento dell'aria in ingresso -
Silenziatore, parascintille, porta di Pulito
scarico del cilindro -
Grilletto dell'acceleratore, Controllare il -
interruttore di arresto funzionamento
Parti di taglio Sostituire se qualcosa
non va -
o
o . .
o Trasmissione Grasso -
-
< Viti/dadi/bulloni Serraré/sostituire - - Viti di regolazione
assenti
Protezione dell'attrezzo da Assicurarsi di allegare -
taglio
Porta di lubrificazione Pulito =
8 o Barra diguida Pulito - -
<3
= Pignone Ispezione/sostituzione -
S F
Catena di seghe Ispezionare/Affilare

Attenzione: Assicurarsi che il motore sia fermo e freddo prima di eseguire qualsiasi intervento'sulla macchina. Il contatto con la testa di taglio in movimento
o con la marmitta calda puo provocare lesioni personali.

Filtro aria (Z1)

Il filtro dell'aria, se intasato, riduce le prestazioni del motore. Controllare e pulire I'elemento filtrante‘con acqua calda e sapone, se necessario. Asciugare
completamente prima di installare il filtro. Se I'elemento é rotto o ridotto, sostituirlo con une_nuoyo.

(1) Filtro aria

Filtro carburante (22)
Quando il motore & a corto di carburante, controllare che il tappo e il filtro del carburante non siano ostruiti.
(1) Filtro carburante

Candela di accensione

I mancato avviamento e l'accensione irregolare sono spesso causati da una candela difettosa. Pulire la candela e controllare che la distanza tra le candele sia
corretta. Per la sostituzione della candela, utilizzare il tipo corretto indicato dal fornitore.

Importante: I'uso di candele diverse da quelle indicate puo causare il mancato funzionamento del motore o il suo surriscaldamento e danneggiamento.
Per installare la candela, ruotare prima la candela fino a stringerla con le dita, quindi serrarla ancora di un quarto di giro con una chiave a bussola.

Coppia di serraggio: 9,8-11,8 Nm.

Silenziatore

Attenzione: Ispezionare periodicamente la marmitta per verificare che non vi siano elementi di fissaggio allentati, danni o corrosione. Se si riscontrano segni
di perdite di gas di scarico, interrompere I'uso della macchina e farla riparare immediatamente.

Si noti che la mancata osservanza di questa precauzione puo causare l'incendio del motore.

Bocchetta di raffreddamento dell'aria di aspirazione (Z4)

Non toccare mai il cilindro, la marmitta o le candele a mani nude subito dopo I'arresto del motore. Il motore pud diventare molto caldo durante il
funzionamento e cio potrebbe causare gravi ustioni.

Quando si controlla la macchina per verificare che sia a posto prima di usarla, controllare 'area intorno alla marmitta e rimuovere eventuali trucioli di legno
o foglie che si sono attaccati al decespugliatore. In caso contrario, la marmitta potrebbe surriscaldarsi e il motore potrebbe incendiarsi. Prima
dell'uso, accertarsi sempre che la marmitta sia pulita e priva di trucioli, foglie e altri rifiuti.

Dopo 25 ore di utilizzo, controllare che il condotto di raffreddamento dell'aria di aspirazione e |'area intorno alle alette di raffreddamento del cilindro non
siano ostruiti e rimuovere eventuali residui che si sono attaccati alla macchina. Si noti che e necessario rimuovere il coperchio del motore per poter vedere la
parte superiore del cilindro. Importante: se i residui si incastrano e causano un'ostruzione intorno alla bocchetta di raffreddamento dell'aria di aspirazione o
tra le alette del cilindro, possono causare il surriscaldamento del motore e, di conseguenza, un guasto meccanico della macchina.

(1) Cilindro (2) Bocchetta di raffreddamento dell'aria di aspirazione (posteriore)
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Procedure da eseguire ogni 100 ore d'uso

1. Rimuovere il muflone, inserire un cacciavite nello sfiato ed eliminare eventuali accumuli di carbonio. Eliminare contemporaneamente gli accumuli di
carbonio sullo sfiato del muflone e sulla porta di scarico del cilindro.

2. Serrare tutte le viti, i bulloni e i raccordi.

3. Controllare se tra il rivestimento della frizione e il tamburo sono penetrati olio o grasso e, in tal caso, eliminarli con benzina senza olio e senza piombo.

Porta di lubrificazione (217)

(1) Porta dilubrificazione
Smontare la barra di guida e controllare che la porta di lubrificazione non sia ostruita.

Barra di guida (218)

Rimuovere la segatura dalla scanalatura della barra e dalla porta di lubrificazione.
(1) Scanalatura (2) Porta di lubrificazione

(Tipo: Naso di pignone)

Ingrassare la ruota dentata dalla porta di alimentazione sulla punta della barra.

(219): (1) Porta di ingrassaggio (2) Pignone

La guida della barra deve essere sempre quadrata. Verificare I'usura della guida della barra. Applicare un righello alla barra e all'esterno di una fresa. Se
si osserva uno spazio tra di essi, la guida € normale. In caso contrario, la guida & usurata. Una barra di questo tipo deve essere corretta o sostituita.
(220): (1) Righello, (2) Spazio, (3) Nessuno spazio. (4) Inclinazione della catena

Pignone (Z21)
Controllare che non ci sia un'usura eccessiva e sostituirlo quando i denti sono consumati piu di 0,3 mm.
(1) Pignone

Catena di seghe

Attenzione: Per un funzionamento sicuro e'senza intoppi, &€ molto importante che le frese siano sempre affilate.
Le frese devono essere affilate quando:

La segatura diventa polvere.

E necessaria una forza maggiore per segare.

La via di taglio non va dritta Le vibrazioni aumentano.

Il consumo di carburante aumenta.

Trasmissione

Gli ingranaggi di riduzione sono lubrificati da grasso per trasmissioni angolarimnella trasmissione.

Fornire nuovo grasso ogni 25 ore di utilizzo o piu spesso a seconda.delle condizioni di lavoro.

Per aggiungere il lubrificante, utilizzare una pistola per ingrassaggio per inserire il lubrificante nei tre ingrassatori situati sulla missione del cambio.

Risoluzione dei problemi

Caso 1. Guasto all'avviamento

Controllo

Possibili cause

Azione

Serbatoio del carburante

Carburante non corretto

Svuotare il serbatoio e utilizzare il carburante
corretto

Filtro carburante

Il filtro del carburante & intasato

Pulito

Vite di regolazione del carburatore

Fuori dal range di normalita

Regolare l'intervallo normale

Scintilla (nessuna scintilla)

La candela é difettosa/umida, la distanza tra le
candele non e corretta

Pulito/Asciutto; corretto (gap: 0,6-0,7 mm)

Candela di accensione

Disconnesso

Serrare nuovamente

Caso 2. Il motore si avvia ma non continua a funzi

onare / riawvio difficile

Serbatoio del carburante

Carburante errato o stantio

Svuotare il serbatoio e utilizzare il carburante
corretto

Vite di regolazione del carburatore

Fuori dal range di normalita

Regolare l'intervallo normale

Muflone, cilindro (porta di scarico) Il carbonio si accumula Asciugare
Pulitore d'aria Intasato di polvere Lavaggio
Aletta del cilindro, coperchio della ventola Intasato di polvere Pulito

Quando I'unita sembra necessitare di ulteriori interventi di assistenza, rivolgersi al nostro centro di assistenza della zona.
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AUTO TO epyaleio Hnmopel va TPoKaAETEL coBapd TPAUATA. ALABACTE TIPOCEKTIKA TLG 08NYIES YLOL TOV CWOTO XELPLOKO, TNV TPOETOLLAOLA, TN CLUVTAPNON, TV
ekkivnon kat tn Slakortr Aettoupyiag tou epyadeiou. BeBalwbeite mwg éxete e€oikelwbel pe TNV TPOTO AELTOUPYIOG TWV XELPLOTNPLWV KAL LE TN OWOTH XPHon
Tou epyaleiou.

DuAd€te aUTO TO EYXELPLSLO KOVTA 0AG WOTE VO UITOPELTE VO AVATPESETE apydTEPA OTIOTE 0aG EXEL SnpoupynBel kamola anopia. TENog, oe mepintwon mou
€xete onoladrnote anopia nov Sev propel va anavinBet pe tnv BorBela tou gyxelptdiou, MAPAKAAOUHE VAL ETUKOWWVHOTE LLE TOV AVTLTPOCWITO OO TOV
ornoio ayopdoarte To mPoidv.

MoTé pnv emutpénete oe MALSLA 1) 0€ OTOLOVEATIOTE Ttou Sev eival og BEon va KaTtavonoeL AR PpwG TLg 08nyieg ou Sivovtat oTo eyxXeLpibio yla tn xprion tou
€pyaAeiou va To XpNOLUOTIOLOEL.

ATOMIKOG §0ALONOG aodaleiag

Katd tnv xprion tou epyaleiou, BeBatwbeite otL popdte Tov akdAoubo eEomAiopd aodaleiag:

1.Kpdvog

2. AKOUOTLKA TIPOOTOOLAG

3. MPooTATEVTIKA YUOALA /} LAoKA TtpooTaciog

4. Tavtia epyaociog peydhou mdyxoug

5. AvTLOAoONTIKEG UTOTEG Epyaciag

Mn dopdte xalapd pouxa, KOCUAKATA, KOVTA avteAovia, cavddAla i epydleote xwpig umodipata. Mn dopdte poUXLOUO 1) AEECOUEP TTOU UITOPEL va Tpa-
Bnxtouv Kat va eumAaKoUV OTa KWVOUUEVO HEPN TOU £pYOAEioU. AEOTE Ta LAAALL 006 £TOL WOTE VAL EVAL TIAVW OO TO UAKOG TWV WHWV.

Xwpog epyaciag

MnV €KKLVIOETE TIOTE TOV KWVNTAPO HECA OE KAELOTO XWPO 1 KTLPLo. Ta KwoaépLa TIEPLEXOUV OVOEEISLO Tou dvBpaka To omoio sivat éva emBAaBEg yia tnv
vyeia agpto.

MOTE PNV XPNOLLOTIOLELTE TO TTPOLOV OTLG AKOAOUOEG TIEPUTTWOELG:

A. Otav to £€6adog eivat oAoBnpod fy dtav Sev propette va Slatnprioete otabepn otdon.

B. Tn vUxta, o€ mepldodoug Bapldg opixAngf omotadnmote GAAN OTLyur IO TO OTtTikO oo edio umopei va eival meploplopévo kat Ba ftav uokoho va
QTMOKTAOETE Mo oadr) ELKOVA TNG KATAOTAONG TOU XWPOU EPYACLAG.

I Katd tn Sudpkela katalyibwy, Katd tn SLApKEL BPOxIG, KATd Tn SLAPKELA KATALY(SWY LE KEPAUVOUC, OE TIEPUTTWOELG LOXUPWV AVEUWV 1} AVELOCTPOBAWY
1) o€ omoLaSATOTE AAAN OTLYWK TIOU OL KAULPLKEG CUVONKEG EVEEXETOL VO KABLOTOUV TO £pyaleio avaohalég yia xprion.

*To epyaleio Ba mpémel va xpnotpornonBel povo epdoov SevEvat KATeoTPAUUEVO KAl AelToupyel owoTd. Edv 0 e§0MALOUOG 1) TAL TLAATA TOU €XOUV YiVEL
eAATTWHATIKE, Ba TIpETEL va eTLOKEVAOBOUV armd évav ECeIBLKEVIEVO TEXVLKO.

eTnpeite mdvta toug LoxUovteg eBVikoUg Kat SLeBveic kavovtopoug acdaleLlag, uyeiag KaL epyaoiag.

*IMIn XPNOLUOTIOLEITE TO EPYOAELO AV EVTOTIOETE OPAALATO KATA TNV SLaSIKAGEA EAEYXOU TOU. AV €val TUAKA EXEL KATAOTEL EAATTWHATIKO, HPOVTIOTE VA TO
QVTLKOTOOTHOETE TIPLWV XPNOLUOTOLHOETE Eava To epyaheio.

*To nepLBaAdov epyaciog ev Ba mpemet va TepLéxel eUPAEKTA KAl EKPNKTLKA UALKA.

*Mnv untepdoPTWVETE TO pyaleio. XpnoLULOTOLE(TE TO EpyaAEio LOVO YLa TLG EpYATLES YLA TG OTtOleG tpoopileTal.

*Na epyaleote MAVTA LE TIPOCOXN KAL VA ELOTE TIPOCEKTIKOL: MNV XpNOLUOTOLE(TE TO EpYAAELO OTAV E(0TE KOUPACUEVOL,APPWOTOL f} UTIO TNV ETPELA AAKOOA,
VOPKWTIKWVY i dapudkwy, kabwg dev Ba eiote og Béon va xelpileote pe aodpalela o epyareio.

Mpwv arnd tnv ekkivnon tou epyaleiou

*BeBawwbeite OTL kavéva dtopo r Lwo Sev BplokeTal LEoa oTnV MEPLOXT EPYATIAG 0OGOTAV apXLoeTe Vo EpyAleoTE.

*Befawwbeite OtL ev UTAPXOUV EUTOSLA OTO XWPO Epyaciag oog.

*BeBawwbeite OTL TO epyaleio oag xel cuvappoloynBel MARPWE Kot CWOTA.

*Befawwbeite OtL T0 gpyaleio Aettoupyei owotd kat BeBatwbeite 8iwg 6Tl 0 06NYOGTRGAAUGLE aGKaL N KEbaAn eival cwotd TonoBetnuéva Kat OTL 0 SLaKo-
TtNG evepyomoinong / amnevepyomnoinong Aettoupyel owotd. Mnv xpnotponoleite to epyakeio pe GBappevor| ektevwe dBapuévo e€dptnua KOmig.

*To epyaleio mapdyel 5o0vAOELG KATA TN Agttoupyia. AuTo pmopel va TpokahEéoel XaAdpwonTwy. BLOWV Kol Twv €aptnUATwY Tou. EMopévwg, eAéyEte ONeG TLG
Bideg kat ta egaptipata yia va BeBalwbeite OtL eival odypéva KOAA Kot UTIAPYXEL OTEYOVOTNTOL

Katd tnv 8idpkeLa xpriong tou epyaleiov

XpNOLLOTIOOTE TO €PYOAELD HOVO YLOL TNV KOTIH TWV UAKWY TTOU CUVLOTWVTAL ATd TOV KATACKEUAOTH KLY TOUG TUTIOUG €pYACLWV TTOU avadEPovTal 0To
eyxepido.

*Kpatrote TuXOV MAPEVPLOKOUEVOUG KOl (WOl O€ arOoTao TOUAdXLoTov 15 HETpwY armd To onpeio Aettoupytag. 2€ epimtwon nou Pelwbel auth n anoota-
on, Ba TPEMEL va OTAUATHOTE AUECWG TOV KLVNTHPA.

o[Ldote T AaPeg otabepd Kal pe Ta SO XEPLO XPNOLULOTIOLWVTOG OAOKANPO TO XEPL OAC,.

eEmAé€te pia otaBepr otdon katd tn Aettoupyia:

BeBalwBeite otL Sev untdpyeL Kivouvog va YALOTPAOETE 1 va TIECETE.

MnVv TEVTWVETE Ta XéPLa 060G TIOAU HOKPLA UITPOCTA 0AG.

Mnv epyAleote EEMEPVWOVTAG TO ETUMESO TWV WHWV.

e MeTd TV ekkivnon Tou Kwntrpa, BePatwbeite OTL TO €§APTNHA KOTIG OTOUATAEL VA TIEPLOTPEPETAL OTAV TO YKATL eMavadEpeTal TARPWE 0TNV APXLKN TOU
B€on. Av cuveyioel va meploTpédeTal akOUA KAl LETA TV AR PN enavadopd Tou YKadlou, 6BAOTE TOV KNTAPA KAl LETADEPETE TO EPYAAEIO OTOV QVTLTPO-
OWTTO YLOL ETILOKEUT).

*Av n cuokeun apxioet va eival aotadbrig r va Soveital aocuvABLOTA, AIEVEPYOTIOLAOTE TOV KWnTrpa Kal eEAéyETe 0AOKANpoO to epyaheio. Mnv To XpnotpomnoL-
elte péxpL va emublopBwOel n PAGRN.

eKpatrjote OAQ TO HEPN TOU CWHATOG OGS LAKPLA OO TO TEPLOTPEPOUEVO EEAPTNILA KOTIAG Kot TLG BEPUEG EMLDAVELEG.

*Mnv ayyilete moTé TNV €€ATULON, TO KoL 1 AAA LETOAALKA HEPN TOU KWNTAPA KATA TN AELToupyia TOU KvnThpa 1 AUECWE LETA TV QITEVEPYOTIOINGN TOU
Kwntipa. H mapandvw evépyeta Pmopei va mpokaAéoel coBapd eykavpata 1) nAekTpomAngia.

Evw o Kwntrpag ivatl akdpa eoTog, KpatrnoTe To epyadeio pakpld amnd otidrnote eUPAEKTO, OTWE Eepd xopTa, Bpavopata, GUANA r) UTTOAEHATO AUTavTL-
Kou.

*[pw tnv TonoBétnon tou epyaheiou, BeBatwbelte 6TL 0 KNTHpAC Elval anevepyornolnpévog!

e[oté unv gpydieocte povol oog!

BeBawwbeite otL Bpiokeote péoa oe pia anodotaon 6mou n dwvr oog Uopei v akouoTel amo Tpitoug 1 OTL Uopeite va €XeTe OmTkA 1 GAAN popdr| emkot-
vwviag pe kamoto GANo Atopo To omoio Ba puropéoel va mapEXeL TPWTEG BorBeleg oe TepimTwon EKTAKTNG AVAYKNG.

*Na embewpeite mavra to neptBaAAov epyaciog oag Kat va €i0Te o€ eypriyopon yla mbavoug kwdUuvoug mou mibavov va tpokUouv Kat va pnv avttndOel
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e Aoyw tou BopUPou Tou epyaleiou.

eoté pnv xelpileote to epyaleio o ywvia peyalltepn twv 60 ° WoTe va HelWBEL 0 KivELUVOC TPOUUATIOUOU Ao TITWON AVTLKELUEVWY KATA TN SLApKELA TNG
Aettoupyiog.

e Artoduyete Tn Aettoupyia evw Bpiokovtal kovtd cag GANa dtopa kat tslaitepa ta madid.

Juvtipnon

e[La va SLoTNPrOETE TO TIPOLOV 0OG OE KA KATAOTOON AELTOUPYLAG, TIPAYUATOTOLOTE TLG EPYACIES CUVTPNONG KOL EAEYXOU TIOU TIEPLYPAPOVTAL OTO EYXEL-
piblo o€ TaKTA Xpovikd Staotrpata.

* Q0 TIPETEL TTAVTOTE VA AITEVEPYOTIOLELTE TOV KLVNTHPA TPoTtou ekteAéoete onoladnnote Stadikaoio cuvtipnong ) eAéyxou.

Ta HeTAAMKA TUApaTa avartiooouv LPNAEG BEpUOKPACIEG AUECWE LETA TN SLOKOTIH TOU KLvNTHPQA

*XPNOLUOTIOLE(TE HOVO aUBEVTIKA avTaANaKTIkd. Movo ta auBevTikd avtaAlaktikd eival oxeSlaopéva katdAnAa yla xprion pe auto Tto epyaleio. H xprion
QVTOAAQKTIKWV GAAWY ETALPELWV Ba AKUPWOEL TNV EYYUNCH 0OC KAl UITOPEL va TIPOKOAECEL KivEUVOUG yLa TOV EQUTO 0ag Kot To TiepLBAANov oag.

®3€ TMEPIMTWON AVTIKATAOTACNG OMOLOUSHTIOTE EEQPTAATOG I EKTEAECNC EPYACLWV OUVTHPNONG A EMLOKEUNC TIou Sev TiEPLYpAdovTaL O QUTO TO EYXELPISLO,
ETILKOWWVAOTE HE TOV AVTUTPOoWTo e§UMNPETNoNg meAatwy yla Bonbeta.

e3¢ kapia mepintwaon Sev MPEMEL TOTE VAL AITOCUVOPUOAOYHOETE TO EPYOAELO 1} VA TO HETATPEPETE E OTIOLOVENTIOTE TPOTIO. KATL TETOLO UIMOPEL vl TIPOKOAE-
oel BAaBeg oto gpyaleio katd tn Stdpkela TNG AELToupyiag Tou 1 va Unv Umopel va AELTOUPYNOEL OWOTA.

Metayeipion kavoipouv

*0 KVNTAPAG EXEL OXESLAOTEL YLO vl AELTOUPYEL LE HElY A KAV OOV, TO OTtolo TEPLEXEL E€aLPETIKA eUdAeKTn Bevlivn. Moté punv anobnkevete Soxeia kavaoi-
pou n exteleite MARpwon TG Se€apevic Tou epyaleiou o xwpoug Omou uTtdpyel AéBntag, ooumna, Euheia, nAektpkol orvOnpeg, oruvBnpeg cuykOAAnong n
omotadnmote GAAn inyr BeppdtnTog f dWTLAg mou umopel va mpokaAéoel avadpAeén tou Kauaipou.

*Mnv kamvilete MOTE KATA TN AeLlToupyia Tou epyadeiou A tnv MARpwaon tg SEEAUEVHG KAUGIMOU.

*Otav yepilete tn defapevr, oBAOTE ToV KnTnPA KAl adroTe TOV va KPUWOEL. KOlTagTe mpooekTikd yia va BeBalwbeite otL Sev umtdpyouv orvBnpeg n
dAOYEG OMOUSATIOTE OTNV TIEPLOXT| TIPLV TOAVEDOSLOCHO.

*3KOUTILOTE TIAPWG TO KAUGLILO XPNOLUOTIOLWVTAG £VA OTEYVO TIAVE EQV TUXOV UTIAPEEL SLappor] KAUGIOU KATA TNV SLdpkela Tou avedodlaopou.

*Metd tov avedodLlaopo, BLOwaoTe EAVA TO KOTAKL TOU KaUGipou otn Se€apevn KAUGTUOU Kat 0Tr CUVEXELO HETADEPETE TO epYaleio o€ €va onpeio pe amno-
otacn 3 m Kot Avw PakpLld amnd to onpeio MARPWONG TOU KAUGILOU TIPLV EVEPYOTIOLOETE TOV KWVNTHPQ.

Metadopd kat anobfikeuon

*Otav 0AoKANPWOETE TNV KOt O€ i B€on kot BENeTe va ouveyioeTe va epydleote o€ GANO ONUELD, ATIEVEPYOTIOLAOTE TOV KWVNTHPA, CNKWOTE TO EpyaAeio
Kol LETADEPETE TIPOCEXOVTOC TNV AETtida.

eKatd tv petadopd r anobrikeuon tou epyaleiou, Ba PETEL VOLTOMOBETETE MAVTOTE TO TPOOTATEVUTLKO KAAULUA TOU €60PTHLOTOG KOTING f} TOV Ttpodula-
KTtrpa TG Adpag.

*Otav petadépete to epyaleio pe ta xépla, av xpeldletal, kaAUWTE To e€dpTRA KOTIAG, ONKWOTE TO epyaleio Kat SwoTe peydAn mpoooyr otn Aemida.
*[10T€ PNV PETaDEPETE TO TIPOLOV 0€ AVWHAAO SpOO OE HEYAAEG QTIOGTAOELG e, TO OXNHa XWPLG va adatpgéoete OO TO KAUGLHO Ao T Se§apevn kKauaoipou.
S avtiBetn nepintwon, evééxetal va StappeVoel kaloLpo and tn Se§apevr) Katd tn, petadopd.

e[lpootateVoTe TO epyadeio amd {nNWLEG TTOU HITOPEL va TTpokANBoUV Katd T HeTadopd tou.

MNpoAnmtikd pétpa acdaleiag katd Tng avakpouong (KAGTonHa) yio To CUYKEKPLUEVO TUTtO epyaleiou

1. Mrnopet va mpokAnBei avdkpouaon otav n atyun 1 n to dkpo tng Adpag ayyieL éva avtikeipevo i étav to EVAO KAeioeL kat odifel tnv aluciba tou mpLoviov
KOTA TNV KoTtr. H emadr] pe A aVTIKELLEVOL KOTA TNV KOTUH KOl OE OPLOUEVEG TIEPUTTWOELG UTOPEL VAl TIPOKAAETEL Lo amdTopn avtiotpodn avtibpaon,
odnywvtag tnv papdo va kivnBei andtopa mpog ta miow mPog To HEPOC Tou XEwpLotn. H aAuaida Tou mploviol propsi va maotel kat va wbrioeL andtoua
Adpa 1tpog to XelpLoth. Kabe pio amd autég T avildpAoeLg Pnopel va o0ag KAVELVEL XAOETE TOV EAEYXOLOU TIPLOVLOU,KATL TTOU MITOPEL va TtpokaAéoel coBapd
TPAUHUATIOMO.

2. Mnv Baoileote amOKAELOTIKA OTIG CUOKEVEG aodaleiag MOV Elval EVOWUATWHEVEG OTOTPLOVLOAC. 6 XEPLOTH G aAuconpiovou, Ba mpémel va Aafete
OPKETA HETPA VLA VAL EKTEAECETE TIG EPYOOLEG KOTING XWPLG aTUXNUA ) TPAUUATIOMO.

Mg pLa Baotkr Katavonaon tng aviidpaong avakpouong, UITOPELTE va LEWWOETE N va e§aleiete.To otoxelo Tou atdvidiaopol. O atdpviSlacpnog cupBaret
otnVv ekSAAWGCN ATUXNUATWVY.

eKpatrjote KaAdQ TO TIPLOVL e Ta SU0 XEpLa, To SEl XEpL oTNV Tiow Aaf KaL TO apLoTEPO XEPL OTNV IIPOOoTWI Aafr, otav Asttoupyel o Klntrpag. ATOKTHOTE
pia otaBepr AaBn XpnoLLOTIOLWVTOC TOV aVTiXeLpa Kat Ta SAKTUAA Ttou TeptBaAlouv tig AaBEg Tou aAuoornplovou. Mia atabepn AaBn Ba oag BonBroet va
MELWOETE TNV avtidpacn avakpouong Kal va Slatnproete KAAUTEPO EAEYXO TOU TPLOVLOU.

*Befawwbeite OtL N mepLloxn otnv onola kOBeTe eival amaraypévn and epnodia. Mnv adrvete Tn pUtn tNGAQpas va €pBeL oe emadn pe KOpUoUG, KAASLA N
omotodnmote Ao eunodio mou propei va xtumnBei katd tn Aettoupyia Tou mpLloviou.

e Alatnpnote VPNAEC TLG OTPOdEC TOU KVNTHPO KATA TNV KOTTH. ® AKOAOUBNOTE TIG 08NYLEG AKOVIOMATOC KAl CUVTAPNONG TOU KATAOKELOOTH YLa TV aAuciba
TOU TpLovioU.

*XpNOoLUOTOLE(TE HOVO AAUEG KOl AAUGISEG TTOU TTPOTEIVOVTAL ATTO TOV KATOOKEUAOTH YLA TRV QVTIKATAoTaor Twv GpOapuévwy eaptnudtwy.

eBeBawwbeite 6tL n aduoida kat N Adpa €xouv pubuLotel cwotd mpLy tn Aettoupyia Tou e€OMALOpOU (akoAouBrote TG 08nyieg oto kedpAAalo 6mou avadEpo-
vtat oL Stadikaoieg puBLLONG). Moté unv enelprioete pLuBULON TG aAuacidag pe Tov Kwnthpa o Asettoupyia!l

*BeBalWVECTE TAVTA OTL TO €€APTNUA KOTIAG €XEL TOTOOETNOEL cWOTA KaL OTL givat KAA& odLyévo TipLy Tt Aettoupyia.

*[OTE NV XPNOLUOTIOLELTE pLa Adpa N omtoia GEPEL PWYUEG 1 OTPEPAWOELG: AVTLKATAOTIOTE TNV LE TO AVTIOTOLKO AVTAAAAKTIKO Kal BeBatwBeite OtL tatpLdlet
owoTa.

eAv pia AQpo epTAGKEL amoTopa o€ pa Topr, oBAoTe apéowg tov KvntrApa. Miéote to KAadi i to EUA0 £tol wote va avoifel kat va aneleuBepwBel n Addua.
*MIn Aettoupyeite to epyaleio xwplig tov oyaothpa.

*Otav kOBete €va KAadi Tou €xeL KATIOLA TAON, VAL E{0TE TIPOCEKTLKOL, £TOL WOTE VAL NV XTUTINBEiTE Ao auTo o€ epintwaon mou anelevBepwBel avamdvte-
Xa.

* Q0 TIPETEL TTAVTOTE VA OTAUATATE UECWE TOV KVNTAPA KoL VAL EAEYXETE yLa TUXOV {NILEG OE TIEPLITTWOTN TIOU XTUTIHOETE £va EEVO QVTIKELLEVO ] EQV TO gpya-
Aeio pumhokaplotel. Mnv Aettoupyeite To epyaleio evw €XEL KATECTPAWUMEVA I) OTIACKEVA TUAMATA ) e€apTrOTA.

Mnv KAveTe pUn £€0UCLOSOTNEVES TPOTIOTIOLHOELG I OVTIKATOOTACELS 0T paBdo i tnv aAuacida.

MnV ETLTPEMETE OTE OTOV KvNTApa va Aettoupyel og uPnAEg otpodég xwpic poptio. Katt tétolo pnopei va mpokahéoel BAGBN otov Kvnthpa. Kpathote to
epyahieio 6o to Suvatov kabapo. Kpatote to anarlaypévo amnd umoAeippata dputwy, A&omn KA.
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nspltvpacbn BOOLKWV TUNUATWV KoL EEOLPTNUATWV TEXVIKA XOPOKTNPLOTIKG

1. E€atuion

2. Ntila tpodobdooiag (ykallov) Movtélo PS2600

3. Awakomneng ON/OFF -

4. EunpdoBia xetpohapn KuBiopoc: 25,4 cc

5. Taxuolvdeopog (oUVEEoOG UacTouviol) InroSGvapn: 1,1 Hp

6. Kovtapt (Mnaotouvi)

7. snueio ovvdeong e€dptuong Mrikog Adpag: 25cm

g g&:ﬁg?é;gzd)oﬁootaq (vkagiov) TUmog Aduag - ahuoidag: 1/4”,1,1 mm
12. KiBwrtio kedpahig kovrapomnpiovou MBEUETPOC KOVTAPLOY: 26mm

13. Adpa kat aAuoida komng
14. Kamdkt aAvoidag (mpodulaktipac)

*0 KATAOKEUAOTNG SLaTnPEL TO SIKALWMA VA TIPAYUATOTIOLOEL SEUTEPEVOUOCEG AAAAYEG OTO OXESLOOHO TOU TIPOLOVTOC KOl OTOL TEXVLKA XAPOKTNPLOTIKA XWPLg
niponyoUpevn eldomoinan, EKTOG Qv oL aANAYEG QUTEG EMNPERTOUV CGNIAVTIKA TV amddoon Kot Asttoupyia aoddAelag twy mpoidoviwy. Ta e§apthaTa Tou
neplypacdovral / amnetkovilovtal otig oSG TOU yXELPLSiOU TTOU KpaATATE oTa XEPLa oo EVEEXETAL va aipopoUV Kal o€ AN LOVTEAQ TNG OELPAG TTPOLOVTWY
TOU KATAOKEUQOTH), LE TIOPOLOLOL XOPOKTNPLOTIKA, Kot eVEEXETAL va NV TtepAALBAVOVTAL OTO TTPOLOV TTOU HOALG QTIOKTIOOTE.

* Ma va Sltaodalotel n aoddAeia KoL n alomiotia Tou IPolOVTog KaBWE Kat n LoxVG TN eyyUNong OAeG oL epyacieg embLopBwong, eEAéyxou, EMLOKEUNG i
QVTLKOTAOTAONG OUUMEPAQBAVOUEVNG TG CUVTAPNONG KoL TV ELBLKWVY pUBUIcEWY, TIPETEL VO EKTEAOUVTAL LOVO QIO TEXVIKOUG TOU €0UCLOSOTNEVOU
TUALATOG Service Tou KOTAOKEUAOTH.

* XpNOLUOTIOLELTE TIAVTA TO TIPOLOV HLE TOV TIAPEXOUEVO EEOTALOUO. H AeLlToupyia Tou mPoiovTog e Un-TtPOBAETOEVO EEOTTALOMO EVEEXETAL VO TIPOKAAETEL
BAABN 1 akoua Kot 6oBapd TPAUMATIONO 1 BAvato. O KATAOKEUOOTIAG KAL O EL0OYWYENG OUSENia EUBUVN PEPEL IO TPAUHATIONOUG Kal BAABEG Tou
TIPOKUTITOUV aTto TV Xprion KN tpoPAenopevou e€omAlopol.

08nyieg cuvappoAdynong Kat Baotkeg pubuiostg

20vbeon tou Kwntripa (A)

1. Miéote Tov G&ova mPog T0 KEAUDOG TOU GUUTAEKTN (KWVO) KOLTIEPLOTPEWTE TOV HE TO XEPL yLa va. BePatwBeite otL o dfovag petddoong tng kivnong €xet
EUMAQKEL LE TA YpavAlLa.

2. M€oTE TO UNOOTOUVL 0T KEAUPOG TOU GUUTAEKTN (KWVO) TTANPWG Kal eUBLYPAUIOTE TIG OTTEG TOMOBETNONG 0TO KEAUPOG TOU GUUTAEKTN (KWVO) KOL TOU
afova kot ToroBetriote Tig BISEG. e MEPIMTWON MOV AVTLUETWTILEETE KAmoLla SuckoAia oTnv cUVEEan Toug repLoTpePTe eEAadpd Tov KnTHpaL.

3. ITepeWOTE KOAA TOV GUVEEGO XPNOLULOTIOLWVTOG TLg SUo PBiSEG.

Snpovtko: Ioifte otadlakd tig Bibeg meplotpédovtdg tig de€ldootpoda.

Z0vbeon tnG vtilag tpododooiag (vrida ykalov)(B)

1. Adapéote to Kamdakt tou dpiktpou agpa.

2. JuvS£€oTe TO AKPO TNG VTiloG oToV pUBpLOTH VTl 0TO MAVW PEPOG TOU KOPUTTLPOTED.

(1) Bisa M3

(2) PuBpotig vtitag

(3) Bida puBuLONG pehavti

(4) Ztom netalovdag ykallol

(5) ToroBetnote TNV VTila 0TO AKPO TOU PUBULOTH.

1. Juvbéate Tnv vtila pe To Kapurpatép. TomoBetote Ty viilo 0To AKpo Tou pUBULOTH Kol gUVEEcTE ThvvTilonodiyyovtag t Bida M3. (Pom cUodiEng:
0,4-0,8 Nm).

2. BeBawwBeite 6tL n metadovda TOu KapUTPATEP HIOPEL va Kiveltat eAeUBepa yla va €pBeL og’emadn KE TN Blda puBULONG TOou peAavTi kat OTL TILETOVTAG
okav&aAn tpododoaoiag (ykaldlol) KAVEL OAN TNV Kivnon HEXPL TO OTOT TIOU EXETE pUBUIOEL.

Z0vbeon TwV KOAWSiwWV XELpLopol
Suv6EoTE Ta KOAWSLA TOU SLOKATITN LETAEY TOU KVNTAPA Kot TNG KUPLAG LOVASag. ZuvSéate ta KaAwdia Tou{5tou xpwatog pHetafy Toug.

Inueio oUvdeong tng e§aptuong (C)

Inueiwon: To onpeio ouvdeang tng e€aptuong MPEMeL va tonoBetnBel cUpPwva pe tn B€on tou BEAoug.
(1) Znueio ouvdeong tng e€dptuong

(2) Evbelktiko BéNog

Z0vbeon tng XxetpoAaPic (D), (E), (F)

Inueiwon: n xelpohaPr) mpénet va tonobetnBel cupdwva pe To evEELKTIKO BENOG.

(1) EAdxiotn anootaon

(2) Nepimouv 48cm

TomoBetrote tn XelpoAaPr oTo Kovtapt kat pubuiote to onueio cuvdeong tng e§dptuong o€ pia Avetn Béon.

TomoBetriote TV Aafr} 0To KOVTapL. UVEECTE TOUG OPLYKTHPEG XPNOLLOTIOLWVTAG TLG BLEEC.

TomoBetoTe TN XEPOAAPR OXNHATOC ) 0TO KOvTapL Ko odifte To oTn BEon ToU €ival Lo AVETN yLa TNV EKTEAEDN TNG EKAOTOTE EPYyACLAG.

Taxuolvdeopog puractouviou (G)
(1) Zdyktripag xepog
JUVOEDTE TNV TIPOEKTOON LE TO KOVTApL. TiEte kaAd tov odryktpa. (Ma ta poviéAa pe eipo acddaAiong: Tpafnéte Tov MelPo yLa v TOMOBETACETE TO KOVTA-

pL).
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E§aptuon

Mpoewdomnoinon: Na popdrte mdvrta tnv e€dptuon Otav XPNOLUOTOLE(TE TO punxdvnua!

MNavta BeBaiwbeite 6tL to pnxavnua eivat cuvdedepévo pe aohalela otnv e€dptuon.

S avtiBetn nepintwon, dev Ba unopeite va eAEyxeTe TO Pnxavnua Pe aodaAetlo. AUTO UOPEL Vo TIPOKAAECEL TPOULATIOMO OTOV EQUTO 0GOS I 6TOUG GAAOUG.
MnV XPNOLUOTIOLELTE TIOTE pLal E€APTUCT HE EAATTWHATIKO cUoTNUA Tipoadeang 1 oroladrimote GAAN BAGRN.

1. BeBawwBeite mwg oL LHAVTEG TNG €§GpTUONG SEV Elval OTPAPHEVOL KaL TIwG TO onpeio cUvEeong tng e§dptuong Bpioketal ota Se&Ld oag.

PUOLLON TG LOOPPOTILAG OTAPLENG TOU LNXOVILOTOG

1. JUVSEDTE TO HNXAVN A OOC OTO AYKLOTPO.

2. PuBuiote toug Luavteg g e€dptuong wote n kedadn Komng va eivat tapdAAnAn pe to €8adog dtav oTEKETAL 0TNV Kavovikh B€on epyaciog oag, yia va
£XETE TNV PEYAAUTEPN SUVATOV AMTOTEAECHATIKOTNTA KOL AVECSH KATA T AELTOUPYIA TOU pUNXAVHLOTOG.

3. Mpoketpévou va anodeuyxBei n aAhayr tng B€ong Tou AyKLOTPOU KaTA Tt Aettoupyia, TUALETE TO eEMUTAEOV HEPOC TOU LUAVTA OTNV TIOPTIN.

JOotnpa taxeiog aneAeubépwong

H e€aptuon sival e§omAlopévn pe éva cuotnua Taxeiog aneAeubépwaong.

Mo va areAeuBePWOETE TO UNXAVN A artd TNV e€APTUCH OE KATAOTAOELG EKTAKTNG AVAyKNG, akohouBrote tn Stadikaoia Omwe e§nyeital mapakdtw.
Mpoeldomnoinon: BeBalwOeite dtL éxete eAéyEel T cwOTH AELTOUPYIA TOU CUCTHKATOG UTOU TIPLY Ao TN AELToupyia Tou pnxavrpatog. BeBalwBeite otL
KPOTATE TO HNXAVN A e aohAAELa OTOV XPNOLLOTOLEITE TO cUOTNHA TOXELAG aneAeuBEépwong.

Kpatwvtag pe aohalela to pnydvnua e to Se&i oag xépt, mEate Kat TG U0 TAEUPEC TNG TIOPTING.

J0véeon tng kepaAng komng kovtapomnpiovov (K), (L), (M), (N), (O)

(1) Kovtdpt (umaoctouvi)

(2) Kedan komng

(3) Omrg obvdeong

(4) Bida cUvdeong

(5) Bida

1. AdaLp£€OTE TO KATIAKL OTO GKPO TOU KOVTAPLOU.

2. Adparpéate tn Bida mou Bdwvetat oto TEAOGTNG KEGAANG KOTTAG.

3. ToroBeTAOTE TO AKPO TOU KIBWTLOU GTO KOVTAPL.

3. EuBuypappiote Ty omr mou BpioKeTAL 0TO AKPO TOU MNXAVIGHOU KOTIG LECQ OTNV OTIola TPOKELTaL va eLoaxBel n Bida pe TV omr 0To KovTapL Kat BLdw-
ote N Bida kaAd. Ze mepintwaon mou Sev yivetal n eLBUYPAYLpLEN, tePLoTpEPTE EAadpd TNV vTila pEXPL va EUBLYPANULOTOUV.

4. Xpnowomowwvtag éva KAELSL, BLowoTte tnv Bida mou MAPEXETAL YLOL VO OTEPEWOETE TO UNXAVLIOKO KOTt G oTn B€on Tou (L).

(1) Adpa komAg

(2) AAuciba komrg

(3) Kedban komng

(4) Frpaval

(5) Bida puBuLong peyouAatopou

(6) Ma§Luasdt

(7) Na&uddiL peyoulatopou

(8) Mpodulaktipag alucidag

TomoBetiote tn Adpa Ko g KoL tnv aAucida otnv kebalr KomAg wg eEAG:

Mpoeldomnoinon: H aAuciba €xeL TOAY kOPTEPEG ALXUEG. XPNOLLOTIOLOTE YAVTLA TTPOGTACLAG.

1. Zeodigre to maguadt kat adatpéate tov podulaktrpa tng alucidag.

2. ToroBeToTe TN Adpa KaL 0T cUVEXELA TRV aAucida yUpw armod tn Adpa Kal To ypavalt,

Mpoeldomnoinon: Awote Mpooox otn cwoTth KateUBuvon tng alucisag.

3. ZUpete TNV Adpa Tavw otov 08nyo TG LéXPL To onpeio omou Ba ebpapudoel cwotd (oto KaTtw pépog tngAdpag) otov peyoulatdpo tng aluaidag (M).
ToroBeTAOTE TO KOUtAKL Kot To Tta§Luddi (6), odiyyete ehadpd pe To xEpL Kal Katdm pubuilete Tav 1d0n TS aAuoiSag Ao ToV PEYOUAATOPO.

(1) Omr oUvdeong

(2) KatevBuvon meplotpodng

(3) Nauadt peyouvhatopou

4. PuBuiote tnv tdon tng aluoidog neplotpédovtag tn Bida tou peyoulatopou £wg 6Tou oL kpikol tng aAuaidag va ayyifouv tnv kdtw mAeupd TG Adpag KoL
QAVACNKWYOVTAG TNV LE TO XEPL VAL SNULOUPYELTAL Eva UKpO KeVO (N).

(1) Bida pUBuLONG tdong alucidag

(a) Xahapwote

(b) Zdikte

5. difte kald to mafpuddL cUVEeoNG e TO AKPO TNG AAUAG OTPAUUEVO TIPOC Ta TAVW (portr: 8,9- 11,7 Nm./90 - 120 kg-cm). Itn cuvéxeLla, eAéyéte tnv aAuai-
8a ylo opahn eplotpodn Kat SLopOWaTE TNV TAGN TNEG EVW TNV LETOKLVEITE UE TO XEPL oag. Edv elval anapaitnto, pubuiote Eava (0O).

(1) 2itte

Mpoewdomnoinon: Eivat moAl onuavtiko va Statnpnbei n cwotr tdon tng ahuoidag. H AavBaouévn pubuion tg tdong thg aAuoidag prnopei va odnyrosL otnv
npowpn $Bopd NG kAL oTNV aocVVEEoT] TN Ao TNV Adua. ISlaitepa 6tav xpnotuonoleite pa véa aluoida, mpooegte tnv Kabwg evoExetal va emektadel
KOUTA TNV TIpWTN XPrion.

lcOpPOMAOTE TO HNXAVNHa 0TNV B£0N GUYKPATNONG

1. DopEOTE TOV LLAVTA KO CUVEECTE TO UNXAVNHLOL OTOV LLAVTAL.

2. Avdloya e tn Béon epyaciag, cUPETE TO OPLYKTAPA TPOC T TIAVW I TTPOG TA KATW WG OTOU TO KNXAVNUA LoOPPOTHoEL KaL n B€on eivatl katdAAnAn yla
TNV EKAOTOTE gpyaocia.

Kavowa ko AddL aluoidag

Mpoewdomnoinon: H Bevilivn sival eatpetikd eVdAeKTn. AtodUYETE TO KATIVIOMA KAl NV TIANCLALETE evepyEC GAOYEG 1 oTiVOrPEC KOVTA OTA KU OLUAL.
JKOUTILOTE OAEG TLG SLAPPOEG TIPLV EEKLVAOETE TOV KWVNTHPA.

BeBalwBeite OTL EXETE OTAUATHOEL TOV KVNTAPO Kot AdrOTE TOV VAL KQUWOEL TIPLV TOV EKKLVHOETE.

KpatAote TG avolytég GAOYEG HaKPLA Ao TV TIEPLOXT OToU SlakvouvTal i armoBnkevovtal ta KaUoLa.
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INUAVTIKO: MOTE Unv XpnoLomnoLeite AGSL Kvntripa yla 4xpovous KWnTrpeg i uSpOYUKTOUG 2XPOVOUG KVNTHPEG.

Moté pnv xpnotpomnoleite to «KAYZIMO XQPIZ AAAI (ZKETO KAYZIMO)».

MOTE NV XPNOLUOTIOLELTE KAUOLUO [LE VEPO.

To WIKTO KAUGLUO TIOU EXEL TIAPAUELVEL OXPNOLLOTIOINTO Yl TiePiodo evog Urva 1) TEPLOCOTEPO UMOPEl va GPAEeL TO KAPUTLPATEP 1 VO 08NYOEL OTOV KWVNTH-
pa vaL Unv Aettoupyel cwotd. TormoBETAOTE TO KAUOLUO TIOU QUITEUELVE OE VoL AEPOOTEYEG S0XElD Kal GUAAETE TO O €va OKOTEWS KAl 5p00EPS SWHATLO.
Zntote «piypa Beviivng ylo agpdPuKkToug Sixpovoug KvnTrpeG» 0To TANGCLESTEPO BEVIVASLKO, I TIAPACKEUAOTE TO piypa tornobetwvtog apdAuBdn Beviivn
95 oktaviwv Kat el81k6 AdSL agpdPukTwy Sixpovwy Kvnthpwv oe éva §oxeio avapuigng cudpwva Pe TG akOAoUBEG avaloyieg KaL 0TN CUVEXELQ OVAKLVELTAL
yla va avapyBei Kahd.

Avoloyieg avapeLEnc:

Xpnotpornotote AaSL 181kol TUTou 2xpovwv Kntripwy (30ml Aadiov yia kabe 1L apdAuBdng Beviivng 95 oktaviwv).

Autavtiko aAuvoidoag
Xpnotpomnourote éva katdAAnAo Autavtikd ahucibag yia ahucormpiova.
nueiwon: Mnv XpnoLUOTOLE(TE XPNOLUOTIONUEVO i avakUKAwHEVO AASL yla va amodUyeTe Tnv pokAnon BAABNG otnv avtAia AadLou.

Nepypadn Asttoupyiag (P)

(1) Awakdmng ON/OFF

5. PuBuiote to Stakdmtn ON/OFF otn Béon «-». PuBuiote tn okavddAn otnv apxtkr Béon (1 -2 - 3).

TomoBetote T0 UNX&vnua o éva eninedo, otabepod onpeio.

ATIOULAKPUVETE TUXOV EUMOSLA KL GANQ avTikeipeva o aodalr amootaon and tnv keGalr KOTAG.

6. Miéote tnv dovoKa apkeTeG GopES Ewg OTou Pyel kal Lo untepxeillong otov Stadavo cwAnva. Evw kpatdte otabepd to pnxavnpa, tpafnéte anotoua to
oxowi tng XeLpopag HexpL va ekkivnBel oTyplaio o KwnTthpag.

Mpogtdomnoinon: To unxavnuo SLaBETEL LAXAVLOUO GUYOKEVTPLKOU CUUTAEKTN, OTOTE TO £§APTNA KOTIHG apXilel va eploTpédetal LOALG aveBAoeL oTpodEG
0 Kntrpag kat otav o Stakdmtng ON/OFF Bploketal otnv B€on ON. Katd tnv ekkivnon Tou Kntrpa, TOMoBETAOTE TO UNXAvnHa oTo €5adog o pia emninedn
KaBapr) TePLOXN Kat KpATHoTe To oTaBgPa atn B£0N Tou £T0L WOTe va SlacdaAloTel 6TL 0UTE N KEPAAR KOTG 0UTE N okavdAaAn tpododoaciag épxovtat oe
enadn He OMOLOSATIOTE EUMOSLO KATA TNV EKKIVAON TOU Kvntrpa.

INUavTkO: AtodUyete va TpafnEete To oXOWL TG xeWPOULIOG TANPWG 1 VA TO ameAeVBepWOETE APAVOVTAG VO ETULOTPEPEL TNV OTLYLLI TIOU TO €XETE TPOBAEEL.
TétoleG eVEPYELEG UMOpOUV va TipokaAéoouv BAABN aThv XELpOpLa.

7. MeTaKWAOTE TO LOXAG Tou ToOK o tnv B€on (2) othv Beon (3)pOALG ekkivnBei o kvntrpag (Q).

(1) Mox\og Tou took (2) Khewotr) Bon (3) Avoutr) Béan

8. Adriote Tov Kvntripa va eoTaBel yLo PepLkA AEMTA TTPOTOU XPNOLUOTIOLOETE TO XAV Q.

nueiwon: 1. Katd tnv enavekkivnon Tou Kwntripa apéows LETA T SLaKoT Tou, adroTe To TOOK avoLXTo.

2.0tav to To0K Iapapeivel KAELOTO XwpIg va Xpeldletal evoéxetal va dnueupynbolv npoPAipata oty ekkivnon tou kvnthpa Adyw unepBoAkol Kauoi-
HOU. € TEPUMTWON TOU N €KKivnon 8&V UMOPEL va TIPAYHATOTIOLNBEL META ATTO QPKETEG TPOOTIAOELEG, OVOIETE TO TOOK KO EMAVAAGBETE TPABWVTAG TO OXOWi
1 apapéoTe To UMOUTi KOl OTEYVWOTE TO.

Awakort) Aeltoupyiog Tou Kwnthpa

1. Adnote v oKavSdAn Tou yKadloU Kat EMTPEPTE 0TOV KWVNTrPa Vo AELToUpYNOEL XwplG hopTio yla ulod AemTo.

2. Metakwnote to Stakorntn ON/OFF otn B€on STOP.

TNUaVTIKO: EKTOG amd mepimtwaon KTaktng avaykng, anoduyeTe tn SLAKOTH TOUIKIVATAPO EVW TAUTOXpova TILELETE TNV oKavEAAn Tpododoaiag.
Se nepintwon mou n Stakomr Aettoupyiag dev sivat epikth péow tou Stakdmtn-@N/OFF, yuplote To Todk otnv KAelotr B€on.

PUBuLoN NG vtilag tpododoaiag (vrila ykalov) (R)

H vtifa Ba mpémnet va petatorniletal eAeVBepa KaTd 1 €wg 2mm kaBwg peTpdrat amnd tnV IAEUPE TouKapumipatep. PUBUIOTE TV HETOTOMION QUTH HECW TOU
peyoulatdpou Tng vtilag.

(1) Peyoulatopog vtiag

PUBuLON Tou pehavti (S) Ka eKKivnon

SUUMANPWOTE KAUOLUO 0To pelepPoudp Kauaipou kat adi€te kaAd tnv tana (T), (U).

(1) Kavowo (2) Ahuoiba

(1) Bida pUBuLoNng Tou pehavti

1. Miéote TNV dovoKa aPKETEG POopEG Ewg OTOU ByeL koo urepxeiliong otov Stddavo cwArva.

2. MetakvAote To LOXAG Tou TooK otnv KAeloth Béon | \ |.

3. S nepintwon mou n Asttoupyia Tou KnTrpa SLAKOTTETAL 0 Katdotaon pehavti (oBrAvel), yupiote tn Bida puBuong de€ldotpoda.

4. 3& mepinmtwon mou n kepahn KOG cuveXleL va TiepLoTpEETAL LETA TNV ameAeuBEépwan tng okav&aAng, yupiote tn Bida puBulong aplotepodotpoda.
Inueiwon: ZeoTAveTe ToV KVNTAPQ TIPLY pUBUICETE TO pEAAVTL TOU.

5. TormoBeToTE TO UNXAvnua o€ éva eninedo, otabepod onueio. Kpatriote tv KedaAn KOTAG LakpLd amo to £6adog Kat HokpLd armd dAAa avTikeipeva, kabwg
Ba apxioel va mepLoTpEdETAL KATA TNV EKKIVAON TOU KlvnThpa.

Mpoewdomnoinon: H kedbaln komrg Ba apyioet va meplotpedeTal KATd TNV EKKIVNON TOU KWNTAPA.

‘EAeyxog tpododoaiag Aadlou - Kovraponpiovo (Y)

(1) Aadt Atmavong aAvoidag

MEeTA v ekkivnon Tou Kntnpa, B€ote To pnxavnua o€ Aettoupyia o pecaieg otpodeg kat BeBalwbeite otL to Aadt alucidag Stackopriletal Onwg daive-
TAL TNV ELKOVAL.

Inueiwon: H §e§apevr AadLoU €xeL emMapKr XWPNTIKOTNTA VLo VoL TTAPEXEL TLEPLMOU 40 AeTTd XpOVou KOTtG (OTav €xeL pUBULOTEL va TTOPEXEL TOV EAAXLOTO
puBuS porg n mepimou 600 Maipvete and pla Sefapevr kavoipou). povtiote va §avayepilete tn deapevr Aadlov kaBe dopd mou avedoSLATETE TO TPLOVL.

PUBULON TOU pUBLOU porig AasLol

Mpoewdomoinon: Moté pnv yepilete to Soxelo Aadlou kot unv pubuilete to cuoTNUA AUTAVONG TNV OTLYHNA TIOU O KVNTAPAG BPLOKETAL 08 AeLToupyia.
INUaVTKO: H avénon tou puBpol porng tou Aadlol Ba emttayVUvel TNV kaTtavaAwaon Aadlol, amaltwvtag cuxvotepous eAéyxoug otn Segapevr Aadiou.

Mo va e§aodaliotel emapkng Almavon, Pnopet va eivat anmapaitnto va eAéyxete cuxvotepa tn otadun Aadlov and tv oty avedpodlacpou kauoipou. H
Adpa kat n ahucida Autaivovtat autopata and pia avtAio mou Aettoupyel Katd tnv meplotpodr] tng aAucidag. H avtAia éxel puBULOTEL 0TO EPYOOTAGLO YL
VoL TIAPEXEL EVAV EAAXLOTO pUBUO porg, aAAd prtopel va puBbuLoTel otov xwpo epyaciag. M mpoowpivh avénon tng otddung Aadilov eivat cuxva embupntn
otav KOPBEeTE MPAypaTa OTwG OKANPO VA0 1 EUAO e TTOAU PETOLVL.

31 WWW.NIKOLAOUTOOLS.GR NAKAYAMA

GARDEN TOOLS EXPERT



PuBuiote tnv avtAia we €€A¢ (2):

1. Stapatrote tov Kwntipa kat BeBalwBeite otL o Stakomtng ON/OFF gival otn Béon OFF.

2. ToroBetAote TO pnxdvnua oto mAAL pe tn Se€apevr Aadlol mpog ta mavw.

(1) Ag€apevi Aadlov, (2) Kamdkt ahvoidag

H Bida puBuLoNg TNG porig Aadlou mpémel va rieotel eAadpd yia va eplotpadei. e avtiBetn nepinmtwon, unopel va mpokAnBei Inuid otnv avtAia kat t
Bida.

3. Me éva katoaBidt, méote mpog ta ndvw tn Bida puBuong tou pubpol porg Aadlol Kat yuplote Tnv pog tnv emtbuuntr kateBuvon (UTTAPXOUV TPELG
Baoikeég pubuioelg):

(a) Ag€Lootpoda, peiwon tou Babuov Aimavonc.

(B) Aptotepoatpoda, avénon tou Babuol Ailmavong.

(y) EvSidpeon Béon

MPOEIAOMOIHZH: Na dpopdrte mavta yavtia epyaciag and §€ppa i GAAO avBeKTIKO UAKO OTOV XpNOLLOTOLEITE TO pnxavnua. Ta kAadid mou kéBovtat prnopet
Va TTECOUV OTO POCWTIO 1) OTA UATLA 0AG, KE amoTeAeoua va ipokAnBouv tpavpatiopol. Katd tov Xelplopd tou pnxavrpatog Ba npémnet va popdte tov
KATAAANAO €EOTALOUO ATOULKNG TpooTaciag (LAoKa, KPAvog, yavtia K.o).

Zuvtipnon
Mnxaviopdg/s§optipa AwaSikacio arT: ltv '} K&fe 250 K&8e 500 Ké&fe 1000 Inueiwo
'lX Hos Pk , n Aewroupyiag | Aewtoupyiag Asttoupyiag nu n
Xpnon
Slappor| Kauoipou KaBaplopog .
Ae€apevn kavaoipou, diktpo aépay| EAeyxog/kabaplopog . . Avtikataotrote epocov
diktpo kavoipou XPELAleTaL
BiSa puBuLoNG pehavti BA€me puBuLON TOU AVTIKATAOTAHOTE TO
pehavzi . Kapurpatép epooov
g XpELaleTal
g Mroui KaBapLopog kat Aldkevo: (0.6~0.7mm)
g pUBLEN Tou o AvTiKataotiote ebocov
x SLdkevou XPELdleTaL
Mtepuyla KUAivépou, omeég KaBapiopog .
agplopoL-Puéng
E€dtion, mpootaoia KaBaplopog
omwOnplopou, Bupida egaywyng .
KUAlvSpou
TkavSAAn ykadlol, SLokomTng ‘EAeyxog Aettoupyiog .
ON/OFF
§ E€aptApata Komng AVTIKQTAOTHOTE OE .
“3’ nepintwon BAGBNG
E KIBWTLO ywVLaKAG LETAS00NG TNG Airavon (ypdoo .
'E kivnong YWVLOKAG HETAdoong)
S Bibeg / mapddia / prmouvAdvia Soikre/ . . E€atpolvral ot Bideg
QVTIKATOOTAOTE puBULONG
Mpodulaktripag TomoBetnote cwotd o
g OmnA Aimawvong KaBaplopodg o
§ < AGpa KOTtAG KaBaplopog . o
i § Mpavad ‘EAeyxog / .
Er QVTLKATAOTOOoN
AAuoida Komng ‘EAeyxog/tpoxLopa

Mpoeldomnoinon: BeBalwOeite OTL 0 KVNTAPAG EXEL CTAUATHOEL KOL OTL EXEL KPUWOEL TIPLV EKTEAECETE OMOLASNTIOTE Epyacia 0To pnxavnua. H emadn pe
KWOUUEVN KEPAAN KOTING I TNV €EATILON UITOPEL VA TIPOKAAETEL TPAUUATIONO.

®Diktpo aépa (21)
To diktpo aépa, oe mepinmtwaon mou eivat ppaypévo, Ba petwaoel Tnv amddoaon tou kwntrpa. EAéyEte kat kabapiote to otolkeio Tou diltpou oe {eoTod, camou-
VOVEPO OTWG QIALTELTAL. ITEYVWOTE EVIEAWG TPLV TO TomoBeTroeTE. EAV TO OTOLXELO €lval oacuévo 1 GOapUEVO, VTIKATAOTAOTE TO HE £va VEO.

(1) Diktpo aépa

®DiAtpo kavcipou (Z22)
‘Otav o KvNTpag MapoucLdceL TPOPRANUa pe To cUoTNa Tpododoaciag kauoipou, eEAEyETe TNV TATA KAUGIHOU KAl TO GIATPO yLa UITAOKAPLOMAL.
(1) @iktpo kavoipou

Mrouli

H aduvapia ekkivnong kat n BA&BN mpokahovvtal cuxva anod eva akdbapto proudi. KaBapiote to prmouli kat Befatwbeite 6Tt o SLdkevo gival pubuLopEVO
owOoTA. Katd tTnv avTikatdotaon Tou prouli emAé€te Tov TUTIO OV TTPOTEIVEL O KATAOKEVOOTAG.

INUOVTLKO: ZNUELWOTE OTL N XPron AANou TUTIoU Uoull Urtopel va €XEL WG AMOTEAEGUA TNV TIPOKANGN TPORANUATWY KATA TNV EKKIVNON TOU KWNTAPA 1 TV
umepBEéppavan kat tnv mpokAnon BAABNG Tou Kntrpa.

Mo va toroBetrioete to umoudi, BLOWoTe To e To XEPL HEXPL va obdifel kal HeTd odifte GANO Eva TETOPTO TNG TAPOUG TEPLOTPODNA G XPNOLULOTIOLWVTAG EVOL

prtouokAeLdo.
Pomr) clodieng: 9,8-11,8 Nm.
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E§atuion/owyaotripag
Mpoeldomnoinon: EAéyxete ePLOSIKA TNV €€ATULON VLA Eeadlypéva eapTripata cUvEeong, yla onpeia StdBpwaong. EGv avtilndBeite mwg umdpyet Kamota
SLappor KAUOEPLWY, OTAUATIOTE VO XPNOLUOTIOLEITE TO UNXAVN LA KO ETILOKEVAOTE TO AUECWG YLaL VoL Ao UYETE TNV TBavoTnTa kSAAWONG GWTLAG.

Onég Pugng - eloaywynig tov aépa (24)
Moté pnv ayyilete Tov KUAWSPO, TNV EATULON 1) TO UIMOUTL UE YUVA XEPLO 0OG AUECWG META TN SLOKOTI AELToupyiag Tou Kvntrpa. O Kntipag Unopet va
TeotaBel TOAU Otav Aettoupyei, kot auTd HIMopEL va TIPOKaAETEL coBapd eykaULaTa.

‘Otav eAéyyete To PnXavnpa yia va BeBatwbeite Ot eivat eVIGEeL TipLV TO XPNOLUOTIONOETE, EAEYETE TNV TTEPLOXN YUPW artd TNV EATILON Kat adalpéoTe TUXOV
KOppATLa EUA0U 1 GUAAA TTOU €XOUV KOAAOEL OTO PNXAvnUa. Z€ Tepimtwon mou §ev kabaplotolv autd ta onueia, propei va mpokAnBel unepBéppavon tng
€€ATULONG KAl UTO pe TN O€lpd Tou Ba prmopovoe va pokoAéoel avadAesn kat ekdrAwaon dwTldg. BeBalwbeite dtL n e€atuion eivat kabapr) kat amaAAaypé-

VN QO UTTOAELUATA KOTTAG TIPLV altO TNV AEtToupyia.
EAéy&te Tov agpaywyd eloaywyng Kat tnv epLoxrn yUpw armod ta nteplyta Yigng tou KUAiVEpou PeTd amod KABe 25 wpeg Xpriong yLo LITAOKAPLopA Kot adat-
PEOTE TUXOV UTIOAEpaTa TTOU Bpiokovtal oTLG EMLAVELEG TOU KWVNTAPO. INUELWOTE OTL Elval amapaitnTto va adalpéoeTe TO KAAUUA TOU KVNTAPO YLoL VoL

pnopéoete va Seite To mAvw PEPOG TOU KUAIVSpouU.

Oupida Ainavong (217)
(1) Bupida Aimavong

Adatpgote TNV Adpa koG Kot eAéyEte v Bupida Aimavong ylo LITAOKAPLO KA.

Ndpoa komng (Z18)

Adatpéote To TpLovibL mou BpiokeTal aTov 08nYO TNG AGUAG KOTIRG KAt oTnv ortr) Allmavong,.

(1) O6nyog Adpag (2) O Almawvong
(Tomog: ypavad Adapag)

AUTAVETE TO YpavadL amnd tnv onf Almavong etnv akpn tng Adpag.

(219): (1) OmA Aimavong (2) Fpaval

0 08nyd¢ TNG AdpaG TIPETIEL TTAVTA VAL EIVOL TETPAYWVLKOG. EAEyETe TNV Adpa yia dBopd. EPappoote Eva xapaka otn Adpa KoL 0Ttnv e§WTEPLKN TTAEUPA EVOG
Kpikou TG aAuoidag. Eav Snuioupyeital kevo petadl ToUg, n payoBpioketal oe kaAr katdotaon. Aladopetikd, n paya tng Adpag eival dBappévn. Itnv
nepimtwon auth n Adpa Ba mpémnel va StopBwBel f val avTikataoToOel.

(220): (1) Xapakag, (2) Kevo, (3) xwpig kevo, (4) O kpikog tng ahuaidog petatomiletat

pavad (z221)

EAéyEte yla ektetapévn $Bopd Kal avTikataoTHoTe TV dtav ta SovTia exouv dBapsi dvw anod 0,3mm.

(1) Frpaval

AAucida Komrg

Mpoeldonoinon: Eivatl moAl onpavtikd ya tnv opadn Kot acdaln Aettoupyia va dtatnpeite Ta.dovtia tg aAuoidag atxpunpd.

Ta §OvTLa MPETEL VO AKOVLOTOUV OTaV:

To mpLovidt mou Snptoupyeital €xeL tnv popdn okdvng.

XpeLaleote emumAéov SUvapn yla va KOPETe.

H katevBuvon komrg Sev elval euBeia kaL €xouv augnBet o kpadaopol.

H katavaAlwon kauoipou avédvetal.

Avtipetwriion nbavwv npoBAnpaTwy

Mepimtwon 1. O kwntpag Sev propei va ekkvnOel

‘EAgyxo¢g

MBavn attia

Evépyela

Ag&apevn Kauoipwy

NavOacouévo kaloLpuo

AVTIKOITAOTHOTE TO KAl XPNOLLOTIOLOTE TO
OWOTO KAUGLUO

Ditpo kavoipwy

To dpiktpo kauaoipou eivat ppaypévo

KaBaplopdg

Bida puBuLoNG kKapumupatép

EktoG ductoloyikol elpoug pubuong

PuBpiote oto KavoVLKO UPOG

AvadAeln (Xwpig oruvbnpa)

To pnoudi eivat akdBapto / Bpeyuévo, to Stakevo
Tou 8ev gival cwotd

KaBapiote / oteyvwote, katl pubuiote cwotod
Sudkevo: 0,6-0,7 mm)

Mroull

Amnocuvdebepévo

Sdifte 1o owotd

Mepintwon 2. O kwntripag ekkwveitat, aAAd n Aettoupyia tou Stakomretal / SUOKOAN emavekkivnon

AgEAUEVH KAUOIUWY

AavOaopévo f maAld KavoLuo

AVTIKOTQOTHAOTE TO KOL XPNOLLOTIOLOTE TO
OWOoTO KAUOLUO

BiSa pUBULONG KapUTUPATEP

EktO¢ ductloloykol eUpoug

PuBpiote oTo KavoVvLKd UPOG

E€dtuion, kKOAWSpog (BUpLda e€aywyng) SUYKEVTPWON UTOAELUUATWY KAUONG KaBaplopdg
Juotnua diktpou agpa Dpaypévo pe okovn KaBaplopdg
MtepUyla kKUAivépou, KAAuppa GTEPWTHG Dpayuévo pe okdvn KaBaplopdg

‘Otav 10 unxdvnud oag daivetat va XpeldleTal MEPALTEPW EVEPYELEG ETILOKEUNG, GUPBOUAEUTE(TE evay e£0UCLOSOTNEVO AVTUTPOOWTIO.
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06K MHCTPYKLMK 3a 6e3onacHOCT

Tasn mawmHa moxe Aa NPUYUHU CePUO3HU HapaHABaHWA. lpoyeTeTe BHUMATENHO MHCTPYKUUUTE 33 NPaBUIHO 60paBeHe, noAroToBKka, NoaapbiKKa,
nycKaHe v cnupaHe Ha MalimMHaTa. bbaeTe 3aN03HATU C BCUYKM OpraHu 3a ynpasaeHue v ¢ NpasuIHOTO U3MO0A3BaHe Ha MalluHaTa.

CbXpaHﬂBaﬁTe TOBa PbKOBOACTBO Ha y,ﬂ,OGHO MACTO, 3a Aa MOXeTe Aa ce o6p1>u.|,aTe KbM Hero No-KbCHO, KOraTO Bb3HWKHAT HAKaKBM BbNpocu. CbLio TaKa
nmanTe npeasua, 4e ako umate BbMNpPOCU, Ha KOUTO HEe MOXKe Aa 6'b,£l,e OTroBOpPEHO TYK, CBbpXKeTe Ce C Tbproeeua, OT KOroto CTe 3akynuam NnpoayKTa.

HuKkora He no3sonABaiTe Ha Aeua UAM Ha Nnua, KOUTO He Ca B CbCTOAHME Aa pa36epaT HaMNb/IHO YKa3aHWATa, AaeHU B PbKOBOACTBOTO, Aa M3NOA3BaT
MallnHaTa.

O6opyaBaHe 3a nMyHa 6esonacHocT

KoraTo pesxeTe, He 3abpaBaiiTe Aa HOCUTE CIEAHUTE NPEeANas3HU CPeACTBa:

1. Kacka

2. MpoTeKTopM 3a yLin

3. 3aWMWTHN 04YMNA UNKU NPOTEKTOP 3a nLe

4. Nebenn paboTHU pbKaBuUU

5. PaboTHM 06yBKM C HenAb3ralia ce nogmeTka

He HoceTe cBoboaHM Apexu, BUNKyTa, KbCU NAHTANIOHW, CaHAaNN U He XxoaeTe bocu. He HoceTe HULLLO, KOETO MoXKe Aa bbae 3aXxBaHaTO OT ABMKeLLA ce YacT
Ha ycTpolicToTo. MpUKpeneTe KocaTa, Taka Ye Aa e C Ab/XKWHA Haj, pameHeTe.

Pa6oTHO mAacTo

HwuKora He cTapTupaiiTe ABuUraTens B 3aTBOPEHO NomMeLLeHue nam crpasa. OTpaboTeHUTe ra3oBe CbAbPIKAT ONACceH BbIIEPOLEH OKCUA,.

HwvKora He n3nonsgaiTe NpoayKTa:

A. KoraTo 3emATa e x/1b3raBa Uin He MOXeTe fa noasbprKaTte cTabuaHa CToMKa.

B. Mpes3 HowiTa, NpY CUIHA MBI UK NO BCAKO APYro BPEME, KOraTo 3pUTENHOTO BU Nosie MOKe Aa 6bae orpaHuyeHo 1 61 6uno TpyaHo aa ce
NoJy4mn ACHa BUAMMOCT Ha paboTHaTa 30Ha.

C. Mo Bpeme Ha AbKA0BHM Bypu, TPbMOTEBUYHM BypU, CUAHU MK BYPHWU BETPOBE UK NO BCAKO APYro BPEME, KOraTo METEOPOSIOTUYHUTE YCNOBUA
MoraT Aa HanpasAT W3M013BaHETO Ha NPOAYKTAa ONacHo.

e MaluMHaTa He MOXe Aa ce M3MNo0A3Ba, aKo HE e mospegeHa M He GYHKUMOHMpPa NpaBuaHO. AKO 060pyABaHETO MM YacTU OT Hero ca ce NoBpeaunu,
MOTbPCETE PEMOHT OT CMeLUann3npaH TEXHUK.

e BuHaru cnassaiTe AeicTBallMTe HaUMOHAAHW M MesRAyHapoaHM npasmaa 3a 6esonacHocT, 3apase 1 paborta.

* He paboTeTe ¢ malumHaTa, OCBEH aKo Npu MPOBEPKATA HE CTe OTKPW/IM HUMKAKBM HEM3MPABHOCTU. AKO HAKOA 4yacT e gedektupana, He 3abpassaiTe Aa s
CMEHUTE, Npeam Aa U3Mnon3BaTe MaliMHaTa OTHOBO.

e Cpepata Tpsabsa Aa e cBO6OAHA OT IECHO 3aNaMMM U B3pUBOOMACHM MaTepuany.

¢ He npeTosapsaiiTe malumnHaTa. M3non3saiTe maluvHaTa.caMo No-npeaHasHavyeHme.

e BuHaru paboteTe BHMMATeNHO M 6baeTe Hawpek: He paboTete C MalmMHaTa, KoraTo cTe ymopeHu, B6OSHU WAWM Nof Bb3AEWCTBMETO Ha asKoXos,
HapPKOTULM UM NIEKAPCTBA, Thbil KaTo HAMA Aa MoKeTe Aa paboTute 6e30nacHo ¢ maluuHaTa.

MNpeau pa ctapTMpaTe MaliMHaTa

- Mpu 3ano4BaHe Ha paboTa ce yBepeTe, Ye B paboTHATA 30HA HAMA XOPA AU JKMBOTHMU.

- VBepere ce, ye B paboTHaTa 30Ha HAMa NPENATCTBUA.

- YBepeTe ce, Ye MallMHaTa € HambJ/IHO U NPaBUAHO crnobeHa.

- NposepeTe Aann mawmHata paboTn NPaBUIHO 1 NO-CNeLManHO 4anv BEpUKHATA PEIca UAK 11aBaTa Ha HOXML,ATA 33 KMB NNET Cean MABTHO U NPABUIHO,
KaKTO M Janun MpeBK/oYBaTeNAT 3a BK/OYBaHe/U3KouBaHe paboTu npasuiHo. He paboTeTe ¢ MalwmHaTta C NOBPEAEHO MAM CUHO M3HOCEHO PEsKeLLo
YCTPOWCTBO.

- MawwHaTa e B1bpupa no speme Ha paboTa. ToBa MoxKe Aa AoBese A0 Pa3xnabBaHe Ha HeilHUTe BUMHTOBE M YacTWU. 3aToBa NPoBepsABaiTE BCUYKM
BMHTOBE M YaCTM 3a 3aTAraHe.

U3nonssaHe Ha NpoayKTa

MpeaynpexaeHue: PexeTe camo matepuanu, NpenopbyaHy oT nponssoanTens. M u3non3sanTeCamo’3a 3agaymre, 06sacHeHM B PbKOBOACTBOTO.

- OTCTpaHABalTe CTPAHUYHM /IMLA U KMBOTHU HAa Pa3CToAHME Hall-Maniko 15 m oT paboTHAaTa TouKka. AKO BU npubnuskaT, HesabaBHO cnpeTe gsuratens.

- 3axBalUaiiTe APBKKUTE 34paBO C BETE CU PbLie, KAaTo M3M0/I3BaTe LAnaTa Cv pbKa.

- Mo Bpeme Ha paboTa 3aemeTe cTabunHa CToMKa:

YBepeTe ce, Ye He MOXeTe [a ce NOAX/Tb3HETe UM Aa najHeTe.

He npoTaraiiTe pbLeTe ¢y TBbpAE Aaney npes, cebe cu.

He paboTeTe Hag HMBOTO Ha pameHeTe.

- Cnep, cTapTMpaHe Ha ABuratens NpoBepeTe Aann peKeljaTta NPUCTaBKa Cnupa Aa Ce BbPTW, KOrato [a3rTa, Ce BbpHEe HaMmb/jHO B MbPBOHAYA/NHOTO CU
nonoxeHue. AKo TA NPOAb/IKABA Aa Ce BbPTW A0PU Cael MbJAHOTO BpblaHe Ha ApOocesoBaTa Knana Hasag, M3K/odeTe ABuUraTens U oTHeceTe ypeaa Ha
TbpProseLa 3a PEMOHT.

- AKO ypeabT 3anoyHe Aa ce Kaatv uau Bubpupa, U3KAYeTe ABuUraTens M nposepeTe Uenvs yped. He ro v3nonssaiite, AoKaTo NpobiembT He 6bae
NPaBUIHO OTCTPAHEH.

- [pbKTE BCUUYKM YaCTM Ha TANOTO CU asied OT BbpTALLATA Ce perKella NPMUCTaBKa 1 ropeLute NoBbPXHOCTU.

- HuKkora He gokocBaiTe mydena, 3ananmtenHaTa CBeL, UAW APYTY METaJHM YacTu Ha ABWUraTens, AOKaTo ABUraTeNnaT paboTy MM HENOCPEACTBEHO Caes,
M3KOYBaHETO My. TOBa MOKe Aa L0BeAe A0 CEPUO3HM U3TapsHUA UM eNeKTPUYecKn yaap. [JoKaTo ABUraTeNAT e BCe OLe ropell, ApbKTe MaliuHaTa
Aaney oT 3ananumu NpeamMeTH, KaTo cyxa TpeBsa, 0TNaLblLu, NCTa UM NPEKOMEPHO KOIMYECTBO CMa3Ka.

- Mpeam aa nocTaBMTe MallMHaTa, yBEPETE Ce, Ye ABUraTeNAT € U3K/IoUeH!

- HuKora He paboteTte camu!

YBepeTe ce, Ye ce HamupaTe Ha PasCTOAHME eanH BUK UAKM MMaTe BU3YaNeH UK APYT BUA KOHTAKT C 4PYro IMLE, KOETO LEe MOXKE Aa OKasKe Mbpsa NomoLy, B
crnewHa cuTyaums.

- BuHaru cnepete 3a06vKanaLLaTa BU cpesa v 6baeTe Halpek 3a Bb3MOMXKHM OMACHOCTU, KOUTO MOXKE [ia He YyeTe MopajM Wyma Ha MalliuHaTa.

- Hukora He paboTeTe ¢ HOXKMLATa NOA brbA, No-ronam ot 60°, 3a a HamanuTe pUCKa OT yAap OT Najalm NpegmMmeTv no Bpeme Ha paboTa.

- U3bAreaiite aa pabotute, Korato HabaM30 MMa Xxopa, ocobeHo aeua.

MopapbKKa

-3a Aa noaabpiKaTe NpoAyKTa B M3MPaBHOCT, U3BbPLUBANTE HA PEAOBHU MHTEPBAAM ONepaumumTe No NOAAPBIKKA M NPOBEpPKa, OMMCaHN B PbKOBOACTBOTO.
-BuHaru ce yBepaBaiiTe, Ye CTe U3KAOYUAN ABUraTeNsA, NPean Aa U3BbPLUBATE KaKBUTO U Aa 6U0 npoueaypu No NOAAPbLIKKA UAW NpoBepKa. MeTanHuTe
4YacTu AOCTUraT BUCOKM TeMnepaTypu BeAHara cnes cnupaHe Ha gsuratens.

-M3non3eaiiTe camo opurMHanaHu pe3epsHU YacTU. Camo 3a Te3u pe3epBHU YacTu e rapaHTUPaHO, Ye ca MPOEKTMPAHU U MOAXOAALLM 33 U3MOA3BaHE C Tasun
MalUMHa. M3non3BaHeTo Ha APYru pe3epBHM YacTu Lie AoBese [0 OTNaAaHe Ha rapaHumMaTa U MoXe Aa NpeAmn3BMKa OMacHOCT 3a Bac U 3a0buKandaLLaTa B1
cpeaa.

-B cnyyait, ye TpAbBa 4a ce 3aMeHM HAKOA YacT UM Aa Ce U3BBPLUN TEXHUYECKO 0BCY}KBAHE UM PEMOHT, KOMTO HE Ca OMMCaHWU B TOBA PbKOBOACTBO, MOIA,
CBBPIKETE Ce C Halll CePBM3EH AUbP 33 CbAeNCTBME.
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-B HMKaKbB c/iyyaii He TpAbBa fa pasrnobABaTe NPOAYKTa UK [a FO MPOMEHATE MO KaKbBTO M fja € HauunH. ToBa MOXKe Aa AoBeje 0 NoBpeAa Ha NpoAyKTa
no Bpeme Ha paboTta 1AM 40 HEBBL3MOXKHOCT TOI Aa paboTu NPaBUHO.

Pa6ora c ropuso

-[BuraTensT e npoeKkTMpaH Aa paboTy CbC CMECEHO rOPUBO, KOETO CbAbPXKA CUHO 3ananum 6eH3uH. HuKora He CbXpaHsBaiTe KyTuM C rOpuUBO UAU He
3apesaaliTe pesepBoapa Ha ypesa Ha MACTO, KbAETO UMa KOTEJI, NeYKa, OrbH OT AbPBa, eNEKTPUYECKM UCKPHM, UCKPU OT 3aBapABaHe UM APy 3TOYHMK Ha
TONIMHA U OIbH, KOWTO MOXKe Aa Bb3n/slameHn ropmeoToO.

-Hwukora He nywerte, foKaTo paboTuTe € ypesa uam MbHWUTe pesepsBoapa My C ropuso.

-Mpu 3apexiaHe Ha pesepsBoapa BUHArM M3KAKOYBaNTe ABwraTens u ro octaseTe Aa mactuHe. MNpeaw Aa 3apeauTte pesepsoapa C ropueo, ornegante
BHMMaATE/IHO HAaOKO0/10, 3a Aa Ce yBepuTe, Ye HUKbAE Ha6}1VI3O HAMa UCKPU NN OTKPUT NNaMbBK.

-U36bpLUeTe HaMb/IHO Pa3NATOTO rOPUBO C MOMOLLTA Ha CyX MapLLaJl, ako Mo BPEMe Ha 3apexaHe C ropuso ce MoJyuu pasnus.

-Cnep, 3apexzjaHe C ropuBo 3aBMITe MIBTHO KanaykaTa Ha pes3epsoapa 3a ropuBO U NpeHeceTe ypefa Ha MACTO, OTAAJIEYEHO Ha 3 M WUAU MoBedye OT
MACTOTO Ha 3apesKAaHe C ropvBo, NPeau Aa BKYUTE ABUraTens.

TpaHcnopT 1 cbxpaHeHue

- Korato npuKaouute C pA3aHeTo Ha e4HO MACTO M MCKaTe 4a NpoAb/aKuUTe paboTa Ha APYro MACTO, MU3K/KYeTe ABWUraTens, NnoBAWrHeTe ypeaa u ro
npeHeceTe, KaTo 06bpPHETE BHUMAHWE Ha OCTPUETO.

- Mpu TpaHCnopTUpaHe UM CbXpaHABaHe Ha MaluMHaTa BUHarKM NocTaBanTe NpeanasuTeNns Ha pexeLLms anapar Uim Kanaka Ha Hanpas/ifBalaTa WwuHa.

- Mpwn pbYHO NpeHacsaHe Ha NPOAYKTA, aKo e HeOBXO0AMMO, NMOKPUIATE perKelLaTa YacT, NOBAUIHETE NPOAYKTA U ro NPeHeceTe, KaTo 06bpHETe BHUMaHWeE Ha
ocTpueTo.

- Hukora He TpaHCnopTMpaiiTe NPoAyKTa N0 HEPABHM MbTULWA HA AbAMM Pa3CTOAHMA C aBTOMo6uU, 6e3 aa cTe U3BagMAM LANOTO rOPUBO OT pesepsoapa 3a
ropvBo. AKO ro HanpaBsuTe, TOPUBOTO MOMKE 3 M3Teye OT pe3epBoapa Nno Bpeme Ha TPaHCMOPTUPAHETO.

- 3anaseTe MallMHaTa OT NOBPEAM NPU TPAHCMOPTUPAHETO .

MepKu 32 6e30MacHOCT NPU OTKAT 3a NOA3BATE/IUTE HA TPMOH

1. OTKaTbT MOXe Aa Ce MOJIyYmn, KOorato HOCHT MU/IM BbPXbT Ha HanpasaBallaTa WWHA AOKOCHe NpeaMeT AN KOraTo AbPBOTO Ce NPUBAUNKM U NMPUTUCHE
BepuraTta Ha TPUOHa B pa3pesa. B HAKOW C/lydam AONUPBT Ha BbpXa MOXKE Aa Npeam3BuKa CBETKaBMYHa 06paTHa peakums, KOATO 4a OTXBbPAM BoAellaTa
LUMHA Harope 1 06paTHO Kbm onepaTopa. MpPUINCKaHeTo Ha Bepurata Ha TPMOHA MO rOpHaTa YacT Ha HanpaBAsBalaTa LIMHA MOXKe Aa M3byTa 6bp30
Hanpas/ifBalLaTa WKHa 0bpaTHO Kbm onepaTtopa. Bcsaka OT Tesu peakummn Moske Aa foseae A0 3aryba Ha KOHTPOA Haj TPMOHA, KOETO MOKe Aa AoBede A0
CEepPMO3HO HapaHaBaHe Ha xopa.

2. He pasuuTaiiTe eAMHCTBEHO Ha BrpafeHUTE B TPMOHA MPEeAnasHu yCTpoicTBa. KaTto nonssartes Ha BEPUNKEH TPUMOH TpsAbBa Aa NpeanpuemeTte HAKOKO
CTbMKK, 33 Aa Npeanasute paboTaTa no pasaHe OT 3/10MOJYKa UK HApaHABaHe.

-C OCHOBHOTO pasbupaHe Ha 06paTHUA yAap MOXKEeTe Aa HaMaJMTe WM MpemaxHeTe efleMeHTa Ha M3HeHaga. BHesanHaTa u3HeHaga gonpuHacs 3a
3/10MONYKM.

-3agbpskaiTe TpMoOHa Lobpe C ABeTe CM pble - AACHATA pbKa Ha 3ajHaTa APblKKA, a AABaTa - Ha NpejAHaTa ApbiKKa, Korato ABuratenart paboTu.
M3nonsBaiiTe 34paB 3axBaT C NaALM U NPBCTU, OBrPbLLALLM APBIKKMTE HA BEPVIKHUSA TPUOH. TBBPAUAT 3aXBaT LLE BY MOMOTHE @ HamanuTe obpaTHuA yaap
1 [a 3anasuTte KOHTPOA BbPXY TPUOHa.

-YBepeTe ce, Ye 30HaTa, B KOATO pexeTe, e cBoboAHa OT NpenaTcTBuUA. He no3Bo/fBaliTe HOCLT Ha HaNpPaB/AABALLATA WKMHA Aa Ce A0NMpa 40 AbHEP, KIOH
WM APYro NPensTcTBue, KOETO MOKe Aa bbae yaapeHo, AoKaTo paboTuTe € TPMOHa.

-He peskeTe npu BUCOKM 060POTH Ha ABUraTens.

-Cneperte yKasaHuWATa Ha NPOM3BOAMUTENA 33 3aTOYBaHE M NOAAPBIKKA HA BEpMraTa Ha TPMOHA.

-M3non3saiiTe camo pe3epBHM LWKMHK 1 BEPUTU, MOCOYEHM OT MPOU3BOAUTENSA, WU EKBUBANEHTHM Ha TAX.

-YBeperTe ce, Ye Bepurata 1 Hanpas/iABallaTa WKHa ca NPaBUIHO peryanpanHu, npeay aa paboerite c obopyasaHeTo (BUKTE CTpaHMua 8 3a npoueaypuTe 3a
perynvpaxe). HuKora He ce onuTBaiiTe ga perynumpare BepuraTa npu pabotewAguraren!

-BuHaru ce ysepsBaiiTe, Ye pexeLLaTa NpUCTaBKa e NpasuIHO MOHTVMPaHa 1 34paBo.3aTerHata npeam pabora.

-HuKora He M3nos3BaiTe NyKHaTa MM U3KPUBEHA HaNPaB/AABaLLa WWHA: 3aMeHeTe A cM3npaBHa 1 ceyBEPETE, Ye TA Nacsa NpasuaHo.

-AKO UMPKYIAPHUAT ANUCK Ce 3aKnewwm 6bp30 No Bpeme Ha pA3aHe, He3abaBHO M3K/OYETe ABUraTens. HatvcHeTe KAOHa MM AbPBOTO, 32 4a Ce OTMyLUK
3aKNMHBAHETO U Aa ce 0cBo60AM OCTPUETO.

-He paboTeTe c TpMOHa 3a psA3aHe Ha NPbTH, KOraTo € OTCTPAHEH LWYMO3arNyWwnUTensT.

-KoraTo peskete K/NOH, KOWTO € Mo, HanpekeHue, BHUMaBaiiTe 3a OTKaT Ha NPY»KUHATa, 3a A3 He 6baeTe yAAPEHN OT ABUNKELLMA Ce K/IOH.

- BuHaru cnupaiite gsuratens He3abaBHO M MpoBepsiBaiTe 3a MOBPEAM, aKO yAapuTe uyxA NPegmer Uau-ako MallvHaTta ce 3annete. He paborete ¢
nospeAeHo uau cyyneHo obopyasaHe.

He npaseTe Hepa3spelweHn mogudUKaLMM UM 3aMEHN Ha BOAeLlaTa LWWHA AW BepuraTa.

HuKora He mo3sosiABaiiTe Ha Asuratens aa paboTu ¢ BUCOKM o6opoTn 6e3 Tosap. Mo TO3M HauMH MOXesaa/ce nospeau aAsuratenar. Moaabpskante
HOMMLATa Bb3MOXKHO Haii-ymcTa. MoaabpskaiTe ro ceobogeH ot cBob60oAHa PacTUTENHOCT, Kan v ap.

OcHoBHM YacTu (cHumKa 1) TexHUYecKM AaHHM

1. Wymosarnywwuten

2. Kaben Ha gpocena Mogen: PS2600
3. BYTOH 3a HacTpoiika Ha Apocenosara Kiana " ) 254

4. [lpvwKa 33 npUMKa 3MecTBaHe: 5,4 cc
5. bbp3o cbeanHeHne 3axpaHBaHe: 1,1 Hp
6. Tpbba Ha Bana

7. ToYKa Ha OKayBaHe [ObnKnHa Ha WwWKHaTa: 25 cm
8. Cnycek Ha rasTa TWn WKHa 1 Bepura: 1/4",1,1 mm
9. Bb3aywweH GpunTbp

12. MNpepasaHe OunameTbp Ha TpbbaTa: 26 mm

13. MpbYKa n Bepura
14. Kanak Ha BepuraTa

* MpoV3BOAMTENIAT CM1 3aMnasBa NPaBoTo Ad NPaBU HE3HAYUTEHW MPOMEHM B AN3alHA U TEXHWYECKUTE CreunduKaLmm Ha NpoayKTUTe 6e3 NpeABapUTENHO YBELOMIEHWE, OCBEH
aKo Te3n NPOMEeHMW He 3acAraT 3HauuTeNHo paboTata M 6e30MacHOCTTa Ha NPOAYKTUTE. YacTuTe, ONMCaHK/ MAKOCTPUPAHU HA CTPAHULMTE HAa PHKOBOACTBOTO, KOETO AbPXUTE B
pbLETE CU, MOXE [ja Ce OTHACAT U 3a APYr1M MOAENM OT NPOAYKTOBATA /IMHUA HA NPOU3BOAMTENA C NOAOBHM XapaKTEPUCTUKU U MOXKE Aa HE Ca BKKOYEHM B TOKY-LLO Npuaobutus
OT Bac NPOAYKT.

* 3a Aa ce rapaHTMpa 6€30MacHOCTTa M HAAEKAHOCTTA Ha NPOAYKTA M BANMAHOCTTA HA rapaHLMATA, BCUYKM paBoTyh MO PEMOHT, MPOBEpKa, NONPaBKa WK 3aMAHA, BKNIOYUTENTHO
NOAAPBKKA W CMIELMaIHN HACTPOIKK, TPABBA 4a Ce M3BbPLUBAT CAMO OT TEXHWLM OT OTOPU3MPAHUsA CEPBM3EH OTAEN HA NPOU3BOAUTENS.

* BUHarv u3nonssaiTe NpoAyKTa ¢ JOCTaBeHOTO obopyABaHe. PaboTaTta Ha NpoAyKTa ¢ 06opyABaHe, KOETO He € AOCTaBEHO, MOXKe A3 A0BEeAE A0 HEM3MNPABHOCTU MW JOPU A0
CEepPUO3HM HapaHABaHUA WAM CMBPT. [POU3BOAUTENAT U BHOCUTENAT HE HOCAT OTFOBOPHOCT 3@ HApaHABAHWA W LLETW, Bb3HUKHAAM B Pe3yaTaT Ha W3MNOM3BAHETO Ha
HeCbOTBETCTBALLO Ha U3MUCKBaHUATA 06opyaBaHe.
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UHCcTpyKumMm 3a crnobsaBaHe U OCHOBHU HaCTPOIKKN

MoHTupaHe Ha asuratens (A)

1. M3byTaiite TpbbaTa Ha Basia KbM KOPMyca Ha CbeAMHWUTENA W A 3aBbPTETE C PbKa, 33 Aa NPOBEPUTE AasW 3aABUNKBALLMAT Ba/l € 3aUeneH CbC 3bbHUTE
Konena.

2. Bkapaiite TpbbaTa Ha Basia B KOPMyca Ha CbeAMHUTENSA, LOKATO CTUTHE 0 ABHOTO, M NOAPABHETE MO3MLMOHMPALLMTE OTBOPU Ha KOPMyCa Ha CbeaAMHUTENA
1 TpbbaTa Ha Basia M MOHTUpaiiTe BUHTa. [pu 3aTpyAHEHO 3a4eNCTBaHE 3aBbpTeTe /IeKO ABUraTens.

3. 3akpenerTe 34paBo ckobaTa € ABa BUHTa.

BakHO: 3aTaAranTe BUHTOBETE NOCTEeNeHHO, KaTo MM BbPTUTE.

CBbp3BaHe Ha }KUIOTO Ha ApocesnoBaTa Knana (B)

1. CBanete Kanaka Ha Bb3AyLWHMA YncTau.

2. CBbpIKETE Kpas Ha KUNOTO Ha APOCEIOBaTa KNana KbM CbeMHEHMETO B rOPHATa YacT Ha KapbypaTopa.
(1) BuHT M3

(2) Perynatop

(3) Peryaupauy BUHT 33 npaseH xoz4,

(4) MbnHa 3anywanka

(5) MocraseTe Kabena B Kpas Ha perysiaTopa

1. CBbprKETE KMMOTO Ha ApocenosaTa Knana c kapbypartopa. Bkapaiite kabena B Kpaa Ha perynatopa ¢puKcmpaiite kabena Ha rasta, KaTo 3aTerHete BUHTA
M3. (MomeHT Ha 3aTaraHe: 0,4 - 0,8 N.m.)

2. YBepeTe ce, ye TOMEP-/INCTATA Ha KapbypaTopa ce ABWKM B KOHTAKT C BUHTA 3a pery/siMpaHe Ha NpaseH Xo4 U KpUAoTo Ha KapbypaTopa ce ABUXKMK B
KOHTaKT ¢ [Mb/iHa Ha TanaTa, KaTo XBaHeTe /I0CTa 3a rasTa.

Cebp3BaHe Ha Kabenure Ha npeskn4ysartens
CB'bp)'KeTe Kabenute Ha npeBKAoYBaTeNAMeEXAY ABUTraTeNnAa U rNaBHOTO yCTpOVICTBO. CB'bp)KeTe nposogHMuuUTE C €4UH U CbLLUU LUBAT.

TouKka Ha okauBaHe (C)

3abenexka: ToukaTa Ha OKayBaHe TpsAbBa Aa CbBMaAa C MECTOMNO/IOXKEHNETO Ha MapKMPOBKaTa CbC CTpesIKa.
(1) Touka Ha cnupaHe

(2) 3Hak 3a cTpenka

MoHTupaHe Ha gpbKkarta (D), (E), (F)

3abenexka: gpbKKaTa ce NocTaBsA No Bpeme Ha MapKUPOBKaTa Ha CTpe/iKaTa.

(1) MuHUManHM pascTosHUa

(2) 48 cm

MoHTUpaiTe ApbiKKaTa KbM TpbbaTa Ha Bana 1 A OKadeTe Ha yA0BHO 3a Bac-MACTO.

MocTaBeTe ApbiKKaTa KbM TpbbaTa Ha Bana. 3aKkpenete ckobuTe € BUHTOBE.

MoHTupaiiTe J-obpasHaTa ApbxKa KbM TpbbaTa Ha Basia M A 3aKpereTe B MO3ULMA, KOATO e Hal-NoAX0AALLa 3a BawaTa paborTa.

3aKpenBaHe Ha ctaBarta (G)
(1) BonT 3a KoNye
MocTaBeTe npucnocobaeHneTo KbM OCHOBHWA Ba. 3aTerHerte 34paso 601Ta Ha'KoNYyeTo.

ApceHan

MpeaynpexaeHne: BUHarn Hocete npeaoCcTaBeHUA KONaH, KOraTo u3nosissarte malivHatal

BuHaru ce yBepaBaiiTe, Ye MallMHaTa € 3aKayeHa 34paBo KbM KoslaHa. B npoTuBeH enydyali HAMa aaiMoxkeTe Aa ynpasaasaTe malinHaTta 6esonacHo. Tosa
MOMKe Aa AoBeje [0 HapaHABaHe Ha Bac UKW Ha Apyru anua. Hukora He nanonssante’copys ¢ fAedeKTHO 6bp30 ocBoboXAaBaHe UK C APYTY NOBPEAV.

1. HoceTe npepocTaBeHnA KonaH 6e3 ycyKaHM IeHTH, KaTo 3aKkayankaTa e oT AAcHaTa BWCTpaHa.

BasnaHcupaHe Ha YCTPOiCTBOTO

1. 3akayeTe MaluMHaTa 3a 3aKayankata.

2. PerynupaiiTe eHTUTE Ha KONaHa Taka, Ye OCTPUETO fa e YCMopeAHO Ha 3eMATa, Korato CToWTe B\HOpMasiHa paborHa no3uums, 3a Aa Cv ocurypute
MaKcMmanHa eGeKTMBHOCT U KomdopT Npu paboTa ¢ MalwmHaTa.

3. 3a ga npepoTBpaTMTE MPOMAHATa Ha MO3WUMATA Ha 3aKayaskata Mo Bpeme Ha paboTa, O6bPHETE AONbAHUTENHATA YacT Ha JeHTaTa Harope OT
KaTapamara.

Bbp30 ocBobOXKAaBaHe

MpeanasHuAT KonaH e 060pyABaH C YCTPOICTBO 3a 6bP30 ocBObOXKAaBaHe.

3a aa ocBoboaMTe MALLMHATA OT KOMIaHa B aBAapUIHK CUTyaLLMK, MOAS, CleABaiiTe npoleaypata, 0bacHeHa no-4ony.

MpeaynpexaeHve: YeepeTe ce, Ye CTe NPOBEPUAN MNPABUAHOTO GYHKLMOHMpPaHe Ha YyCTPOMCTBOTO 3a 6bp30 ocBO6OXKAaBaHe, NMpeau Aa M3nonssarte
MaluMHaTa. YBepeTe ce, Ye AbpKuTe YCTPOMUCTBOTO 34paBo, KOraTto U3nosi3sarte YCTPOMCTBOTO 3a 6bp30 ocBobOXKAaBaHe.

[loKaTo AbpKUTE YCTPOMCTBOTO 34paBO C AACHATA CU PbKa, HAaTUCHETE ABETe CTPaHM Ha KNtoYanKaTa, CTPaHM Ha K/toYasikaTa.

MoHTupaHe Ha mexaHu3ma 3a noapsassane (K), (L), (M), (N), (O)

(1) OcHoBHa Tpbba

(2)NpenasaHe

(3) OTBOp 32 BUHT

(4) 3akpensaly 6ont

(5) Bont

1. OTcTpaHeTe KanaykaTa B Kpas Ha rnasHaTa Tpbba.

2. OTCcTpaHeTe BMHTA, 3aBUT B Kpas Ha MUCUATA HA TPAHCMUCUATA.

3. BKapaiiTe Kpas Ha pefyKTopa B raBHaTa Tpbba.

4. MoppaBHeTe 0TBOPA B Kpas Ha TPAHCMUCKATA, B KOMTO TpA6Ba Aa ce BKapa BUHTBT, C OTBOPA Ha OCHOBHaTa Tpbba v 3aBMiTe 34paBO BUHTA.
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5. C NOMOLLTa Ha raeyeH KoY 3aBMiTe NpegocTaBeHnsa 60T, 3a Aa GUKcMpaTe MexaHn3ma Ha MAcTo (L).

(1) Bogewwa wuHa

(2) Bepura 3a TpuoH

(3) Npepasaxe

(4) 3Be3ga

(5) BWHT 3a perynmpaHe Ha HanpeXKeHWeTo Ha BepuraTa

(6) Aaku

(7) laitka Ha obTeraya Ha BepuraTa

(8) Kanak Ha BepuraTa

MOoHTUpaliTe HanpasAsBalLaTa WKHA U BEPUraTa Ha TPMOHA BbPXY TPAHCMUCKATA, KAaKTO CleaBa:

MpeaynpexaeHue: Bepurata Ha TPMOHA MMa MHOTO OCTpU pbboBe. M3non3BaiTe 3almUTHM PbKaBMLM 3a He3onacHoCT.

1. Pa3xnabeTe eAHa raiika v cBasieTe Kanaka Ha Bepurara.

2. MoHTHpaliTe Hanpas/iABallaTa WWHa, cneg Koeto f it Bepurata Ha TPMOHa OKOJIO WKMHATa U 3bOHOTO Koseno.

MpepynpexaeHne: O6bpHETe BHUMaHMeE Ha NpaBuIHATa NOCOKa Ha Bepurata Ha TPUOHa.

3. MoHTuMpaiiTe ralikaTa Ha obTeraya Ha Bepurata B [0/IHUA OTBOP Ha HanpaBAsBaliaTa LIMHA, C/el TOBa MOHTMpalTe Kanaka Ha BepuraTa M 3aTerHere
MOHTaKHaTa raika fio 3aTaraHe ¢ npbeT (M).

(1) Aynxa

(2) Nocoka Ha ABuKeHMe

(3) laitka Ha obTeraya Ha BepuraTa

4. HacTpoiiTe 06TAraHeTo Ha BepuraTa, KaTo 3aBbpPTUTE BUHTA Ha 0bTeraya, 4OKATO pembLiMTe Ha obTeraya LOKOCHAT AONHATA CTpaHa Ha pescata (N).

(1) BuHT 3a perynmMpaHe Ha HanpeXKeHUeTo Ha BepuraTa

(a) Pasxnabete

(b) 3aTerHete

5. 3aTerHere 34paBO MOHTA)KHATA raiika, KaTo BbpXbT Ha LWaHraTa e BAMrHaT Harope (BbpTAw, MomeHT: 8,9 - 11,7 Hm./90 - 120 kr-cm). Cnea ToBa nposepeTe
BEpMraTa 3a NJ1aBHO BbPTEHE U NMPaBMAHO OMbBAHE, KAaTO A ABUXKMTE C pbKa. AKO e HeobxoanMmo, peryaupaiite otHoBo (O).

(1) 3aTerHete

MpeaynpexaeHune: MHOTo e BaXKHO Aa ce MoALbPIKa-MPABUIHOTO HanpeKeHWe Ha BepuraTa. bbp30oTo M3HOCBaHe Ha Hanpas/ABalLaTa WWHA UAU IECHOTO
cBaNAHe Ha Bepurata moxe Aa 6bae NpMYMHEeHO OT HerpaBuUaHo obTaraHe. OcobeHo KoraTo M3Mos3BaTe HOBa BEPUra, ce rpuKeTe fobpe 3a HeA, Tbil KaTo TA
TpAbBa Aa ce pasWwMpyM Npu NbpeaTta ynotpeba.

EguHuua 6anaHc
1. MocTaBeTe pembKa M NpUKpeneTe yCTPOMCTBOTO KbM PEMBKA.

2. B 3aBnMcumoct ot pa60THaTa nosa nab3HeTe ckobata Harope uan Hanony, AoKaTto yCTpOVICTBOTO ce 6anchwpa N PEMDBKBT MacHe Ha TAN0TO BU.

FopuBO M Macno 3a BEpUru

MpeaynpexaeHue: BEH3UHBT € MHOro 3ananum. U3barsaite Aa nywuTe Uan/aa LobaunxKasaTe NAaMbK UK UCKPU 40 TOPUBOTO.

M36bpLueTe BCUYKM pa3nnBM Npeam Aa crapTvpare ABuratens.

YBeperTe ce, Ye CTe CNpenu ABuUraTens 1 CTe ro 0CTaBUIM 4a U3CTUHE, Npeau Aa cTapTupaTte ABuratens.

[pbsKTE OTKPUT NNAaMbK Aaniey OT MACTOTO, KbAETO ce PaboTu C ropmBO MM Ce CbXpaHABa.

BakHO: H1KOra He M3nonsBaiTe macao 3a paboTa ¢ 4-TaKToOB ABUraTesl UK 2-TAKTOB ABMraTes C BOAHO OX/axaaHe.

Hukora He usnonseaiite "MTOPUBO BE3 MAC/IO (cypos TA30JINH)".

HuvKora He U3non3gaiiTe ropueo, NPMMECEHO C BOAA.

CmeceHo ropvBo, KOETO e OCTaHao HEM3MOA3BAHO 3a NEPUOA OT eAMH Mecel, WKW NoBeYe, MOXKe 43 3anylwm Kapbypatopa uam 4a AoBeje [0 HenpasBuaHa
pabota Ha gguratens. MNocTtaBete 0CTaHasIOTO FOPUBO B XePMETUYECKM 3aTBOPEH CBAM TO CbXPaHABaITE BTbMHO 1 XJ1aLHO MOMELLEHME.

Mons, nonuTaiTe 3a "cmeceH GeH3WH 3a ABYTAKTOBM ABUraTeNn C Bb3AyWHO oxnaykaaHe" B Hal-6aM3KaTa GeH3MHOCTaHLMA MAW U3NO0N3BaTE FOPUBO,
NPUroTBEHO Ype3 nocTaBAHe Ha 6e30108eH 95-0KTaHOB 6eH3MH U cneumanHo MOTOPHO Mac/o 3a ABYTaKTOBU ABMraTeNM C Bb3AYLWHO OX/axaaHe B Cbf 3a
CMecBaHe B CbOTBETCTBME CbC CNEAHNUTE CbOTHOLIEHWS U C/led TOBa pasK/iaTeTe, 3a Aa ce cmecar aobpe.

CbOTHOLLEHUA HAa CMeCBaHe:

M3nonsgaiTe cneumaneH TMN Mac/io 3a 2-Taktosu asuratenum (30ml macno 3a sceku 1L 6e3onoseH 6eH3uH 95 oKTaHa.

Macno 3a Bepurara

M3nonssaiTe noaxoAslla CMasKa 3a BepuraTta Ha BEPMMXKHMA TPUOH.

3abenexka: He n3nonssaiite oTpaboTeHO MM pereHepMpaHo Macsio, KOETO MOXe A4a NPUUYMHM NoBpeaa Ha macaeHaTta nomna.

3apexAaHe Ha YCTPOICTBOTO € rOpUBO

1. Pa3BuifTe 1 cBasneTe Kanaykata 3a ropmso. loctaBeTe Kanaykata Ha 6e3npaLHo MACTO.

2. Haneiite ropmso B pe3epBoapa 3a ropnso o 80% oT NbaHMA My obem.

3. 3aKkpeneTe 34paBo KanaykaTta 3a ropuBo 1 U36BbPLIETE EBEHTYAIHO PA3NATO FOPMBO OKO/IO ypesa.

Pa6orta (P)

(1) MpeBKkntouBaTEN 32 CNUpaHe

5. MocTaBeTe NpeBKAOYBaTENA 33 CNMpaHe B nosoxeHue ' - "', MocTaBeTe crnycbKa Ha rasta B HayanHo nosioxexue (1 -2 - 3).

MocTaBeTe ypesa Ha paBHO, TBbPAO MACTO.

[lpb)KTe pexxeLLaTa r1aBa Ha PasCTOAHWE OT BCUYKO OKOJIO Hesl.

6. HaTucHeTe HAKOIKO MbTW KpyLUKaTa Ha CTapTepa, AOKaTo B Mpo3payHaTa TpbbuuKa nonagHe Npeavsallo ropuso.

MpeaynpexaeHue: U3genneto e 060pyaBaHO C MeXaHW3bM C LLeHTPoBeXeH CbeMHUTEN, TaKa Ye pexeLLaTa r1asa 3ano4ysa A4a ce BbpTv BeHara LWom
ABuratensat 6bae cTapTMpaH Ypes NocTaBsaHe Ha rasTa B CTapTOBO NoJsioxeHue. Korato ctapTupaTte ABuraTtens, nocTaBeTe NpoAyKTa Ha 3eMATa Ha paBHa
YyucTa NIOLL M ro APbXKTE 34PaBO HAa MACTO, TaKa Ye Aa Ce rapaHT1pPa, Ye HUTO PEXKELLATa YacT, HUTO APOCENbT Lie BAA3AT B KOHTAKT C HAKAKBO NpenaTcTBue
npwv CTapTMpaHeTo Ha ABuraTtens.

BaHo: U3bareaiiTe ga gbpnaTte BbKETO A0 Kpas My UAU A3 ro BpbLUaTe, KaTo 0cBoboKAaBaTe Konyeto. Takuea AeNCTBMA MOraT Aa A0BeAaT 40 NoBpean
Ha cTapTepa.

7. MpemecTeTe fI0CTa Ha Apocesia HaZoy, 3a 4@ OTBOPUTE ApOocena v Aa pecTapTuparte asuratens (Q).

(1) Nloct Ha apocena (2) 3aTBopeH (3) OTBOPEH

8. OcTaBeTe ABuraTens Aa 3arpee B NpoAb/IXKEHME Ha HAKOJIKO MUHYTH, Mpeau fa 3anoyHeTe paboTa.

3abenesxka: 1. KoraTo pectapTupate gBuratesia BefHara ciej CMpaHeTo My, OCTaBeTe 4pocesia OTBOPEH.

2. MNpeKaneHoTo 3aAyLlaBaHe MOXe [a 3aTPYAHU CTapTMPaHeTo Ha ABWUraTeNa Nopaju U3NULIBK Ha ropuBo. KoraTo ABuraTtenaT He ycnee fa CTapTupa cnep,
HAKOJIKO OMUTA, OTBOPETE APOCena U NMOBTOPETE U3ABPMNBAHETO HA BHKETO UM M3BAZETE 3aMasMTeHATa CBELL, U A MoAcyLeTe.
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CnupaHe Ha Asuratens

1. OTnycHeTe n0CTa 3a rasTa W NycHeTe ABUratensa 3a NOJIOBMH MUHYTA.

2. lMpemecTeTe npeBKAOYBaTeNA 3a cnupaHe B nonoxeHne OCTABKA.

BakHo: OcBeH Npu CrneLHn cnyvaum, nsbareaiite ga cnupate ABuratens, 40KaTo AbpnaTe 0CTa 3a rasTa.

KoraTo ToVi He cnpe npu NpeBKAOYBaTENA 3a CMMPaHe, NPemecTeTe HUBOTO Ha poCesa B 3aTBOPEHO MOJIOXKEHMeE.

PerynupaHe Ha BbXXeTo Ha rasra (R)
HopmasiHaTa xnabuHa e 1 unm 2 mm, usmepeHa B Kpas Ha kapbypaTtopa. HacTpoiiTe OTHOBO pery/saTopa Ha BbXKeTo, KaKTo e HeobxoAMmo
(1) PerynaTop Ha kabena

PerynupaHe Ha CKOpPOCTTa Ha npaseH xog, (S)
(1) Perynunpaly BUHT 3a NpaseH xoz4,

1. KoraTo gguraTesiaT MMa TEHAEHLMA Aa CNUpa YecTo Ha NPaseH Xof, 3aBbpTeTe peryMpallmsa BUHT MO NMOCOKA Ha YaCOBHUKOBATA CTPE/IKa.

2. KoraTo pexxellaTa rn1aBa NpoAb/Kasa Aa Ce BbPTH Cael OTMYCKaHe Ha CNYCbKa, 3aBbpTeTe peryavpalimus BUHT 06paTHO Ha YaCOBHWMKOBATA CTPe/IKa.
3abenesxka: 3arpeiiTe ABUraTens, Npeam Aa peryampare CKOpocTTa Ha NPaseH XoA,

MpeaynpexaeHue: PexelaTa rnasa Lie 3anoyHe 4a ce BbPTU NpUY CTapTUpaHe Ha ABuraTesns.

Mogaiite ropvBo B pe3epBoapa 3a ropnso U 3aTerHeTe 34paso Kanaykata (T), (U).

(1) FropwmBo (2) Macno 3a Bepurata

2. MNocTaBeTe yCTPOMCTBOTO Ha MAOCKA M TBbPAa NOBBLPXHOCT. [lpb)KTe peskellaTa rnasa Haj, 3emATa M [ajed OT OKOJHMTE NPeaMEeTH, Tbil KaTo Ta wWe
3ano4He Aa ce BbPTU NpW CTapTUPaHe Ha ABuraTens.

3. HaTucHeTe HAKO/IKO MbTy Npaiimepa, LOKaTo, NpesiATOTO ropmMBO M3e3e B Npo3padyHarta Tpbba.

4. MpemecTteTe N0CTa Ha ApOcena B 3aTBOPEHO MosioskeHue | \ |.

MNpoBepKa Ha nogasaHeTo Ha macno (Y)

(1) Macno 3a Bepurata

Cnep KaTo cTapTupate AguraTens, nycHete BepurartasHa cpesHa CKOpoCT M NpoBepeTe Aasv Maca0To OT BepuraTa ce e pasnpbCHaso, KakTo e MoKasaHo Ha
durypara.

3abenexkka: Pe3epBoapbT 33 Mac/io e C KanauuTeT, AOCTaTbyeHs3a 0Ko10 40 MUHYTU pa3aHe (KoraTto e HacTpoeH Ha MUHMMANHWA Ae6buT, UK TOAKoBa
Bpeme, KONIKOTO e HeobX0AMMO 3a eAnH pesepBoap cropmeo): He 3abpassiite fa 3apeskpaTe pesepsBoapa 3a Mac/io BCEKM MbT, KOraTo 3apexaarte TPUoHa ¢
ropvso.

PerynupaHe Ha ge6uta Ha macnoto

MpeaynpexaeHue: HuKkora He MbaHeTe pe3epBoapa 3a Mac/o U He peryaupaiite Mmacaousnpasutens npu paboTeLy asuraten.

Ba)kHo: YBenM4yaBaHeTo Ha AebuTa Ha macnoTo B 6apa Lie yCKopuPasxoaa Ha Mac/o, KOeTo Hanara No-4ecTy NPOBEPKM Ha MacieHus pesepBoap.

3a Aa ce ocurypv A0oCTaTbYHO CMa3BaHe, MOXKE [a Ce Ha/MoXKM HUBOTO HA MAc/loTo Jia ce NPOoBepsBa NO-4ecTo, OTKOIKOTO NpU 3apexaaHe Ha pesepBoapa
3a ropuso.

BosellaTa WKHa 1 Bepurata ce CMa3BaT aBTOMaTMYHO OT NMOMMA, KOATO PaboTu MPU-BEAKO 3aBbpTaHe Ha Bepurata. MNomnarta e HacTpoeHa dabpuuHo Aa
ocurypsaBa MUHMManeH AebWUT, HO MOXKe [a Ce peryaupa Ha MACTO. BpemeHHOTO yBe/sMYaBaHe Ha HUCKOTO HMBO HA MAC/0TO YEeCcTO € YKenaTenHo npu
pA3aHe Ha Hella KaTo TBbPAA AbPBECHMHA UM AbPBO C MHOTO CMOJA.

Perynupaiite nomnara, Kakto cneasa (2):

1. CnpeTe ABuraTens v ce yBepeTe, Ye NPEBK/IOYBATENAT 3a CnUpaHe e B NonoxeHue OFF (M3kaoueHo):

2. MNocTaBeTe ypeAa HaCTpaHM € pe3epBoapa 3a Macio Harope.

(1) PesepBoap 3a macno, (2) Kanak Ha BepuraTa

PerynupalimaT BUHT 3a NOTOKA Ha MacnoTo TpA6Ba Aa ce HaTUCHe /1K, 3a Aa ce 3aBbpTU. AKO.HE ro'HampaBuUTe, MOXKe A3 NoBpeAMTe NOMMNATa U BUHTA.
3. C nomoLuTa Ha OTBEPTKA HAaTUCHETE BMHTA 3a peryampaHe Ha Aebuta Ha MacNoTo U 3aBbPTETE B KeslaHata MOCoKa (Mma Tpu CTeneHu Ha peryaupaHe):
(a) HamansBaHe Ha cMa3BaHeTo MO YaCOBHMKOBATa CTPe/IKa

(b) YBenunuasaHe Ha cma3saHeTo npu paboTa Nno YacoBHUKOBATa CTpesika

(c) CpepeH

NPEAYNPEXAEHWUE: BuHarn HoceTe paboTHM pbKaBUUM OT KOXKa MW APYr 34paB maTepwan, KoraTo usfioasBaTe TpuoHa. agawure KNOHM moraT aa
nagHaT BbpXy /IMLLETO UM B O4MTE, KOETO BOAM A0 HapaHABAHMUA, APACKOTUHM M NOPA3BAHUA, U NOPaAM Tasu NpuYMHa BUHArK Tpabea Aa cTe CUrypHU, ye
HOCWUTE KacKa M npeanasunTen 3a IMLETOo, KOraTo M3non3BaTe TPUOHa.
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MopapbKKa
Mpeaun Ha Bcekn | Ha Bceku |Ha Bcekun
Cuctema/KOMMOHEHTH Mpoueaypa 3abenekka
P YP ynotpeba 25 yaca 50yaca | 100u4aca
0O61v3BaHe Ha ropuBO, pPas/iMBaHe Ha ropMBO N3bbpete .
Pesepsoap 3a ropuso, Bb3ayLeH GpuaTep, MposepeTe/nouncrere . . CmeHerTe, ako e
ropveeH GUATLP HeobxoaMmo
Perynupaly, BUHT 3a NpaseH xo4, BuxkTe PerynunpaHe Ha CmeHeTe KapbypaTopa,
L]
060poTUTE Ha NPa3eH Xog, aKo e Heobxoanmo
=
w
';: 3ananuntenHa ceeLy MouuncTeTe n perynvpaire MexaguHa: 0,025 nHya
s OTHOBO PA3CTOAHMETO . (0,6 ~ 0,7 mm). CmeHeTe,
= Mexay ceelute aKo e HeobxoanMo
Pebpa Ha UMAMHABPA, BEHTUNALMOHEH Mouucrete
.
OTBOP 3a OXNIA¥KAAHE Ha BXOAALLMA Bb3AYX
LLlymo3arnywuimten, uckporacuten, Mouuncrete
.
M3nycKaTeneH oTBOpP Ha UUAMHABPA
CnycbK Ha rasTa, CTon npesKao4BatTen MposepeTe paboTtata .
Pexewu yactn 3ameHeTe, aKo Helo .
- He e Hapez,
e
<3t TpaHcmucus CmasBaHe .
BuHTOBe/rainku/6ontose 3arAraHe/nogmsaHa . o HeperynupaHe Ha BUHTOBETE
MpeanasnTen Ha pexelaTa NPUCTaBKa YBeperte cg, Ye cTe .
npukpennan
< OTBOp 3a CMa3BaHe Mouvcrete .
< w
5T Bogewa wuHa Mouuncrere . d
S8
§ = 3Be3ga MNposepeTte/nogmeHeTe .
o
wr Bepura Ha TpMOH MposepeTe/3aToveTe

MpeaynpexaeHve: YeepeTe ce, Ye ABUraTeIAT € CNPAA M e U3CTUHAA, NPeay Aa M3BbPLUIBATE KaKBWTO M Aa 6UNO0 AeMHOCTM Mo MalumHaTta. KOHTaKTbT ¢
[BUKELLA Ce peella rnasa Uau ropeLy, LuyMo3arayLumTen Moxe Aa gosese A0 JIYHO HapaHsABaHe.

Bb3agyweH duntop (Z1)

AKO Bb3AYLWHMAT GUATHP € 3anyLweH, TOBa We HaMasu NPoW3BOAWTE/IHOCTTA. HA gBuratens. MposepsABaiiTe M NouncTBainTe GUATbPHUA €1eMeHT B Tonsa
canyHeHa BoAa, ako e HeobxoAMMo. M3cyLueTe HambAHO NpPeamn 4a ro MOHTMpaTe “AKO€NEMEHTBT € CYYMEH MW CBUT, 3aMEHETE IO C HOB.

(1) Bb3ayweH opuntbp

FopuseH ¢puntobp (22)
KoraTo ABuratenaTt He pa3nonara ¢ 40CTaTbYyHO ropuBO, MPOBEPETE KanaykaTa 3a ropMBo 1 TOPUBHUA GUNTBP 33 3anyLuBaHe.
(1) FopuBeH dpunTbvp

3ananutenHa ceewy,

HeycnewHoTo cTapTMpaHe u HenpaBUIHOTO 3aMasiBaHe YecTo Ce Ab/KAT Ha AedeKTHA 3ananutenHa-cBew,. Moynucrete 3ananuTenHaTta cBely U nposBepeTe
[3aNu Pa3CTOAHMETO MEKY CBELLUTE € B NPaBUIHUA AMANa30H. 3a pe3epBHa CBeL U3MN0A3BanTe NPaBUAHUA TN, MOCOYEH OT BalUMA AOCTaBYMK.

BaxHo: O6bpHETe BHMMaHWE, Ye U3N0/3BAHETO Ha BCAKAKBA 3amna/svTesiHa CBELL, pa3/MyHa OT onucaHaTa;/MOXe Aa foBefe A0 HenpasuaHa paboTta Ha
ABUraTens uau go nperpssaHe v Nospeaa Ha ABuraTens.

3a fa MOHTUMpaTe 3anannTenHaTa CBell, MbPBO 3aBbPTETE CBELUTa, AOKATO Ce 3aTerHe ¢ NPbCT, Ce KOeTo A 3aTerHeTe ¢ YeTBbPT 06OPOT NoBeye ¢ NoMoLLTa
Ha raeyeH K.

MomeHT Ha 3aTaraHe: 9,8-11,8 Nm.

Lymosarnywwuren

MpeaynpexaeHue: MNepnoanyHo NpoBepsaBanTe WyMO3ariylWwmnTens 3a pasxaabeHn KpenexHu enemeHTn, nospean Uanm Koposumsa. AKO OTKpUETE HAKaKBU
NpW3HaLLYM Ha 3TUYaHe Ha oTpaboTeHWTe ra3oBe, CNpeTe Aa U3Moa3BaTe MallMHATa U A PEMOHTUpPaKTe He3abaBHO.

MmaliTe npeaBua, Ye ako He HamnpaBuTe TOBa, ABUIATENAT MOXKE Aa Ce 3ananu.

OTBOp 3a OXNaxAaHe Ha BXoAAWMA Bb3ayX (Z24)

HuKora He [OKOCBaTe LUAMHABPA, WYMO3aryLWUTENA UK 3aNaauTe/IHUTE CBELLM C FONIN pblie HEMOCPeACTBEHO CeA CupaHe Ha ABuratens. [lBuratenat
MOXe Aja CTaHe MHOTO ropetLL, Mo Bpeme Ha paboTa 1 ToBa MOXKe A3 A0BeAe A0 TEXKN U3rapAHUA.

KoraTo nposepsBaTe maluMHaTa, 3a Aa Ce yBepuTe, Ye TA e Hapes, Npeau Aa A M3Noa3BaTe, NPOBEpeTe 30HaTa OKOJIO LUIYMO3arnyLnTens U otTcTpaHeTe
BCUYKM ABPBEHU CTBPrOTUHU W/IW JINCTA, KOUTO Ca Ce MPUKPENnuaM KbM Xpactopesa. AKO He ro HampaBuTe, TOBa MOXe [a AoBeAe A0 NperpsasaHe Ha
WyMo3arnylmTens, a ToBa OT CBOA CTpaHa MOXe Aa [oBefe A0 3ananBaHe Ha ABuratens. BuHaru ce ysepsBaiiTe, ye wymosarnywutenat E umct u 6es
AbPBEHU CTBPTOTUHM, INCTA U APYIY OTNAABbLM Npeaun ynotpeba.

MpoBepsBaiiTe BEHTUNALMOHHMA OTBOP 3@ OX/NAXAAHE Ha BXOAALMA Bb3AyX M 30HATa OKO/MO OoxnaxaalmTe pebpa Ha LUWAMHADBPA Cnef BCeku 25 yaca
ynotpeba 3a 3anyLBaHe U OTCTPAHETE BCUYKM OTMAAbLM, KOUTO Ca ce MPUKPENUIN KbM MallMHaTa. O6bpHETe BHUMaHWeE, Ye e HeobXxoAMMO Aa ce cBasn
KanakbT Ha ABuraTens, 3a ja MOXKe Aa Ce BUAM ropHaTa YacT Ha LMAMHAbBPA.

BakHo: AKO OoTnagbLuWTe ce 3anenAT U MPUYUHAT 3anyLIBaHe OKOJI0 OTBOPA 3@ OX/IAXKAAHEe Ha BXOAALLMA Bb3AyX WM Mexay pebpaTta Ha UMAUHABPA, TOBA
MOXKe Aa AoBeje 0 nperpsBaHe Ha ABWraTens, a TOBa OT CBOA CTPaHa MOXe Aa NPUYMHM MeXaHUYHa NoBpeaa Ha MalluMHaTa.

(1) Unnnuabp (2) OTBOP 32 OX/1aXAaHe Ha BXOAALWMA Bb3ayX (0T3a4)
NAKAYAMA
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Mpoueaypu, Kouto Tpa6Ba Aa ce M3BbPLUBAT cneg Bceku 100 yaca ynotpeba

1. Ceanete mydena, BKapaiTe OTBEPTKA BbB BEHTU/IALMOHHMA OTBOP M M3bbplueTe HaTpynaHua Bbriepod. EAHoBpemeHHO n3bbpluete HaTpynaHus Harap
BbPXY BEHTUNALMOHHMA OTBOP Ha Mydena 1 M3nycKaTe/IHMA OTBOP Ha LMIMHAbPA.

2. 3aTerHerte BCUYKM BUHTOBE , 6ONTOBE U GUTUHIU.

3. MposepeTe Aanu MexAy HaknafKaTa Ha cbeauHuTens u 6apabaHa He e nonagHano Macio MK rpec U ako e nonagHano, usbbpliete ro ¢ 6esonoseH
6eH3nH.

OTBOp 3a cma3BaHe (Z17)
(1) OTBOpP 3a cma3BaHe
[emoHTupaiiTe HanpasasBallaTa WWHa U NpoBepeTe OTBOPA 3a CMa3BaHe 3a 3anyluBaHe.

Bogewa nnaHka (Z18)

OTcTpaHeTe CTbProTUHUTE B 1eba Ha WMHaTa M 0TBOPa 3a CMa3BaHe.

(1) Xneb (2) OTBOP 32 cMa3BaHe

(Tun: Hoc Ha 3bbHa Koneno)

CmarkeTe 3b6HOTO KOJIEN10 OT OTBOPA 3a NOAaBaHe Ha FOPUBO Ha BbPXa Ha LUKMHATA.

(219): (1) OTBOP 3a cMmasKa (2) 3b6HO Koneno

Pencata BuHarv Tpa6Ba Aa e KBagpaTHa. [poBepsaBaiiTe 3a U3HOCBaHe Ha pencaTa. MpunoXKeTe IMHean KbM LIMHATA M BbHLUHATA CTPaHAa Ha pesKeLms
MHCTPYMEHT. AKO MeKAy TAX ce Habntogasa pasMuHaBaHe, peacaTa e HopMasHa. B mpoTvBeH c/iydait pesicata Ha WWHaTa e u3HoceHa. Takasa WwuHa Tpabea
[la Ce KopUrMpa uam fa ce 3aMeHu.

(Z220): (1) nuHwuiiKa, (2) nponyka, (3) 6e3 nponyka. (4) HaknoHW Ha BepuraTa

3Be3ga (221)
MpoBepeTe 3a roNAMO U3HOCBaHE U ro CMEHETe, KoraTo 3b6uTe ca M3HoceHu Hag, 0,3 Mm.
(1) 3b6HO KOoNEno

Bepwra 3a TpuoH

MpeaynpexaeHve: 3a 6eanpobiemHata 1 6esonacHapaboTa e MHOro BaKHO HOXoBeTe Aa 6bAaT BUHArM ocTpu.
Pexelwmte HoXxoBe TpAOBA Aa ce HaTOYaT, KOraTo:

CTbProTMHUTE CTaHaT NOAO06HMU Ha npax.

Hy»kpaeTte ce oT AonNb/iIHUTENHA CUAA, 33 Aa pexeTe.

MBTAT Ha pA3aHe He BbPBU NPaBOAUHENHO BUBpaLMUTE Ce yBEAnYaBar:

PasxoabT Ha ropuBo ce yBesnyasa.

MpepaBaHe

PenyKTOpMTE CE CMa3BaT C bI/I0Ba TPAHCMUCUMOHHA rpec B TpPaHCMUCHATA. JocTaBaiTe

HOBa rpec Ha Bceku 25 Yyaca paboTa UM nNo-4ecTo B 3aBUCUMOCT OT yCnoBUaATa Ha paboTa.

Korato pobaBATe cmasKa, M3Mon3BaiTe NUCTONET 3a CMasKa, 3a Aa BKapaTe /CMasKka B TpUTe HUMNena 3a CMasKa, PasMo/OKEHUM Ha MUCUATA Ha
TpaHcMuUcUATa.

OTtcTpaHABaHe Ha HEU3NPaBHOCTU

Cnyyait 1. MoBpeaa npu cTapTupaHe

Mposeperte Bb3MOXHU NpUUNHU [Deiicteue

Pezepsoap 3a ropmnso HenpasunHo ropuso M3ToueTte ro u U3non3BaiTe NPaBUIHOTO FOPMBO

lopuBeH dpunTbP TOPUBHUAT GUNTBP € 3anyLieH Mouucrere

Perynvpaly, BUHT Ha KapbypaTopa N3BBbH HOpManHUA AManasoH PerynnpaHe 8 HopmaneH auanasoH

MckpeHe (6e3 nckpa) 3anasuTenHata cBely e noBpeaeHa/MoKpa, Yuctm/cyxu, npasuaHu (pasmmHasaHe: 0,6-0,7
Pa3CTOAHMETO MEXAY CBELUUTE e HENPaBUIHO MM)

3ananutenHa ceewy, W3KntoveH 3aTerHete OTHOBO

Cnyuait 2. [iBuratenst cTapTmpa, HO He NpoAb/XKaga Aa paboTw/TpyAHO pecTapTupaHe

Pe3epsoap 3a ropmso HenpasuiHO ropmMBo MK 3acTOANO FTOPUBO M3TOYeTe ro U U3NoN3BaliTeE NPABUAHOTO FOPUBO
Perynupal, BUHT Ha KapbypaTopa M3BbH HOpManHUA AnanasoH PerynupaHe B HopmaneH ananasoH

Myden, umnnHabp (M3nyckaTeneH oTeop) Hatpynsa ce Bbrnepos, MN36bpLIeTe

Mpeuncreaten Ha Bb3ayxa 3aTpynaHu ¢ npax N3munBaHe

LUnanHapuyHa nepka, Kanak Ha BeHTMAaTopa 3aTpynaHu c npax Mouncrete

Korato ce okaxe, ye yCTpOVICTBOTO BU Ce HyXKdae OT AONbJAHUTENHO 06CJ'Iy)KBaHe, mons, OG'preTe Ceé KbM HallnA cepBuM3 BbB BallnA paﬁOH.
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Splosna varnostna navodila

Ta stroj lahko povzro¢i hude poskodbe. Pozorno preberite navodila za pravilno ravnanje, pripravo, vzdrzevanje, zagon in zaustavitev stroja. Seznanite se z
vsemi upravljalnimi elementi in pravilno uporabo stroja.

Ta priro¢nik imejte pri roki, da ga boste lahko pozneje uporabili, kadar se vam bodo pojavila kakr$nakoli vprasanja. Prav tako upostevajte, da se v primeru
vprasanj, na katera ni mogoce odgovoriti v tem priro¢niku, obrnite na prodajalca, pri katerem ste izdelek kupili.

Nikoli ne dovolite, da bi stroj uporabljali otroci ali osebe, ki ne morejo v celoti razumeti navodil iz priroc¢nika.

Osebna varnostna oprema
Pri rezanju uporabljajte naslednjo varnostno opremo:

1. Celada

2. Zascitniki za usesa

3. Zascitna ocala ali $¢itnik za obraz

4. Debele delovne rokavice

5. Delovni $kornji z nedrse¢im podplatom

Ne nosite ohlapnih oblacil, nakita, kratkih hla¢, sandalov in ne hodite bosi. Ne nosite nicesar, kar bi se lahko zataknilo za premikajoci se del enote. Lase si
uredite tako, da so daljsi od ramen.

Delovno mesto
Motorja nikoli ne zaZenite v zaprtem prostoru ali stavbi. Izpusni plini vsebujejo nevaren ogljikov monoksid.
Nikoli ne uporabljajte izdelka:

A. Kadar so tla spolzka ali kadar ne morete ohraniti stabilne drze.

B. ponoci, v ¢asu mocne megle ali kadar kolidrugic, ko je vase vidno polje lahko omejeno in je tezko jasno videti delovno obmocje.

C. med dezjem, nevihtami, strelami, mocnim aliviharnim vetrom ali kadar koli drugi¢ bi bila uporaba izdelka zaradi vremenskih razmer nevarna.

* Naprave ne smete uporabljati, ¢e ni‘poskodovana in ne deluje pravilno. Ce je oprema ali njeni deli postali okvarjeni, jo dajte popraviti specializiranemu
serviserju.

¢ \Vendar upostevajte veljavne nacionalne in mednarodne.varnostne, zdravstvene in delovne predpise.

* Naprave ne uporabljajte, ¢e pri preverjanju niste-nasli nobenih napak. Ce se je kaksen del pokvaril, ga pred ponovno uporabo stroja obvezno zamenjajte.

¢ \/ okolju ne smejo biti prisotni lahko vnetljivi in eksplozivni materiali.

¢ Ne preobremenijujte stroja. Stroj uporabljajte samo za namen,za katerega je namenjen.

¢ Vendar delajte previdno in ostanite pozorni: Ne upravljajtesstroja, ko ste utrujeni, bolni ali pod vplivom alkohola, drog ali zdravil, saj boste ne boste mogli
vec varno upravljati stroja.

Pred zagonom stroja

-Ko zacnete delati, se prepricajte, da v delovhem obmocju ni oseb ali Zivalis

-Prepricajte se, da na delovnem obmocju ni ovir.

-Prepricajte se, da je stroj v celoti in pravilno sestavljen.

-Preverite, ali stroj deluje pravilno, in se prepricajte, da je verizna tirnica ali glava za rezanje Zive meje tesno in pravilno namescena ter da stikalo za vklop/
izklop deluje pravilno. Ne uporabljajte stroja s poskodovano ali mo¢no obrabljeno rezalne'napravo.

-Stroj med delovanjem vibrira. To lahko povzroci, da se vijaki in deli sprostijo. Zato preverite tesnost vseh vijakov in delov.

Uporaba izdelka

Opozorilo: ReZite samo materiale, ki jih priporoca proizvajalec. Uporabljajte same:za naloge, ki'so opisane v priro¢niku.

-Oddaljite mimoidoce in zivali od delovnega mesta na razdaljo najmanj 15 m. Ce se’vam priblizajo, takoj ustavite motor.

-Drzala trdno primite z obema rokama s celo dlanjo.

-Med delovanjem zavzemite trdno stojec polozaj:

Prepricajte se, da vam ne more spodrsniti ali se prevrniti.

Ne iztegujte rok predse.

Ne delajte nad ravnjo ramen.

-Po zagonu motorja preverite, ali se rezalni nastavek preneha vrteti, ko se rocica za plin popolnomawrne V'prvotni polozaj. Ce se nadaljuje z vrtenjem tudi
po tem, ko je bila rocica za plin popolnoma pomaknjena nazaj, ugasnite motor in odnesite napravo v pepravilo k prodajalcu.

-Ce se enota zacne tressti ali vibrirati, ugasnite motor in preverite celotno enoto. Naprave ne uporabljajte; dokler/tezave niso ustrezno odpravljene.
-Vseh delov telesa ne pribliZzujte vrteCemu se rezalnemu nastavku in vroc¢im povrsinam.

-Ne dotikajte se izpusni lonec, vzigalne svecke ali drugih kovinskih delov motorja med delovanjem motorja ali takoj po ugasnitvi motorja. To lahko povzroci
hude opekline ali elektri¢ni udar.

Dokler je motor Se vroc, se ne priblizujte vnetljivim predmetom, kot so suha trava, smeti, listje ali prevelika koli¢ina maziva.

-Preden stroj polozite, se prepricajte, da je motor izklopljen!

-Nikoli ne delajte sami!

Prepricajte se, da ste na dosegu klica ali imate vizualni ali drug stik z drugo osebo, ki vam bo v nujnih primerih lahko nudila prvo pomoc.

-Vedno bodite pozorni na okolico in bodite pozorni na morebitne nevarnosti, ki jih zaradi hrupa stroja morda ne boste slisali.

-Nikoli ne uporabljajte obrezovalnika pod kotom, vecjim od 60°, da bi zmanjsali tveganje, da vas med delom zadenejo padajoci predmeti.

-Ne uporabljajte naprave, ko so v bliZini ljudje, zlasti otroci.

VzdrZevanje

-Da bi izdelek ohranili v ustreznem stanju, v rednih ¢asovnih presledkih izvajajte vzdrZevalna in kontrolna opravila, opisana v priro¢niku.

-Pred kakrsnim koli vzdrzevanjem ali preverjanjem vedno izklopite motor.

Kovinski deli takoj po ustavitvi motorja dosezZejo visoke temperature

-Uporabljajte samo originalne nadomestne dele. Samo za te nadomestne dele je zagotovljeno, da so zasnovani in primerni za uporabo s tem strojem.
Uporaba drugih nadomestnih delov bo povzrocila izgubo garancije in lahko povzroci nevarnost za vas in vaso okolico.

-Ce je treba zamenjati kateri koli del ali opraviti kakréno koli vzdrzevanje ali popravilo, ki ni opisano v tem priro¢niku, se za pomo¢ obrnite na nasega
serviserja.
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-Nikakor ne smete razstavljati izdelka ali ga kakor koli spreminjati. To lahko povzroci, da se izdelek med delovanjem poskoduje ali da ne bo mogel pravilno
delovati.

Ravnanje z gorivom

e Motor je zasnovan tako, da deluje na mesano gorivo, ki vsebuje zelo vnetljiv bencin. Nikoli ne shranjujte plo¢evink z gorivom ali ne polnite rezervoarja
naprave na mestu, kjer je kotel, pec, drva, elektricne iskre, varilne iskre ali kateri koli drug vir toplote ali ognja, ki bi lahko vZgal gorivo.

eNikoli ne kadite med delovanjem naprave ali polnjenjem rezervoarja za gorivo.

 Pri polnjenju rezervoarja vedno ugasnite motor in pocakajte, da se ohladi. Pred polnjenjem goriva se skrbno ozrite naokoli in se prepricajte, da v bliZini ni
isker ali odprtega ognja.

«Ce se med tocenjem goriva razlije gorivo, ga popolnoma obrisite s suho krpo.

* Po polnjenju goriva pokrovcek za gorivo tesno privijte nazaj na rezervoar za gorivo, nato pa pred vklopom motorja napravo odnesite na mesto, ki je od
mesta polnjenja oddaljeno 3 m ali vec, preden vklopite motor.

Prevoz in skladis¢enje

-Ko koncate rezanje na enem mestu in Zelite nadaljevati delo na drugem mestu, izklopite motor, dvignite napravo in jo odnesite, pri tem pa bodite pozorni
na rezilo.

-Pri prevozu ali shranjevanju stroja vedno namestite varovalo rezalne naprave ali pokrov vodilne palice.

-Pri ro¢nem prenasanju izdelka po potrebi prekrijte rezalni del, dvignite izdelek in ga prenasajte, pri tem pa bodite pozorni na rezilo.

-Nikoli ne prevazajte izdelka po neravnih cestah na dolge razdalje z vozilom, ne da bi iz rezervoarja za gorivo odstranili vse gorivo. Ce to storite, lahko med
prevozom iz rezervoarja iztece gorivo.

-Zascitite stroj pred poskodbami med prevozom.

Varnostni ukrepi glede povratnega udarca za uporabnike Zag za drogove

1. Do povratnega udarca lahko pride, ko se nos ali konica vodilne palice dotakne predmeta ali ko se les pribliza in stisne verigo Zage med rezom. V nekaterih
primerih lahko stik konice povzro¢i bliskovito povratno reakcijo, ki vodilno palico odbije navzgor in nazaj proti upravljavcu. Ce se 7agina veriga stisne vzdol?
vrha vodilne palice, lahko vodilno palico hitro potisne nazaj proti upravljavcu. Zaradi katere koli od teh reakcij lahko izgubite nadzor nad Zago, kar lahko
povzroci hude telesne poskodbe.

2. Ne zanasajte se izklju¢no na varnostne naprave, vgrajene v Zago. Kot uporabnik verizne Zage morate sprejeti ve¢ ukrepov, da pri rezanju ne pride do
nesrece ali poskodbe.

«Z osnovnim razumevanjem povratnega ucinka‘lahko zmanjsate ali odpravite element presenecenja. Nenadno presenecenje prispeva k nesrecam.

« Ko motor deluje, Zzago dobro drZite z obema rokama, z desno roko na zadnjem rocaju, z levo pa na sprednjem rocaju. Rocaji verizne Zage naj bodo trdno
drzani s palci in prsti, ki obkroZajo rocaje verizne Zage. Trden oprijem vam bo pomagal zmanjsati povratni udarec in ohraniti nadzor nad Zago.

« Prepricajte se, da na obmocju rezanja ni ovir. Ne dovolite,da bi se .noes vodilne palice dotaknil debla, veje ali katere koli druge ovire, v katero bi lahko udaril
med delovanjem Zage.

¢ Rezanje pri visokih vrtljajih motorja.

» Upostevajte navodila proizvajalca za ostrenje in vzdrZevanje verige zage:

«Uporabljajte samo nadomestne palice in verige, ki jih je dolocil proizvajalec, ali enakovredne.

« Pred uporabo opreme se prepricajte, da sta veriga in vodilo pravilno nastavljena (za,postopke nastavitve glejte stran 8). Nikoli ne poskusajte nastaviti verige
pri delujocem motorju!

Pred uporabo se vedno prepricajte, da je rezalni nastavek pravilno namescen in trdnozategnjen.

«Nikoli ne uporabljajte razpokane ali ukrivljene vodilne palice: zamenjajte jo s popravljivo in se prepricajte, da se pravilno prilega.

«Ce se 7agin list med rezanjem hitro zatakne, takoj izklopite motor. Potisnite vejo ali drevo, dase.zavozlanje sprosti in osvobodite rezilo.

¢ Ne uporabljajte rezalnika z odstranjenim dusilnikom zvoka.

« Pri rezanju napete veje bodite pozorni na povratno vzmet, da vas premikajoca-sé veja ne zadane.

« Vedno takoj ustavite motor in preverite, ali je poskodovan, Ce tréite v tuji predmetali ce se stroj zaplete. Ne delajte s poskodovano ali pokvarjeno opremo.
Ne izvajajte nedovoljenih sprememb ali zamenjav na vodilu ali verigi.

Nikoli ne dovolite, da bi motor brez obremenitve deloval pri visokih vrtljajih. S tem lahko'poskodujete moter: Ohranjajte motorni obrezovalnik ¢im bolj ¢ist. Na
njem ne sme biti razrahljane vegetacije, blata itd.

Glavni deli (slika 1) Tehniéni podatki

1. Dusilnik zvoka

2. Kabel dusilne lopute Model: PS2600

3. Gumb za nastavitev plina .

4. Rotaj z zanko Premikanje: 25,4 cm3

5. Hitri sklep Mo&: 1,1 KM

6. Cevgredi

7. Totka suspenzije DolZina palice: 25 cm

g ;:grf;lglct:? plin Vrsta palice in verige: 1/4",1,1 mm
12. Prenos Premer cevi: 26 mm

13. Palice in verige
14. Pokrov verige

* Proizvajalec si pridrzuje pravico do manjsih sprememb zasnove in tehni¢nih specifikacij izdelka brez predhodnega obvestila, razen e te spremembe bistveno vplivajo na
delovanje in varnost izdelkov. Deli, opisani/prikazani na straneh priro¢nika, ki ga drZite v rokah, se lahko nanasajo tudi na druge modele proizvajalCeve linije izdelkov s podobnimi
lastnostmi in morda niso vkljuceni v izdelek, ki ste ga pravkar pridobili.

* Da bi zagotovili varnost in zanesljivost izdelka ter veljavnost garancije, lahko vsa popravila, preglede, popravila ali zamenjave, vkljuéno z vzdrzevanjem in posebnimi nastavitvami,
opravljajo le tehniki pooblas¢enega servisnega oddelka proizvajalca.

* Izdelek vedno uporabljajte s priloZzeno opremo. Uporaba izdelka z opremo, ki ni prilozena, lahko povzroci okvare ali celo hude poskodbe ali smrt. Proizvajalec in uvoznik nista
odgovorna za poskodbe in $kodo, ki so posledica uporabe neustrezne opreme.
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Navodila za montaZo in glavne nastavitve

MontaZa motorja (A)

1. Potisnite cev gredi proti ohisju sklopke in jo z roko zavrtite, da preverite, ali je pogonska gred vpeta v zobnike.

2. Cev gredi vstavite v ohisje sklopke do dna, poravnajte pozicijske odprtine na ohisju sklopke in cevi gredi ter namestite vijak. Ce se sklopka tezko zaskodi, jo
rahlo zavrtite.

3. Pritrdite objemko z dvema vijakoma.

Pomembno: Vijake zategujte postopoma z obracanjem.

Prikljucitev Zice dusilne lopute (B)

1. Odstranite pokrov zracnega Cistilca.

2. Konec Zice dusilne lopute prikljucite na spoj na vrhu uplinjaca.

(1) Vijak M3

(2) Nastavitev

(3) Nastavitveni vijak za prosti tek

(4) Popolnoma na zamasek

(5) Vstavite kabel na konec nastavljalnika

1. Zico dusilne lopute poveZite z uplinjatem. Vstavite kabel na konec regulatorja in z zategovanjem vijaka M3 pritrdite kabel dusilne lopute. (Navor za
zategovanje: 0,4-0,8 N.m.)

2. Prepricajte se, da se zgornja plos¢a uplinjaca dotakne vijaka za nastavitev prostega teka in da se krilna rocica uplinja¢a dotakne polnega zamaska, tako da
primete rocico dusilne lopute.

Prikljucitev Zic stikala
Med motorjem in glavno enoto povefite Zice'stikala. Zice iste barve poveZite v par.

Tocka suspenzije (C)

Opomba: Tocka vzmetenja mora biti enaka lokaciji 0znake puscice.
(1) Tocka suspenzije

(2) Oznaka puscice

Namestitev rocaja (D), (E), (F)

Opomba: rocaj je namescen med oznako puscice.

(1) Najmanjsi razmik

(2) 48cm

Rocaj pritrdite na cev gredi in ga namestite na mesto, ki vam ustreza.

Rocaj namestite na cev gredi. Z vijaki pritrdite objemke.

Rocaj v obliki ¢rke J namestite na cev gredi in vpenjala na poloZzaj, kije'za vase delo najprimernejsi.

Prikljucitev na sklep (G)
(1) Vijak rocice
Pritrdite nastavek na glavno gred. Varno zategnite vijak z gumbom.

Postroj

Opozorilo: Pri uporabi stroja vedno nosite priloZeni varnostni pas!

Vedno se prepricajte, da je stroj varno pripet na varnostni pas. V nasprotnem primeru stroja‘ne boste mogli varno upravljati. To lahko povzroci poskodbe vas
ali drugih oseb. Nikoli ne uporabljajte postroja z okvarjenim hitrim sproZzilcem ali kakrsno koli'drugo poskodbo.

1. Nosite priloZeni pas brez zavitih trakov, z obesalnikom na desni strani.

UravnoteZite enoto

1. Stroj pritrdite na obesalnik.

2. Prilagodite trakove varnostnega pasu tako, da je rezilo vzporedno s tlemi, ko stojite v obi¢ajnem‘delovnem polozaju, kar vam zagotavlja najvecjo
ucinkovitost in udobje pri upravljanju stroja.

3. Da bi preprecili spreminjanje polozaja obesalnika med delovanjem, obrnite dodatni del traku iz zaponke navzgor.

Hitro sproscanje

Varnostni pas je opremljen s sistemom za hitro odpenjanje.

Ce zelite v nujnih primerih sprostiti stroj s pasov, upostevajte spodaj opisani postopek.

Opozorilo: Pred uporabo stroja preverite pravilno delovanje naprave za hitro sprostitev. Prepricajte se, da pri uporabi hitrega sprozilca napravo varno drzite.
Z desno roko trdno drZite enoto in pritisnite obe strani zaponke, strani zaponke.

Pritrditev mehanizma za obrezovanje (K), (L), (M), (N), (O)

(1) Glavna cev

(2)Prenos

(3) Odprtina za vijak

(4) Pritrdilni vijak

(5) Vijak

1. Odstranite pokrovcek na koncu glavne cevi.

2. Odstranite vijak, ki je privit na konec transporterja.

3. Vstavite konec ohisja menjalnika v glavno cev.

4. Odprtino na koncu menjalnika, v katero je treba vstaviti vijak, poravnajte z odprtino na glavni cevi in vijak trdno privijte.
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5. S klju¢em privijte priloZeni vijak za pritrditev mehanizma na mesto (L).

(1) Vodilna palica

(2) Veriga Zage

(3) Prenos

(4) Zobnik

(5) Vijak za nastavitev napetosti verige

(6) Oreh

(7) Matica napenjalca verige

(8) Pokrov verige

Vodilno palico in verigo Zage namestite na menjalnik na naslednji nacin:

Opozorilo: Veriga Zage ima zelo ostre robove. Zaradi varnosti uporabljajte zascitne rokavice.

1. Odvijte matico in odstranite pokrov verige.

2. Namestite vodilno palico, nato pa verigo Zage napeljite okoli palice in veriznika.

Opozorilo: Bodite pozorni na pravilno smer verige Zage.

3. Namestite matico napenjalca verige v spodnjo odprtino vodilne palice, nato namestite pokrov verige in pritrdite pritrdilno matico s prsti (M).
(1) Odprtina

(2) Smer gibanja

(3) Matica napenjalca verige

4. Napetost verige nastavite tako, da zavrtite napenjalni vijak, dokler se vezni trakovi ne dotaknejo spodnje strani vodila (N).

(1) Vijak za nastavitev napetosti verige

(a) Sprostite

(b) Zategnite spletno stran

5. Zanesljivo privijte pritrdilno matico, pric€emer konico palice drZite navzgor (navor: 8,9-11,7 Nm./90-120 kg-cm). Nato preverite, ali se veriga nemoteno
vrti in je pravilno napeta, medtem ko jofpremikate z roko. Ce je potrebno, jo ponovno nastavite (O).

(1) Zategnite

Opozorilo: Zelo pomembno je vzdrZevati pravilno napetost verige. Hitra obraba vodilne palice ali lahkotno strganje verige je lahko posledica neustrezne
napetosti. Zlasti pri uporabi nove verige jo dobro neguijte, saj se mora ob prvi uporabi raztegniti.

Enota za ravnoteije
1. Nataknite trak in pritrdite enoto na trak.
2. Glede na delovno drzo premaknite objemko navzgorali navzdol, dokler se enota ne uravnovesi in se trak prilega telesu.

Gorivo in olje za verige

Opozorilo: Bencin je zelo vnetljiv. Izogibajte se kajenju ali kakrshemu koli plamenu ali iskrenju v bliZini goriva.

Pred zagonom motorja obrisite vse razlite tekocine.

Pred zagonom motorja obvezno ustavite motor in pocakajte, da se ohladi.

Odprtega ognja ne priblizujte obmocju, kjer se ravna z gorivom ali kjer je gorivo shranjeno.

Pomembno: Nikoli ne uporabljajte olja za uporabo v 4-taktnem motorju ali vodno hlajenem,2-taktnem motorju.

Nikoli ne uporabljajte goriva brez olja (surovega bencina).

Nikoli ne uporabljajte goriva z dodatkom vode.

Mesano gorivo, ki je ostalo neuporabljeno en mesec ali ve¢, lahko zamasi uplinjac ali povzroci nepravilno delovanje motorja. Preostalo gorivo prelijte v
neprepustno posodo in jo hranite vtemnem in hladnem prostoru.

Na najblizji bencinski ¢rpalki povprasajte po "mesanem bencinu za zra¢no hlajene dvotaktne motorje" ali uporabite gorivo, ki ga pripravite tako, da v posodo
za mesanje v skladu z naslednjimi razmerji natocite neosvinéen 95-oktanski bencin_ in posebno ©lje zaszracno hlajene dvotaktne motorje ter dobro
premesate.

Razmerja mesanja:

Uporabite posebno vrsto olja za dvotaktne motorje (30 ml olja na 1 | neosvinéenega 95-oktanskega bencina).
Olje za mazanje verige

Uporabite ustrezno mazivo za verigo verizne Zage.

Opomba: Ne uporabljajte odpadnega ali regeneriranega olja, ki lahko poskoduje oljno ¢rpalko.

Polnjenje enote z gorivom

1. Odvijte in odstranite pokrovcek za gorivo. Pokrovcéek odlozZite na brezprasno mesto.
2.V rezervoar za gorivo natocite gorivo do 80 % polne prostornine.
3. Dobro pritrdite pokrovéek za gorivo in obriSite morebitna razlitja goriva okoli naprave.

Delovanje (P)

(1) Stop stikalo

5. Stikalo zaustavitve nastavite v polozaj " - . Nastavite sproZzilec za plin v zacetni polozaj (1 - 2 - 3).

Napravo postavite na ravno in trdno mesto.

Poskrbite, da bo rezalna glava prosta vsega, kar se nahaja v njeni okolici.

6. Nekajkrat pritisnite na lucko za vbrizgavanje goriva, dokler se v prozorno cevko ne prilije prelivno gorivo.

Opozorilo: lzdelek je opremljen z mehanizmom centrifugalne sklopke, zato se rezalna naprava zacne vrteti takoj, ko se motor zaZzene z nastavitvijo dusilne
lopute v poloZaj za zagon. Ob zagonu motorja izdelek postavite na tla na ravnem prostem prostoru in ga trdno drZite na mestu, da se ob zagonu motorja ne
bi niti rezalni del niti dusilna loputa dotaknila nobene ovire.

Pomembno: izogibajte se vlecenju vrvi do konca ali vracanju vrvi s sprostitvijo gumba. Taks$na dejanja lahko povzrocijo okvare zaganjalnika.

7. Premaknite rocico dusilke navzdol, da odprete dusilko in ponovno zazenete motor (Q).

(1) Rocica dusilke (2) Zaprite (3) Odprite

8. Pred zacetkom delovanja pustite motor nekaj minut, da se segreje.

Opomba: 1. Pri ponovnem zagonu motorja takoj po zaustavitvi ping ping pustite dusilno loputo odprto.
2. Zaradi prekomerne dusilne lopute lahko motor zaradi preseika goriva tezko zazene. Ce motor po veé poskusih ni uspel zagnati, odprite dusilko in ponovite
vlecenje vrvice ali odstranite vzigalno svecko in jo posusite.
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Ustavitev motorja

1. Spustite rocico za plin in pol minute poganjajte motor.

2. Prestavite stikalo za ustavitev v polozaj STOP.

Pomembno: Razen v nujnih primerih se izogibajte ustavljanju motorja med vlecenjem rocice za plin.
Ce se motor ne ustavi pri stikalu za ustavitev, premaknite raven dusilne lopute v zaprti polozaj.

Nastavitev kabla za plin (R)
Obicajna zracnost je 1 ali 2 mm, ¢e jo izmerite na strani uplinjaca. Po potrebi ponovno nastavite regulator kabla.
(1) Nastavitev kabla

Nastavitev Stevila vrtljajev v prostem teku (S)
(1) Nastavitveni vijak prostega teka

1. Ce se motor v prostem teku pogosto ustavlja, obrnite nastavitveni vijak v smeri urinega kazalca.

2. Ce se rezalna glava po sprostitvi sprozilca $e naprej vrti, obrnite nastavitveni vijak v nasprotni smeri urinega kazalca.
Opomba: Pred nastavljanjem hitrosti v prostem teku segrejte motor.

Opozorilo: Ob zagonu motorja se zacne rezalna glava vrteti.

V rezervoar za gorivo natocite gorivo in dobro zategnite pokrovcek (T), (U).

(1) Gorivo (2) Olje za verigo

2. Napravo polozite na ravno in trdno podlago. Rezalna glava naj bo odmaknjena od tal in okoliskih predmetov, saj se bo ob zagonu motorja zacela vrteti.
3. Veckrat pritisnite na sprozilec, dokler se v prozorni cevi ne pojavi prelito gorivo.
4. Rocico dusilke premaknite v zaprti polozaj | \ |.

Preverjanje oskrbe z oljem (Y)

(1) Olje za verigo

Po zagonu motorja poganjajte verigo pri sredniji hitrosti in preverite, ali se je olje z verige razprsilo, kot je prikazano na sliki.

Opomba: Zalogovnik za olje ima zadostno prostornino.za priblizno 40 minut rezanja (Ce je nastavljen na najmanjsi pretok, kar je priblizno toliko ¢asa, kolikor
ga porabite za polnjenje rezervoarja goriva). Ob'vsakem polnjenju Zage z gorivom obvezno napolnite rezervoar za olje.

Prilagajanje stopnje pretoka olja

Opozorilo: Nikoli ne polnite rezervoarja za olje in ne nastavljajte oljnika pri delujo¢em motorju.

Pomembno: Povecanje pretoka olja v vrstici pospesi porabo olja, zato je treba pogosteje preverjati rezervoar za olje.

Da bi zagotovili zadostno mazanje, bo morda treba nivo olja preverjati pogosteje kot pri polnjenju rezervoarja za gorivo.

Vodilo in verigo samodejno maze ¢rpalka, ki deluje, kadar se veriga vrtizCrpalka'je tovarnisko nastavljena na najmanjsi pretok, ki ga je mogoce prilagoditi na
terenu. Zacasno povecanje pretoka olja je pogosto zazeleno pri rezanju trdega lesa ali lesa z veliko smole.

Crpalko nastavite na naslednji naéin (2):

1. Ustavite motor in se prepricajte, da je stikalo za ustavitev v poloZaju OFF.
2. Napravo postavite na bok z rezervoarjem za olje navzgor.

(1) Rezervoar za olje, (2) Pokrov verige

Da se vijak za nastavitev pretoka olja zavrti, ga je treba rahlo pritisniti. Ce tega ne'storite, lahko poskodujete ¢rpalko in vijak.
3. ZizvijaCem pritisnite na vijak za nastavitev pretoka olja in ga obrnite v Zeleno smer.(ha voljo so tri stopenjske nastavitve):
(a) Mazanje z zmanjsanjem stevila ur po urinem kazalcu

(b) Proti urinemu kazalcu - povecanje mazanja

(c) Sredina

OPOZORILO: Pri uporabi pali¢ne Zage vedno nosite delovne rokavice iz usnja ali drugega trpeznegamateriala. Padajoce veje lahko padejo na obraz ali v o¢i,
kar povzroci poskodbe, praske in ureznine, zato morate pri uporabi palicne Zage vedno nositi Celado in zasCito za obraz.
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Vzdrzevanje
Pred Vsakih Vsakih i
Sistem/komponente Postopek sald said Vsakih Opomba
uporaba 25 ur 50 ur 100 ur
Olizovanje goriva, razlitje goriva Izbrisite -
Rezervoar za gorivo, zracni Pregled/¢isc¢enje - - Po potrebi
filter, filter za gorivo zamenjajte

Nastavitveni vijak prostega

Glejte "prilagajanje

Po potrebi zamenjajte

teka hitrosti prostega teka" uplinjac
« VZigalna sveca Ocistite in ponovno Vrzel: .025 in
|C_> prilagodite vrzel med _ (0,6 ~ 0,7 mm) po
g sveckami potrebi zamenjajte
Rebra valja, zracnik za Cisto
hlajenje vstopnega zraka -
Dusilec zvoka, odvodnik iskre, izpusna Cisto
vrata valja -
Sprozilec za plin, stikalo za Preverite delovanje -
zaustavitev
Rezanje delov Zamenijajte, Ce je kaj
narobe -
§ Prenos Mascoba -
S
Vijaki/ matice/vijaki Zategnite/zamenjajte - - Ni nastavitvenih vijakov

Varovalo rezalnega pribora

Prepricajtese, da priloZite

Prikljucek za olje

Cisto

Vodilna palica

Cisto

Zobnik

REZANIJE
ENOTA

Pregled/zamenjava -

Veriga Zage Pregled/ostritev

Opozorilo: Pred kakrsnim koli servisnim posegom na stroju se prepricajte, dasse je motor ustavil in ohladil. Stik s premikajoco se rezalno glavo ali vro¢im
dusilnikom lahko povzroci telesne poskodbe.

Zracni filter (1)
Ce je zracni filter zamasen, se zmanj$a zmogljivost motorja. Po potrebi preverite’in’ ocistite filtrirni element v topli milnici. Pred namestitvijo ga popolnoma
posusite. Ce je element zlomljen ali skréen, ga zamenjajte z novim.

(1) Zraéni filter

Filter za gorivo (Z2)
Ce v motorju primanjkuje goriva, preverite, ali sta pokrovéek za gorivo in filter za gorivo zamasena’
(1) Filter za gorivo

Vzigalna sveca

Neuspesen zagon in napacno vziganje sta pogosto posledica okvarjene vzigalne svecke. OCistite vzigalno,svecko in preverite, ali je vrzel med sveckami v
ustreznem obmocju. Za nadomestno svecko uporabite pravilen tip, ki ga je dolocil vas dobavitelj.

Pomembno: Upostevajte, da uporaba katere koli druge vZigalne svecke, ki ni doloc¢ena, lahko povzroci nepravilno delovanje motorja ali pa se motor pregreje
in poskoduje.

Ce 7elite namestiti vzigalno svecko, najprej zavrtite svecko, dokler je ne zategnete s prstom, nato pa jo z nasadnim klju¢em zategnite $e za etrt obrata.

Navor za zategovanje: 9,8-11,8 Nm.

Dusilnik zvoka

Opozorilo: VEasih preglejte dusilec za zrahljane pritrdilne elemente, morebitne poskodbe ali korozijo. Ce odkrijete kakrine koli znake uhajanja izpusnih plinov,
prenehajte uporabljati stroj in ga takoj popravite.

Ce tega ne storite, lahko pride do vZiga motorja.

Odprtina za hlajenje sesalnega zraka (Z4)

Takoj po ustavitvi motorja se z golimi rokami ne dotikajte valja, dusilca zvoka ali vZigalnih sveck. Motor se lahko med delovanjem mocno segreje in to lahko
povzroci hude opekline.

Ko pred uporabo stroja preverjate, ali je z njim vse v redu, preverite obmocje okoli dusilca zvoka in odstranite vse lesne ostruzke ali listje, ki se je pritrdilo na
krtaéni rezalnik. Ce tega ne storite, lahko pride do pregretja dusilnika zvoka, to pa lahko povzro¢i vzig motorja. Pred uporabo se vedno prepricajte, da je
dusgilec zvoka Cist in brez lesnih sekancev, listja in drugih odpadkov.

Po vsakih 25 urah uporabe preverite prezracevalno odprtino za hlajenje vstopnega zraka in obmocje okoli hladilnih reber valja, ali sta zamasena, ter
odstranite vse odpadke, ki so se pritrdili na stroj. Upostevajte, da je treba odstraniti pokrov motorja, da si lahko ogledate zgornji del valja.

Pomembno: Ce se odpadki prilepijo in zamasijo okoli odprtine za hlajenje vstopnega zraka ali med rebri valja, lahko povzroéijo pregrevanje motorja, to pa
lahko povzro¢i mehansko okvaro stroja.

(1) Valj (2) Odprtina za hlajenje vstopnega zraka (zadaj)
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Postopki, ki jih je treba opraviti po vsakih 100 urah uporabe

1. Odstranite izpusni lonec, vstavite izvijac¢ v zracnik in obrisite morebitne ostanke ogljika. Hkrati obriSite morebitne ostanke ogljika na izpusni odprtini

izpusni lonec in izpusni odprtini jeklenke.

2. Zategnite vse vijake, sornike in prikljucke.

3. Preverite, ali se je med oblogo sklopke in boben prebilo kaksno olje ali mast, in ¢e se je, jo obrisite z bencinom brez olja in svinca.

Prikljucek za olje (Z17)
(1) Prikljucek za olje

Demontirajte vodilno palico in preverite, ali ni zamasena odprtina za dovod olja.

Vodilna palica (218)

Odstranite Zagovino v utoru palice in odprtini za olje.

(1) Utor (2) Prikljucek za olje
(tip: nos zobnika)

NamaZzite nosni zobnik iz dovodne odprtine na konici palice.

(219): (1) Priklju¢ek za mazivo (2) Zobnik

Vodilna palica mora biti vedno kvadratna. Preverite, ali je tirnica obrabljena. Na palico in zunanjo stran rezalnika pritrdite ravnilo. Ce med njima opazite vrzel,

je tirnica normalna. V nasprotnem primeru je tirnica obrabljena. Tak$no palico je treba popraviti ali zamenjati.
(220): (1) ravnilo, (2) vrzel, (3) brez vrzeli. (4) Veriga se nagne

Zobnik (z21)

Preverite, ali je obraba velika, in ga zamenjajte, ¢e so zobje obrabljeni za vec kot 0,3 mm.

(1) Zobnik

Veriga Zage

Opozorilo: Za nemoteno in varno delovanje je zelo pomembno, da so rezalniki vedno ostri.

Rezalnike je treba nabrusiti, ko:
Zagovina postane podobna prahu.
Za zaganje potrebujete dodatno silo.

Nacin rezanja ne gre naravnost, vibracije se povecajo.

Poveca se poraba goriva.

Prenos

Redukecijski zobniki se mazejo z naklonsko transmisijsko mastjo'v menjalniku:
Vsakih 25 ur uporabe ali pogosteje, odvisno od delovnih pogojev, dobavite novo mazivo.
Pri dodajanju maziva uporabite piStolo za mazanje in jo vstavite v tri mazalnike, ki se nahajajo na misiji transporterja.

Odpravljanje tezav

Primer 1. Napaka pri zagonu

Preverite

Mozni vzroki

Akcija

Rezervoar za gorivo

Nepravilno gorivo

Izpraznite ga in uporabite pravilno gorivo

Filter za gorivo

Filter goriva je zamasen

Cisto

Nastavitveni vijak uplinjaca

Izven normalnega obmocja

Prilagodite na normalno obmocje

Iskrenje (brez iskre)

Vzigalna svecka je okvarjena/mokra, vrzel med
sveckami je nepravilna

Cista/suha, pravilna (vrzel: 0,6-0,7 mm)

Vzigalna sveca

Odklopljena stran

Ponovno zategnite

Primer 2. Motor se zazene, vendar ne deluje naprej/tezko se ponovno zazene

Rezervoar za gorivo

Nepravilno gorivo ali zastarelo gorivo

Izpraznite ga in uporabite pravilno gorivo

Nastavitveni vijak uplinjaca

Izven normalnega obmocja

Prilagodite na normalno obmocje

izpusni lonec, valj (izpusna vrata) Ogljik se kopici. Obrisite
Cistilec zraka Zamasen s prahom Pranje
Rebro valja, pokrov ventilatorja Zamasen s prahom Cisto

Ce se zdi, da vasa enota potrebuje dodaten servis, se obrnite na naso servisno delavnico na vasem obmogju.
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Instructiuni generale de siguranta

Acest aparat poate provoca rani grave. Cititi cu atentie instructiunile pentru manipularea, pregatirea, intretinerea, pornirea si oprirea corecta a masinii. Fiti
familiarizat cu toate comenzile si cu utilizarea corecta a masinii.

Pastrati acest manual la indemana pentru a va putea referi la el mai tarziu ori de cate ori apar intrebdri. De asemenea, retineti cd, in cazul in care aveti
intrebari la care nu se poate raspunde in acest manual, contactati dealerul de la care ati achizitionat produsul.

Nu permiteti niciodata copiilor sau oricarei persoane care nu poate intelege pe deplin instructiunile din manual sa utilizeze aparatul.

Echipament personal de siguranta

Cand tdiati, asigurati-va ca purtati urmatoarele echipamente de siguranta:

1. Cascd

2. Protectori de urechi

3. Ochelari de protectie sau ochelari de protectie a fetei

4. Manusi groase de lucru

5. Cizme de lucru cu talpa antiderapanta

Nu purtati haine largi, bijuterii, pantaloni scurti, sandale si nu mergeti desculti. Nu purtati nimic care ar putea fi prins de o parte mobild a unitatii. Fixati-va
parul astfel incat sa fie deasupra lungimii umerilor.

Locul de munca

Nu porniti niciodatd motorul in interiorul unei incdperi sau cladiri inchise. Gazele de esapament contin monoxid de carbon periculos.

Nu utilizati niciodatd produsul:

A. Atunci cand terenul este alunecos sau cand nu va puteti mentine o pozitie stabila.

B. Pe timp de noapte, pe timp de ceata densa sau n orice alt moment in care campul de vizibilitate ar putea fi limitat si ar fi dificil sa obtineti o vedere clara
a zonei de lucru.

C. In timpul furtunilor de ploaie, in timpulfurtunilor cu fulgere, in momente de vant puternic sau cu rafale de vant sau in orice alte momente in care
conditiile meteorologice ar putea face nesigura utilizarea produsului.

- Masina nu poate fi utilizatd decat.daca nu estedntacta si nu functioneaza corespunzator. Daca echipamentul sau parti ale acestuia au devenit defecte,
trimiteti-l la reparat la un tehnician specializat.

- Respectati intotdeauna reglementdrile nationale si internationale in vigoare in materie de sigurantd, sandtate si munca.

- Nu folositi utilajul decat daca nu ati constatat.defectiuni lawerificare. Dacd o piesa a devenit defectd, asigurati-va ca o inlocuiti nainte de a utiliza din nou
masina.

- Mediul inconjurator trebuie sa fie lipsit de materiale usor inflamabile si explozive.

- Nu supraincarcati masina. Utilizati masina numai in scopul péntru care a fost proiectata.

- Lucrati intotdeauna cu atentie si ramaneti in alerta: Nu folositi masina cand sunteti obosit, bolnav sau sub influenta alcoolului, a drogurilor sau a
medicamentelor, deoarece nu veti mai putea folosi masina‘in siguranta.

Tnainte de a porni masina

- Asigurati-va cd in zona de lucru nu se afla persoane sau animale atunci cand incepeti lucrul.

- Asigurati-va ca nu existd obstacole in zona de lucru.

- Asigurati-va cd masina a fost asamblata complet si corect.

- Verificati daca aparatul functioneaza corect si asigurati-va, in special, cd sina cuslant sau capul de tuns gard viu este asezat bine si corect si ca
intrerupatorul de pornire/oprire functioneaza corect. Nu folositi masina cu un dispozitiv de tdiere deteriorat sau foarte uzat.

- Aparatul va vibra in timpul functionarii. Acest lucru poate cauza slabirea suruburilor si_a.pieselor sale. Prin urmare, verificati daca toate suruburile si
piesele sunt bine stranse.

Utilizarea produsului

Avertisment: Tdiati numai materialele recomandate de producator. Si utilizati numaipentrusarcinile@xplicate in manual.

- Tineti persoanele aflate in preajma si animalele la o distanta de cel putin 15 m de punctul de operare. Daca sunteti abordat, opriti imediat motorul.

- Prindeti ferm manerele cu ambele maini, folosind intreaga mana.

- Adoptati o pozitie ferma in picioare in timpul functiondrii: Asigurati-va ca nu puteti aluneca sau cadea.

Nu intindeti bratele prea mult in fata dumneavoastra.

Nu lucrati deasupra nivelului umerilor.

- Dupa pornirea motorului, verificati sd va asigurati ca dispozitivul de tdiere se opreste din rotatie atunei cand acceleratia este deplasata complet inapoi in
pozitia initiald. Dacad acesta continud sa se roteasca chiar si dupd ce acceleratia a fost mutatda complét inapoi, opriti motorul si duceti unitatea la dealer
pentru reparatii.

- Daca unitatea incepe sa tremure sau sa vibreze, opriti motorul si verificati intreaga unitate. Nu o fol6sitispana cand problema nu a fost corectata
corespunzator.

- Tineti toate partile corpului dumneavoastra la distanta de dispozitivul de tdiere rotativ si de suprafetele fierbinti.

- Nu atingeti niciodata toba de esapament, bujia de aprindere sau alte parti metalice ale motorului in timp ce acesta este in functiune sau imediat dupa
oprirea motorului.

Acest lucru ar putea avea ca rezultat arsuri grave sau socuri electrice.

Cat timp motorul este inca fierbinte, tineti masina departe de orice lucru inflamabil, cum ar fi iarba uscata, resturile, frunzele sau lubrifiantul in exces.

- Tnainte de a aseza masina, asigurati-va cd motorul este oprit!

- Nu lucrati niciodata singur!

Asigurati-va ca va aflati la o distanta de strigare sau ca aveti contact vizual sau de alt tip cu o altd persoana care va putea sa acorde primul ajutor intr-o
situatie de urgenta.

- Fiti intotdeauna constient de imprejurimi si ramaneti atent la posibilele pericole pe care nu le puteti auzi din cauza zgomotului masinii

- Nu folositi niciodata foarfecele de crengi la un unghi mai mare de 60° pentru a reduce riscul de a fi lovit de obiecte care cad in timpul functionarii.

- Evitati operarea in timp ce in apropiere se afld persoane, in special copii.

Intretinere

- Pentru a va mentine produsul in stare de functionare corespunzatoare, efectuati la intervale regulate operatiunile de intretinere si verificare descrise in
manual.

- Asigurati-va intotdeauna cd opriti motorul inainte de a efectua orice procedurd de intretinere sau verificare.

Piesele metalice ating temperaturi ridicate imediat dupd oprirea motorului

- Utilizati numai piese de schimb originale. Numai aceste piese de schimb sunt garantate ca fiind proiectate si adecvate pentru utilizarea cu aceasta masina.
Folosirea altor piese de schimb va anula garantia si poate provoca pericole pentru dumneavoastra si pentru cei din jur.

-Tn cazul in care trebuie inlocuit3 orice piesd sau trebuie efectuats orice lucrare de intretinere sau reparatie care nu este descrisa in acest manual, v rugam
sa contactati dealerul nostru de service pentru asistenta.
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-In niciun caz nu trebuie s3 demontati produsul sau s il modificati in vreun fel. Daca faceti acest lucru, produsul ar putea fi deteriorat in timpul functionarii
sau produsul ar putea deveni incapabil sa functioneze corect.

Manipularea combustibilului

*Motorul este proiectat sa functioneze cu un combustibil mixt, care contine benzind foarte inflamabild. Nu depozitati niciodatd bidoanele de combustibil si
nu umpleti niciodatd rezervorul unitatii intr-un loc in care exista un cazan, o sobd, un foc de lemne, scantei electrice, scantei de sudurd sau orice altd sursa
de cdldurd sau de foc care ar putea aprinde combustibilul.

eNu fumati niciodata in timp ce folositi aparatul sau fi umpleti rezervorul de combustibil.

Cand umpleti rezervorul, opriti intotdeauna motorul si lasati-I sd se raceasca. Aruncati o privire atentd in jur pentru a va asigura ca nu exista scantei sau
flacari deschise in apropiere inainte de a alimenta cu combustibil.

eStergeti complet combustibilul varsat folosind o carpa uscatd daca se varsa combustibil in timpul alimentarii.

eDupa realimentare, insurubati bine capacul rezervorului de combustibil si apoi transportati aparatul la un loc la 3m sau mai mult de locul unde a fost
realimentat inainte de a porni motorul.

Transport si depozitare

- Cand terminati de tdiat intr-un loc si doriti sa continuati lucrul in alt loc, opriti motorul, ridicati aparatul si transportati-l cu atentie la lama.

- Cand transportati sau depozitati aparatul, montati intotdeauna protectia dispozitivului de tdiere sau capacul barei de ghidare.

- Atunci cand transportati produsul de mana, acoperiti partea de tdiere daca este necesar, ridicati produsul si transportati-I cu atentie la lama.

- Nu transportati niciodata produsul pe drumuri accidentate pe distante lungi cu un vehicul fird a scoate tot combustibilul din rezervor. in acest caz,
combustibilul s-ar putea scurge din rezervor in timpul transportului.

- Protejati masina impotriva deteriorarii atunci cand o transportati.

Precautii de siguranta pentru utilizatorii de ferastrau cu prajina

1. Repercusiunile pot aparea atunci cand nasul sau varful barei de ghidare atinge un obiect sau cand lemnul se inchide si strange lantul ferastrdului in timpul
téierii. Tn unele cazuri, contactul cu varful poate provoca o reactie inversa rapida ca un fulger, lovind bara de ghidare in sus si inapoi spre operator. Ciupirea
lantului de ferdstrdu de-a lungul partii superioare a barei de ghidare poate impinge rapid bara de ghidare inapoi spre operator. Oricare dintre aceste reactii
va poate face sa pierdeti controlul ferdstraului, ceea ce ar putea duce la vatamari corporale grave.

2. Nu v3 bazati exclusiv pe dispozitivele de sigurantd incorporate in feristrau. in calitate de utilizator de motoferastriu, trebuie si luati mai multe masuri
pentru a mentine lucrarile de tdiere fara accidente sau raniri.

«Cu o intelegere de baza a reculului, puteti reduce sau€limina elementul surpriza. Surpriza brusca contribuie la accidente.

«Tineti bine fierastraul cu ambele maini, cumana dreapta pe manerul din spate si cu mana stangd pe manerul din fatd, atunci cdnd motorul este in
functiune. Folositi o prindere ferma, cu degetele mari si mici inconjurand manerele motoferastraului. O prindere ferma va va ajuta sa reduceti reculul si sa
mentineti controlul ferastraului.

e Asigurati-va cd zona in care taiati este libera de obstacole. Nu_lasati nasul barei de ghidare sa intre in contact cu un bustean, o creanga sau orice alt
obstacol care ar putea fi lovit in timp ce folositi ferdstraul.

o Taiati la viteze mari ale motorului.

» Urmati instructiunile producdtorului privind ascutirea si intretinerea lantului de ferdstrau.

« Utilizati numai bare si lanturi de schimb specificate de producdtor sau echivalente.

e Asigurati-va ca lantul si bara de ghidare sunt reglate corect inainte de a utiliza‘echipamentul (consultati pagina 8 pentru procedurile de reglare). Nu
incercati niciodata sa reglati lantul cu motorul in functiune!

« Asigurati-va intotdeauna ca accesoriul de taiere este instalat corect si strans bine inainte de utilizare.

«Nu utilizati niciodata o bara de ghidare crapata sau deformata: inlocuiti-o cu una instare buna si asigurati-va cd se potriveste corect.

«Daca o panzé de ferdstriu se blocheaza rapid in timpul unei taieri, opriti imediat motorul. Impihgeti creanga sau copacul pentru a usura blocajul si a elibera
lama.

¢ Nu folositi foarfecele de crengi cu prdjind cu amortizorul scos.

e Atunci cand taiati o ramura tensionata, fiti atenti la revenirea arcului, pentru a nufiloyiti de ramuradn miscare.

« Opriti intotdeauna motorul imediat si verificati daca loviti un obiect strdin sau daca‘masina se incurca. Nu operati cu echipamente deteriorate sau rupte.
Nu efectuati modificari sau inlocuiri neautorizate ale barei de ghidare sau ale lantului.

Nu permiteti niciodatd ca motorul sa functioneze la turatii ridicate fara sarcina. Procedand astfel, ati putea deteriora motorul. Pastrati foarfecele cat mai curat
posibil. Pastrati-l liber de vegetatie libera, noroi, etc.

Parti principale (imaginea 1) Date tehnice

1. Amortizor de zgomot

2. Cablu de acceleratie Model: PS2600
3. Butonul de reglare a acceleratiei

4. Maner cu bucls Deplasare: 25,4 cc
5. Tmbinare rapida Putere: 1,1 Hp
6. Tubul arborelui

7. Punct de suspensie Lungimea barei: 25cm
8. Qeclansatorul acceleratiei Tip de bars si lant: 1/4™ 1,1 mm
9. Filtru de aer

12. Transmisie Diametrul tevilor: 26 mm

13. Bara si lant
14. Capacul lantului

* Producatorul fsi rezerva dreptul de a aduce modificari minore la designul produsului si la specificatiile tehnice fara notificare prealabild, cu exceptia cazului in care aceste
modificdri afecteaza in mod semnificativ performanta si siguranta produselor. Piesele descrise / ilustrate in paginile manualului pe care il tineti in maini pot viza si alte modele din
linia de produse ale producatorului cu caracteristici similare si pot sa nu fie incluse in produsul pe care tocmai I-ati achizitionat.

* Pentru a asigura siguranta si fiabilitatea produsului, precum si valabilitatea garantiei, toate lucrarile de reparatii, inspectii, reparatii sau inlocuiri, inclusiv intretinerea si reglajele
speciale, trebuie efectuate numai de catre tehnicieni ai departamentului de service autorizat al producatorului.

* Utilizati intotdeauna produsul cu echipamentul furnizat. Functionarea produsului cu echipamente care nu sunt furnizate poate cauza defectiuni sau chiar vatamari grave sau
chiar moartea. Producatorul si importatorul nu sunt raspunzatori pentru vatamarile si daunele rezultate din utilizarea unui echipament neconform.
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Instructiuni de asamblare si reglaje principale

Montarea motorului (A)

1. Tmpingeti tubul arborelui spre carcasa ambreiajului si rotiti-l cu mana pentru a verifica dacé arborele de transmisie este angrenat cu angrenajele.

2. Introduceti tubul arborelui in carcasa ambreiajului pana la fund si aliniati gaurile de pozitionare de pe carcasa ambreiajului si tubul arborelui si instalati
surubul. Atunci cand este dificil sa se cupleze, rasuciti usor motorul.

3. Fixati bine clema cu doua suruburi.

Important: Strangeti suruburile treptat prin rotirea lor.

Conectarea cablului de acceleratie (B)

1. Indepértati capacul filtrului de aer.

2. Conectati capatul firului de acceleratie la imbinarea din partea superioara a carburatorului.

(1) Surub M3

(2) Ajustor

(3) Surub de reglare a mersului in gol

(4) Complet pe dop

(5) Introduceti cablul la capatul dispozitivului de reglare.

1. Conectati firul de acceleratie la carburator. Introduceti cablul la capatul dispozitivului de reglare fixati cablul de acceleratie prin strangerea surubului M3.
(Cuplu de strangere: 0,4 - 0,8 N.m.).

2. Asigurati-va cd placa de sus a carburatorului intrd in contact cu surubul de reglare a vitezei de ralanti si cd bratul aripii carburatorului intra in contact cu
opritorul plin, prinzand maneta de acceleratie.

Conectarea firelor comutatorului
Conectati firele de intrerupere intre motor si.unitatea principald. Imperecheati firele de aceeasi culoare.

Punct de suspensie (C)
Nota: Punctul de suspendare trebuie®sa corespunda cu locatia marcajului sagetii.

(1) Punct de suspendare
(2) Semnul sagetii

Montarea manerului (D), (E), (F)

Nota: Manerul este pus in timpul marcajului sdgetii.

(1) Distanta minima

(2) 48cm

Montati manerul pe tubul arborelui si, suspendat, indreptati-l spre o locatie care va este confortabild.

Introduceti manerul in tubul arborelui. Fixati clemele cu suruburi.

Instalati manerul in forma de J pe tubul arborelui si fixati-I in pozitia cea maibund pentru lucrarea dumneavoastra.

Atasament comun (G)
(1) Surubul butonului
Introduceti dispozitivul de fixare pe arborele principal. Strangeti bine surubul cu buton.

Harnasament

Avertisment: Purtati intotdeauna hamul furnizat atunci cand utilizati masina!

Asigurati-vd intotdeauna cé aparatul este bine agétat de ham. In caz contrar, nu veti‘putea/controla’masina in siguranta. Acest lucru poate duce la rénirea
dumneavoastrd sau a altor persoane. Nu utilizati niciodatd un ham cu un dispozitiv. deeliberare rapidd defect sau cu orice altd deteriorare.
1. Purtati hamul furnizat fara benzi rasucite, cu umerasul pe partea dreapta.

Echilibrati unitatea

1. Agatati masina de cuier.

2. Reglati benzile hamului pentru ca lama s fie paraleld cu solul atunci cand va aflati in pozitia normald‘de lucru, pentru a'va oferi cea mai mare eficienta si
confort in utilizarea masinii.

3. Pentru a impiedica schimbarea pozitiei de agatare in timpul functionarii, intoarceti in sus partea suplimentard,a benzii de la catarama.

Eliberare rapida

Hamul este echipat cu un dispozitiv de "eliberare rapida".

Pentru a elibera masina de ham in situatii de urgentd, urmati procedura explicatd mai jos.

Avertisment: Asigurati-va ca ati verificat buna functionare a dispozitivului de eliberare rapida fnainte de a folosi masina. Asigurati-va ca tineti unitatea in
sigurantd atunci cand utilizati dispozitivul de eliberare rapida.

n timp ce tineti unitatea cu mana dreapts in sigurantd, apasati ambele parti ale cataramei, partile laterale ale cataramei.

Fixarea mecanismului de taiere (K), (L), (M), (N), (O)

(1) Conducta principala

(2) Transmisie

(3) Gaurd de surub

(4) Bolt de fixare

(5) Bolt/

1. Tndepértati capacul de la cap&tul conductei principale.

2. Indepértati surubul insurubat in cap&tul misiunii trans.

3. Introduceti capatul carcasei angrenajului in conducta principala.

4. Aliniati orificiul de la capatul transmisiei in care urmeaza sa fie introdus surubul cu orificiul de pe conducta principald si insurubati bine surubul.
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5. Cu ajutorul unei chei, insurubati surubul prevazut pentru a fixa mecanismul in pozitie (L).

(1) Bara de ghidare

(2) Lant de ferdstrau

(3) Transmisie

(4) Pinion

(5) Surub de reglare a tensiunii lantului

(6) Piulit3

(7) Piulita de tensionare a lantului

(8) Capacul lantului

Instalati bara de ghidare si lantul de ferastrau pe transmisie dupa cum urmeaza:

Avertisment: Lantul ferastraului are muchii foarte ascutite. Folositi manusi de protectie pentru siguranta.

1. Slabiti o piulita si scoateti capacul lantului.

2. Montati bara de ghidare, apoi fixati lantul ferastraului in jurul barei si a pinionului. Atentie: Fiti atenti la directia corectd a lantului de ferastrau.
3. Montati piulita de tensionare a lantului in orificiul inferior al barei de ghidare, apoi instalati capacul lantului si fixati piulita de montaj la strangerea cu
degetele (M).

(1) Gaura

(2) Directia de miscare

(3) Piulita de tensionare a lantului

4. Reglati tensiunea lantului prin rotirea surubului de tensionare pana cand curelele de prindere ating partea inferioard a sinei de bara (N).

(1) Surub de reglare a tensiunii lantului

(a) Slabiti

(b) Strangeti

5. Strangeti bine piulita de montare cuwarful barei tinut in sus (cuplu: 8,9- 11,7 Nm./90 - 120 kg-cm). Verificati apoi dacd lantul se roteste fard probleme si
dacd este corect tensionat in timp ce'il miscati cumana. Dacd este necesar, reglati din nou (O).

(1) Strangeti

Avertisment: Este foarte important sa mentineti tensiunéacorecta a lantului. Uzura rapida a barei de ghidare sau faptul ca lantul se desprinde usor pot fi
cauzate de o tensiune necorespunzatoare. Mai‘ales atunci cand folositi un lant nou, aveti mare grija de el, deoarece ar trebui sa se dilate la prima utilizare.

Unitatea de echilibru
1. Puneti cureaua si atasati unitatea la curea.
2.Tn functie de pozitia de lucru, glisati clema in sus sau Thjos pand cand unitatea se echilibreazi si cureaua se potriveste corpului dumneavoastra.

Combustibil si ulei pentru lant

Avertisment: Benzina este foarte inflamabild. Evitati sa fumati sau.sdaduceti orice flacara sau scanteie in apropierea combustibilului.

Stergeti toate deversarile inainte de a porni motorul.

Asigurati-va ca opriti motorul si Idsati-l sa se raceasca inainte de a porni motorul.

Tineti flacarile deschise departe de zona in care este manipulat sau depozitat combustibilul.

Important: Nu folositi niciodatd ulei pentru utilizarea motoarelor cu 4 cicluri sau@ motoarelor cu 2 cicluri rdcite cu apa.

Nu utilizati niciodatd "COMBUSTIBIL FARA ULEI (GAZOLINA BRUTA)".

Nu utilizati niciodatd combustibil cu adaos de apa.

Combustibilul amestecat care a ramas nefolosit pentru o perioada de o lundsat’ mai mult poate infunda carburatorul sau poate duce la nefunctionarea
corespunzatoare a motorului. Puneti combustibilul rdmas intr-un recipient etans si pastrati-lin camera‘intunecatd si rdcoroasa.

Cereti "benzinad mixta pentru motoare cu 2 timpi racite cu aer" la cea mai apropiata statie.de benzina sau folositi combustibilul obtinut pundnd benzina fara
plumb cu cifra octanica 95 si ulei special pentru motoare cu 2 timpi racite cu aer intr-un«ecipient de amestecare in conformitate cu urmdatoarele proportii si
apoi agitand pentru a se amesteca bine.

Raporturile de amestecare:

Folositi un ulei special de tip 2 timpi (30 ml de ulei pentru fiecare 1 | de benzind fara plumb cu cifra,octanica95.
Lubrifiant pentru lant

Folositi un lubrifiant adecvat pentru lantul ferastraului cu lant.

Notad: Nu utilizati ulei uzat sau regenerat care poate deteriora pompa de ulei.

Alimentarea cu combustibil a unitatii

1. Desfaceti si scoateti capacul de combustibil. Asezati capacul pe un loc fara praf.

2. Introduceti combustibil in rezervorul de combustibil pana la 80% din capacitatea maxima.
3. Fixati bine capacul de combustibil si stergeti orice scurgere de combustibil in jurul unitatii.

Functionare (P)

(1) Intrerupator de oprire

5. Pozitionati comutatorul de oprire in pozitia "' - ''. Setati declansatorul de acceleratie in pozitia de pornire (1-2 - 3).

Asezati unitatea pe un loc plat si ferm.

Pastrati capul de tdiere la distanta de tot ce se afld in jurul sau.

6. Apasati de mai multe ori becul de amorsare pana cand combustibilul debordeaza in tubul transparent.

Atentie: Produsul este echipat cu un mecanism de ambreiaj centrifugal, astfel incat dispozitivul de taiere incepe sa se roteasca imediat ce motorul este
pornit prin punerea acceleratiei in pozitia de pornire. Cand porniti motorul, asezati produsul pe sol intr-o zona platd si libera si tineti-I ferm pe loc, astfel
incat sa va asigurati ca nici piesa de taiere si nici acceleratia nu intra in contact cu vreun obstacol la pornirea motorului.

Important: Evitati sa trageti franghia pana la capat sau sd o intoarceti prin eliberarea butonului. Astfel de actiuni pot provoca defectiuni ale demarorului.

7. Deplasati maneta starterului in jos pentru a deschide starterul si a reporni motorul (Q).

(1) Maneta de starter (2) inchidere (3) Deschidere

8. Lasati motorul sa se incdlzeasca timp de cateva minute inainte de a incepe functionarea.

Notd: 1. Cand reporniti motorul imediat dupa ce I-ati oprit ping, lasati deschis starterul.

2. Un sufocare excesiva poate face ca motorul sa fie greu de pornit din cauza excesului de combustibil. 3. Cand motorul nu a reusit sa porneasca dupa mai
multe incercari, deschideti starterul si repetati tragerea franghiei sau scoateti bujia si uscati-o.
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Oprirea motorului

1. Eliberati maneta de acceleratie si puneti motorul in functiune timp de o jumatate de minut.

2. Treceti comutatorul de oprire in pozitia STOP.

Important: Cu exceptia situatiilor de urgenta, evitati oprirea motorului in timp ce trageti maneta de acceleratie.
Atunci cand nu se opreste la comutatorul de oprire, deplasati nivelul starterului in pozitia inchis.

Reglarea cablului de acceleratie (R)

Jocul normal este de 1 sau 2 mm atunci cand este masurat la capatul lateral al carburatorului. Reglati din nou dispozitivul de reglare a cablului dupa cum
este necesar.

(1) Dispozitiv de reglare a cablului

Reglarea vitezei de ralanti (S)
(1) Surub de reglare a ralantiului

1. Atunci cand motorul tinde sa se opreasca frecvent la ralanti, rotiti surubul de reglare in sensul acelor de ceasornic.

2. Atunci cand capul de tdiere continua sd se roteasca dupa ce se elibereaza tragaciul, rotiti surubul de reglare in sens invers acelor de ceasornic.
Not3: Incilziti motorul inainte de a regla viteza de ralanti.

Atentie: Capul de taiere va incepe sa se roteasca la pornirea motorului.

Introduceti combustibil in rezervorul de combustibil si strangeti bine capacul (T), (U).

(1) Combustibil (2) Ulei pentru lant

2. Asezati aparatul pe un loc plat si ferm. Tineti capul de taiere departe de sol si de obiectele din jur, deoarece acesta va incepe sa se roteasca la pornirea
motorului.

3. Apdsati amorsa de mai multe ori pana cand combustibilul revdrsat iese prin tubul transparent.

4. Mutati maneta de starter in pozitia inchisa | \ |.

Verificarea alimentarii cu ulei (Y)

(1) Ulei pentru lant

Dupd pornirea motorului, rulati lantul la viteza medie'si vedeti daca uleiul din lant s-a imprastiat, asa cum se arata in figura.

Nota: Rezervorul de ulei are o capacitate suficienta pentru a asigura o durata de taiere de aproximativ 40 de minute (atunci cand este setat pentru a furniza
debitul minim, sau aproximativ cat timp obtineti dintr-un rezerver.de combustibil). Asigurati-va ca umpleti rezervorul de ulei de fiecare data cand alimentati
fierdstrdul cu combustibil.

Reglarea debitului de ulei

Avertisment: Nu umpleti niciodata rezervorul de ulei si nu reglati niciodatd.ungatorul cu motorul in functiune.

Important: O crestere a debitului de ulei din bard va accelera consumul de ulei, necesitand verificari mai frecvente ale rezervorului de ulei.

Pentru a asigura o lubrifiere suficientd, poate fi necesar sa verificati nivelul uleiului mai frecvent decat la umplerea rezervorului de combustibil.

Bara de ghidare si lantul sunt lubrifiate automat de o pompa care functioneaza ori de cate ori lantul se roteste. Pompa este setatd din fabrica pentru a
furniza un debit minim, dar poate fi reglatd pe teren. O crestere temporara a f lowului dewlei este deseori de dorit atunci cand se taie lucruri precum
lemnul de esenta tare sau lemnul cu mult smoala.

Reglati pompa dupa cum urmeaza (2):

1. Opriti motorul si asigurati-va ca intrerupatorul de oprire este in pozitia OFF.

2. Asezati unitatea pe o parte, cu rezervorul de ulei in sus.

(1) Rezervorul de ulei, (2) Capacul lantului

Surubul de reglare a debitului de ulei trebuie s3 fie usor apasat pentru a se roti. In caz contraf,pompa sisurubular putea fi deteriorate.
3. Cu o surubelnitd, apasati pe surubul de reglare a debitului de ulei si rotiti-l in directia doritd (exista trei setari incrementale):

(a) Lubrifiere cu ceasornic-decrestere

(b) Lubrifiere in sens invers acelor de ceasornic - crestere a lubrifierii

(c) Mijlocul

AVERTISMENT: Purtati intotdeauna manusi de lucru din piele sau dintr-un alt material robust atunci cand utilizati ferdstraul cu prdjina. Crengile care cad pot
cadea pe fata sau Tn ochi, provocand rani, zgarieturi si taieturi si, din acest motiv, trebuie sa va asigurati intotdeauna ca purtati o cascd de protectie si un
dispozitiv de protectie a fetei atunci cand folositi ferdstraul cu prajina.
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Tntretinere
inainte de | La fiecare | La fiecare | Lafiecare «
Sistem/componente Procedura Nota
/comp utilizati 25deore | 50 de ore | 100 de ore
Lipsd de combustibil, scurgere de Stergeti -
combustibil
Rezervor de combustibil, filtru de aer, Inspectati/curatati - - Tnlocuiti daci este
filtru de combustibil necesar
Surub de reglare a ralantiului A se vedea reglarea Tnlocuiti carburatorul,
g vitezei de ralanti - daca este necesar
(=4
g Bujie de aprindere Curatati si reglati din Decalaj: 0,025 in
nou distanta dintre bujii _ (0,6~0,7mm) inlocuiti,
daca necesar
Aripioare de cilindru, aerisire de racire Curat
a aerului de admisie -
Amortizor, aparator de scantei, orificiul Curat
de evacuare al cilindrului -
Declansator de acceleratie, comutator Verificati functionarea -
de oprire
Piese de tdiere nlocuiti dacd ceva nu
w este in reguld -
o
S Transmisie Unsoare -
@D
- Suruburi/piulite/buloane Strangeti/inlocuiti - - Nu suruburi de reglare
Protectie a dispozitivului de tdiere Asigurati-va ca atasati -
Port de ungere Curat -
a w Bara de ghidare Curat - -
W oee
:<:t E Pinion Inspectati/ilocuiti -
S F
% Lant de ferastrau Inspectati / ascutiti

Avertisment: Asigurati-va ca motorul s-a oprit si s-a racit inainte de a efectua_orice operatiune de intretinere a masinii. Contactul cu capul de taiere in
miscare sau cu toba de esapament fierbinte poate avea ca rezultat vatamarea corporala.

Filtru de aer (21)

Filtrul de aer, dacad este infundat, va reduce performanta motorului. Verificati si-curatati elementul filtrului in apa calda cu sapun, dupd cum este necesar.
Uscati complet inainte de instalare. Daca elementul este rupt sau micsorat, inlocuiti-l.¢u unul nou.

(1) Filtru de aer

Filtru de combustibil (22)
Atunci cand motorul rdmane fara alimentare cu combustibil, verificati daca exista blocaje la nivelul capacului de combustibil si al filtrului de combustibil.
(1) Filtru de combustibil

Bujie de aprindere

Defectele de pornire si de aprindere sunt adesea cauzate de o bujie defecta. Curatati bujia si verificati dacd.distanta dintre bujii este in intervalul corect.
Pentru o bujie de inlocuire, utilizati tipul corect specificat de furnizor.

Important: Retineti ca utilizarea altor bujii decat cele dezaprinse poate duce la nefunctionarea corectd a*moterului sau la supraincdlzirea si deteriorarea
acestuia.

Pentru a instala bujia, rotiti mai intai bujia pana cand este stransa cu degetul, apoi mai strangeti-o cu un sfert de turd cu o cheie tubulara.

Cuplu de strangere: 9,8-11,8 Nm.

Amortizor de zgomot

Avertisment: Inspectati periodic toba de esapament pentru a verifica dacd existd elemente de fixare slabite, deteriordri sau coroziune. Dacd se constata
orice semn de scurgere a gazelor de esapament, nu mai utilizati masina si reparati-o imediat.

Retineti cd, in caz contrar, motorul poate lua foc.

Ventil de racire a aerului de admisie (Z4)

Nu atingeti niciodata cilindrul, esapamentul sau bujiile cu mainile goale imediat dupa oprirea motorului. Motorul se poate incalzi foarte tare atunci cand este
in functiune, iar acest lucru poate duce la arsuri grave.

Atunci cand verificati masina pentru a va asigura cd este in reguld inainte de a o folosi, verificati zona din jurul tobei de esapament si indepartati orice aschii
de lemn sau frunze care s-au atasat de motocoasa. Daca nu faceti acest lucru, puteti provoca supraincalzirea tobei de esapament, ceea ce, la randul sau, ar
putea provoca incendierea motorului. Asigurati-va intotdeauna ca toba de esapament este curata si lipsita de aschii de lemn, frunze si alte deseuri inainte de
utilizare.

Verificati orificiul de racire a aerului de admisie si zona din jurul aripioarelor de racire a cilindrilor dupa fiecare 25 de ore de utilizare pentru a vedea daca
sunt blocate si indepartati orice deseuri care s-au atasat de masina. Retineti ca Este necesar sa scoateti capacul motorului Pentru a putea vedea partea
superioara a cilindrului.

Important: in cazul in care deseurile se blocheaza in jurul orificiului de ricire a aerului de admisie sau intre aripioarele cilindrului, acestea pot cauza
supraincalzirea motorului, ceea ce, la randul sdu, poate provoca defectiuni mecanice ale masinii.

(1) Cilindru (2) Orificiu de racire a aerului de admisie (spate)
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Proceduri care trebuie efectuate la fiecare 100 de ore de utilizare

1. Tndepértati mufldtorul, introduceti o surubelnitd in orificiul de aerisire si stergeti eventualele acumuliri de carbon. Stergeti in acelasi timp orice
acumulare de carbon de pe orificiul de evacuare al muflatorului si de pe orificiul de evacuare al cilindrului.

2. Strangeti toate suruburile , bolturile si fitingurile.

3. Verificati dacd intre garnitura de ambreiaj si tambur a pdtruns ulei sau grasime, iar daca a patruns, stergeti-o folosind benzina fara ulei si fara plumb.

Orificiu de ungere (217)
(1) Orificiu de ungere
Demontati bara de ghidare si verificati daca orificiul de ungere nu este infundat.

Bara de ghidare (Z18)

Tndepartati rumegusul din canelura barei si din orificiul de ungere.

(1) Canelura (2) Orificiu de ungere

(Tip: nas de pinion)

Ungeti roata dintata din nas de la orificiul de alimentare de pe varful barei.

(219): (1) Orificiu de ungere (2) Pinion

Sina de bara trebuie sa fie intotdeauna patratd. Verificati daca exista uzura a barei. Aplicati o rigld pe bara si pe partea exterioara a unei freze. Daca se
observa un decalaj intre ele, sina este normala. in caz contrar, sina barei este uzata. O astfel de bara trebuie s fie corectats sau inlocuit.

(220): (1) Rigla, (2) Decalaj, (3) Féra decalaj. (4) Inclinare lant.

Pinion (Z221)
Verificati daca este foarte uzata si inlocuiti-o atunci cand dintii sunt uzati cu peste 0,3 mm.
(1) Pinion

Lant de ferdstrau

Avertisment: Este foarte important pentru o functionare usoara si sigurd sa pastrati taisurile mereu ascutite.
Cutitele dvs. trebuie ascutite atunci cand:

Rumegusul devine sub forma de pulbere.

Aveti nevoie de o forta suplimentara pentru a tdia cu ferastraul.

Calea de tdiere nu merge drept Vibratiile cresc.

Creste consumul de combustibil.

Transmisie

Angrenajele de reducere sunt lubrifiate cu unsoare de transmisie inclinata in.transmisie.

Furnizati unsoare noua la fiecare 25 de ore de utilizare sau mai des,.infunctie de conditiile de lucru.

Cand adaugati lubrifiant, utilizati un pistol de ungere pentru a introduce lubrifiantul in cele trei nipluri de ungere situate pe misiunea trans.

Depanare

Cazul 1. Esec la pornire

Verificati Cauze posibile Actiune

Rezervor de combustibil Combustibil incorect Scurgeti-l si folositi combustibilul corect

Filtru de combustibil Filtrul de combustibil este infundat Curat

Surub de reglare a carburatorului n afara intervalului normal Reglati ladintervalul normal

Scanteie (fara scanteie) Bujia este defectd/umed3, distanta dintre bujii'estes| Curat/uscat, corect (decalaj: 0,6-0,7 mm)
incorectd

Bujie de aprindere Deconectat Strangeti din nou

Cazul 2. Motorul porneste, dar nu continua sa functioneze/reporneste greu

Rezervor de combustibil Combustibil incorect sau combustibil intepenit Scurgeti-l si folositi combustibilul corect
Surub de reglare a carburatorului Tn afara intervalului normal Reglati la intervalul normal

Toba de esapament, cilindru (orificiul de evacuare) | Se acumuleaza carbon Stergeti

Filtru de aer Infundat cu praf Spalati

Aripioare de cilindru, capacul ventilatorului Infundat cu praf Curat

n cazul in care aparatul dumneavoastra pare s aibd nevoie de reparatii suplimentare, va rugdm s& va adresati atelierului nostru de service din zona
dumneavoastra.
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Opce sigurnosne upute

Ovaj stroj moze uzrokovati ozbiljne ozljede. Pazljivo procitajte upute za ispravno rukovanje, pripreme, odrzavanje, pokretanje i zaustavljanje ma-chinea.
Budite upoznati sa svim kontrolama i pravilnom uporabom stroja.

DrZite ovaj prirucnik pri ruci kako biste ga kasnije mogli uputiti kad god se pojave bilo kakva pitanja. Takoder imajte na umu, ako imate bilo kakvih pitanja na
koja ovdje nije moguce odgovoriti, obratite se prodavacu od kojeg ste kupili proizvod.

Nikada ne dopustite djeci ili bilo kome tko ne moZe u potpunosti razumjeti upute navedene u priru¢niku da koriste stroj.

Osobna sigurnosna oprema
Prilikom rezanja obavezno nosite sljedecu sigurnosnu opremu:

1. Kaciga

2. Stitnici za ugi

3. Zastitne naocale ili Stitnik za lice

4. Debele radne rukavice

5. Radne Cizme bez klizanja

Ne nosite Siroku odjecu, nakit, kratke hlace, sandale ili idite bosi. Ne nosite nista $to bi mogao uhvatiti pokretni dio jedinice. Osigurajte kosu tako da bude
iznad duljine ramena.

Radno mjesto
Nikada nemojte pokretati motor u zatvorenoj prostoriji ili zgradi. Ispusni plinovi sadrZe opasan uglji¢ni monoksid.
Nikada nemojte koristiti proizvod:

A. Kada je tlo sklisko ili kada ne moZete odrzavati stabilno drzanje.

B. Nodu, u vrijeme guste magle ili u bilo koje drugo vrijeme kada vase vidno polje moze biti ograni¢eno i bilo bi tesko dobiti jasan pogled na radno podrucje.
C. Tijekom kiSnih oluja, tijekom oluja s munjama, u vrijeme jakih ili olujnih vjetrova ili u bilo koje drugo vrijeme kada vremenski uvjeti mogu uciniti
nesigurnim uporabu proizvoda.

e Stroj se ne smije koristiti ako nije ostecen iispravno funkcionira. Ako je oprema ili njezini dijelovi postali neispravni, popravite je specijalizirani tehnicar.

¢ Uvijek se pridrzavajte vazecih nacionalnih i medunarodnih propisa o sigurnosti, zdravlju i radu.

¢ Ne koristite stroj ako niste pronasli nikakve greske prilikom provjere. Ako je dio postao neispravan, obavezno ga zamijenite prije ponovnog koristenja
stroja.

¢ Okolis mora biti bez lako zapaljivih i eksplozivnih materijala.

¢ Nemojte preopterecivati stroj. Koristite stroj samo za namjeravanu svrhu.

¢ Uvijek radite paZljivo i budite oprezni: Ne koristite stroj kada'ste umorni, bolesni ili pod utjecajem alkohola, droga ili lijekova, jer viSe necete modi sigurno
upravljati strojem.

Prije pokretanja stroja

¢ Pazite da osobe ili Zivotinje ne budu u vasem radnom podrucju kadapoénete raditi.

¢ Pazite da u vasem radnom podrucju nema prepreka.

* Provjerite je li vas stroj potpuno i pravilno sastavljen.

 Provjerite radi li stroj ispravno i provjerite radi li posebno da lan¢ana tra€nica ili glava trimera za Zivicu ¢vrsto i pravilno stoji te radi li prekidac za
ukljuivanje/isklju€ivanje ispravno. Ne koristite stroj s ostecenim ili opsezno istrosenim uredajem za rezanje.

e Stroj ¢e vibrirati tijekom rada. To moZe uzrokovati otpustanje vijaka i dijelova. Stoga provjerite nepropusnost svih vijaka i dijelova.

KoriStenje proizvoda
Upozorenje: IzreZite samo materijale koje preporucuje proizvodac. | koristite samo za zadatke objasnjene u priru¢niku.

¢ Drzite promatrace i Zivotinje najmanje 15 m od mjesta rada. Ako vam se odmah pribliZi, zaustavite‘motor.

e Drzite rucke Cvrsto s obje ruke cijelom rukom.

¢ Tijekom rada zauzmite Cvrst stojeci poloZaj:

Pazite da se ne mozete poskliznuti ili pasti.

Ne ispruzite ruke predaleko ispred sebe.

Ne radite iznad razine ramena.

¢ Nakon pokretanja motora provjerite prestaje li se nastavak za rezanje okretati kada se gas potpuno«rati u prvobitni polozaj. Ako se nastavi okretati cak i
nakon $to se gas potpuno pomakne natrag, iskljucite motor i odnesite jedinicu trgovcu na popravak.

¢ Ako se uredaj pocne tresti ili vibrirati, iskljucite motor i provjerite cijelu jedinicu. Nemojte ga koristiti dok se*problem pravilno ne ispravi.

 Drzite sve dijelove tijela podalje od rotirajuceg nastavka za rezanje i vrucih povrsina.

¢ Nikada ne dodirujte prigusivac, svjecicu ili druge metalne dijelove motora dok motor radi ili odmah nakon isklju¢ivanja motora. To moze dovesti do
ozbiljnih opeklina ili strujnog udara.

Dok je motor jos vrug, driite stroj podalje od svega zapaljivog, poput suhe trave, krhotina, lis¢a ili prekomjernog maziva.

* Prije polaganja stroja provjerite je li motor iskljucen!

¢ Nikada ne radite sami!

Provjerite jeste li na udaljenosti vikanja ili imate vizualni ili drugi kontakt s drugom osobom koja ¢e vam moci pruziti prvu pomoc u hitnoj situaciji.

¢ Uvijek budite svjesni svoje okoline i budite oprezni zbog mogucih opasnosti koje mozda necete Cuti zbog buke stroja

¢ Nikada ne koristite reza¢ pod kutom vec¢im od 60° kako biste smanijili rizik od udara u predmete koji padaju tijekom rada.

¢ Izbjegavajte rad dok su ljudi, posebno djeca u blizini.

Odrzavanje

¢ Kako biste odrzali svoj proizvod u ispravnom stanju, redovito obavljajte radnje odrzavanja i provjere opisane u priruc¢niku.

o Uvijek iskljucite motor prije izvodenja bilo kakvih postupaka odrzavanja ili provjere.

Metalni dijelovi postizu visoke temperature odmah nakon zaustavljanja motora

e Koristite samo originalne zamjenske dijelove. Samo su ovi rezervni dijelovi zajamceno dizajnirani i prikladni za upotrebu s ovim strojem. Koristenje drugih
rezervnih dijelova ponistit ¢e vase jamstvo i moZe uzrokovati opasnost za vas i vasu okolinu.

¢ U slucaju da bilo koji dio mora biti zamijenjen ili da se moraju obaviti bilo kakvi radovi odrzavanja ili popravka koji nisu opisani u ovom priru¢niku, obratite
se nasem prodavacu usluga za pomoc.
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* Ni u kojem slucaju ne smijete razdvajati ili mijenjati proizvod na bilo koji nacin. Na taj na¢in moze se ostetiti proizvod tijekom rada ili proizvod ne moZze pravilno
raditi.

Rukovanje gorivom

e Motor je dizajniran da radi na mijeSano gorivo, koje sadrzi lako zapaljiv benzin. Nikada ne spremite spremnike goriva i ne punite spremnik jedinice ni na jed-
nom mjestu na kojem se nalaze bojler, Stednjak, vatra na drva, elektri¢ne iskre, iskre za zavarivanje ili bilo koji drugi izvor topline ili vatre koji bi mogao zapaliti
gorivo.

¢ Nikad ne pusite tijekom rada jedinice ili punjenja rezervoara za gorivo.

¢ Prilikom punjenja spremnika uvijek isklju¢ite motor i ostavite ga da se ohladi. Pazljivo pogledajte oko sebe kako biste bili sigurni da u blizini nigdje ne postoje
iskre ili otvoreni plamen prije dolijevanja goriva.

e Suhom krpom u potpunosti obrisite proliveno gorivo ukoliko dode do izlijevanja goriva tijekom punjenja goriva.

* Nakon dolijevanja goriva, Cvrsto zavijte poklopac goriva na rezervoar za gorivo, a zatim ga postavite na mjesto 3 mili viSe od mjesta na kojem je napunio gorivo
prije ukljucivanja motora.

Transport i skladiStenje

¢ Kad zavrsite s rezanjem na jednom mjestu i Zelite nastaviti rad na drugom mjestu, iskljucite motor, podignite jedinicu i nosite je pazeci na ostricu.

¢ Kod transporta ili skladistenja stroja uvijek montirajte zastitni uredaj ili poklopac vodilice.

¢ Kada ruc¢no nosite proizvod, prekrijte ga dijelom za rezanje, ako je potrebno, podignite ga i okrenite paznju na ostricu.

* Nikada ne vozite proizvod po grubim cestama na velikim udaljenostima vozilom bez uklanjanja svih goriva iz spremnika goriva. U tom slucaju gorivo moze
iscuriti iz spremnika tijekom transporta.

o Zastitite stroj od ostecenja prilikom transporta.

Sigurnosne mjere opreza za povratne korisnike pile

1. Okretanje se moze dogoditi kada nos ilixrh vedilice dodiruje predmet ili kada se drvo zatvori i uvuce lanac pile u rez. Kontakt sa vrhom u nekim sluéajevima
moze izazvati munjevitu povratnu reakeiju, udaranje vodilice prema gore i nazad prema rukovatelju. Umetanje lanca pile na vrh vodilice moze brzo voditi prema
rukovatelju. Bilo koja od ovih reakcija'moze uzrokovati da izgubite kontrolu nad pilu, $to moZze rezultirati ozbiljnim osobnim ozljedama.

2. Ne oslanjajte se iskljucivo na sigurnosne /uredaje ugradene u vasu pilu. Kao korisnik motorne pile trebali biste poduzeti nekoliko koraka kako biste izbjegli da
se posao rezanja izuzme od nezgoda ili ozljeda.

e Osnovnim razumijevanjem povratnog udarca’mozete smanjiti ili eliminirati element iznenadenja. Iznenadno iznenadenje pridonosi nezgodama.

e Driite pilu objema rukama, desna ruka na straznjoj ruéici, a lijeva ruka na prednjoj rucici, kada motor radi. Cvrsto drzite palceve i prste koji okruzuju rucke
lanc¢ane pile. Cvrsti zahvat pomodi ¢e vam da smanijite povratnididarac i odrzavate kontrolu pile.

¢ Osigurajte da podrucje u kojem sijeCete nema prepreka. Né dopustite'da nosnica vodilice dodiruje trupce, granu ili bilo kakvu drugu prepreku koja bi se mogla
udariti tijekom rada pile.

® Rezite pri velikim brzinama motora.

o Slijedite upute za ostrenje i odrzavanje lanca pile.

 Koristite samo zamjenske Sipke i lance koje je odredio proizvodacili njemu sliéni lanci.

* Provjerite jesu li lanac i vodilica ispravno podeseni prije rukovanja opremoem (pogledajte stranicu 8 za postupke prilagodbe). Nikada ne poku$avajte podesa-
vanje lanca dok motor radi!

e Uvijek provjerite je li prikljucak za rezanje pravilno postavljen i ¢vrsto stegnut prije rada.

¢ Nikada ne koristite ispucalu ili iskrivljenu vodilicu: zamijenite je servisnom i osigurajte da se pravilno uklapa.

e Ako bi se lista pile trebala brzo vezati, odmah iskljucite motor. Gurnite granu ilidrvo da.biste olaksali vezanje i oslobodili ostricu.

* Nemojte koristiti urezac droga sa uklonjenim prigusivacem.

¢ Prilikom rezanja udova pod napetoséu budite oprezni za povratak u proljece kakowas pokretni ud ne bisudario.

¢ Uvijek zaustavite motor i provjerite ima li oSte¢enja na stranim predmetima ili akosesstrojzapleo.Ne radite s oste¢enom ili pokvarenom opremom.

Ne vrsite neovlastene preinake ili zamjene vodilice ili lanca.

Nikada ne dopustite da motor radi na visokom R.P.M. bez optereéenja. Ako to ucinite, mozete oStetiti motor. Opremu odrzavajte $to je Cistije moguce. Neka
bude bez rastresite vegetacije, blata itd.

Tehnicki podaci

Model: PS2600

Istisnina: 25.4cc

Vlast: 1.1Hp
Gla\./mhdljvelow (Slika 1) Duljina Sipke: 25em
1. Prigusivac
2. Kabel leptira za gas Tip Sipke i lanca: 1/4”,1,3mm
3. Gumb za podesavanje leptira za gas N .
4. Rugka petlje Promjer cijevi: 26mm
5. Brzo spajanje
6. cijev osovine * Proizvodac zadrZava pravo na manje izmjene u dizajnu proizvoda i tehnickim specifikacijama bez pre-
7. Totka ovjesa thodne najave, osim ako te promjene znacajno utjecu na performanse i sigurnost proizvoda. Dijelovi
8. Okidac¢ leptira za gas opisani / prikazani na stranicama prirucnika koje drzite u rukama mogu se odnositi i na druge modele
9. Zracni filter proizvodaceve linije proizvoda sa sli¢nim znacajkama i mozda nece biti uklju¢eni u upravo kupljeni proizvod.
12. Prijenos

* Kako bi se osigurala sigurnost i pouzdanost proizvoda i valjanost jamstva, sve popravke, preglede,
popravke ili zamjene, ukljuujuéi odrZzavanje i posebna podesavanja, smiju obavljati samo tehnicari
ovlastenog servisa proizvodaca.

13. Barilanac
14. Poklopac lanca

* Uvijek koristite proizvod s isporu¢enom opremom. Rad proizvoda s opremom koja nije isporucena
moZze uzrokovati kvarove ili ¢ak ozbiljne ozljede ili smrt. Proizvodac i uvoznik ne snose odgovornost za
ozljede i Stete nastale koristenjem nesukladne opreme.
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Upute za montazu i glavna podesSavanja

Ugradnja motora (A)

1. Gurnite cijev osovine prema kudistu kvacila i zakrenite je rukom kako biste provijerili je li pogonsko vratilo spojeno sa zupcanicima.

2. Umetnite cijev vratila u kuciste spojke dok se ne ispuni, poravnajte rupe za pozicioniranje na kucistu kvacila i cijevi vratila i ugradite vijak. Kad je tesko ukljuciti,
lagano uvijte motor.

3. Stezaljku Cvrsto pricvrstite s dva vijka.

Vazno: Vijke pritegnite postepeno okretanjem.

Spajanje Zice leptira za gas (B)

1. Uklonite poklopac uredaja za Cis¢enje zraka.

2. Spojite kraj Zice leptira za gas na spoj na vrhu rasplinjaca.

(1) M3 vijak

(2) Ispravlja¢

(3) vijak za podesavanje u praznom hodu

(4) Puni na ¢epu

(5) Umetnite kabel na kraj regulatora

1. Spojite Zicu leptira za gas s rasplinjacem. Umetnite kabel na kraj regulatora, fiksirajte kabel leptira zatezanjem vijaka M3. (Moment zatezanja: 0,4 - 0,8 N.m.)
2. Osigurajte da se TOPPER-PLOCA rasplinjaca krece u kontakt s vijkom za pode3avanje praznog hoda, a krak ruke karburatora pomice se s potpunim ¢epom
drzanjem rucice leptira za gas.

Spajanje sklopki
Spojite Zice sklopke izmedu motora i glavne jedinice. Uparite Zice iste boje.

Tocka ovjesa (C)

Napomena: toc¢ka ovjesa mora odgovarati mjestu oznake sa strelicom.
(1) Tocka ovjesa

(2) Oznaka strelice

Ugradnja rucke (D), (E), (F)

Napomena: Drika se stavlja tijekom oznake sa strelicom.

(1) Minimalni razmak

(2) 48cm

Montirajte rucicu na cijev vratila, a ovjes usmjerite na mjesto koje vam odgovara.

Umetnite hvat na cijev vratila. Stezaljke pricvrstite vijcima.

Ugradite rucicu u obliku slova J na cijev osovine i stegnite se na mjestu najbolje za vas posao.

Spojni spoj (G)
(1) Vijak gumba
Umetnite pri¢vri¢enje na glavno vratilo. Cvrsto zategnite vijak gumba.

upregnuti

Upozorenje: Kad koristite stroj, uvijek nosite priloZeni pojas!

Uvijek pazite da je stroj dobro pri¢vrs¢en za sveznja.

Ako to ne ucinite, necete moci sigurno kontrolirati stroj. To moze rezultirati ozljedivanjemssebe ili drugih..Nikada ne upotrebljavajte kabelski svezanj s neis-
pravnim brzog otpustanja ili bilo kakvim drugim oSte¢enjima.

1. Nosite priloZeni pojas bez uvijenih traka s vjeSalicom s desne strane.

UravnoteZite jedinicu

1. Prikacite svoj stroj na vjesalicu.

2. Podesite pojaseve kabelskog snopa kako bi lopatica bila paralelna s tlom dok stojite u svom normalnomradnom/pelozaju kako biste osigurali $to bolju ucink-
ovitost i udobnost u radu s strojem.

3. Kako biste sprijecili da se polozaj vjesalice promijeni tijekom rada, dodatni dio trake okrenite s kopce.

Brzo otpustanje

Pasovi su opremljeni uredajem za ,,brzo otpustanje”.

Za oslobadanje stroja iz kabelskog snopa u hitnim situacijama, slijedite postupak opisan u nastavku.

Upozorenje: Prije rada na uredaju provjerite ispravnost rada uredaja za brzo otpustanje. Pazite da Cvrsto drZite jedinicu pri koristenju brzog otpustanja.
Dok ¢évrsto drzite jedinicu desnom rukom, pritisnite je obje strane kopce, boc¢ne kopce.

Priévrs¢ivanje mehanizma obrezivanja (K), (L), (M), (N), (O)

(1) Glavna cijev

(2) Prijenos

(3) otvor za vijak

(4) Vijak za pricvrséivanje

(5) Vijak

1. Uklonite poklopac na kraju glavne cijevi.

2. Uklonite vijak koji je pri¢vrs¢en na kraju prijenosa.

3. Umetnite kraj kucista zupcanika u glavnu cijev.

4. 1zravnajte rupu na kraju mjenjaca u koju treba vijak umetnuti s rupom na glavnoj cijevi i dobro zavijte vijak.
5. Pomocu kljuca zavijte vijak za ucvrsc¢ivanje mehanizma na mjesto (L).
(1) Vodilica
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(2) Pile lanac

(3) Prijenos

(4) Zupcanik

(5) Vijak za podesavanje napetosti lanca

(6) Matica

(7) Matica zatezaca lanca

(8) Poklopac lanca

Ugradite vodilicu i lanac pile na prijenosnik kako slijedi:

Upozorenje: lanac pile ima vrlo oStre rubove. Za sigurnost koristite zastitne rukavice.

1. Otpustite maticu i uklonite poklopac lanca.

2. Montirajte vodilicu, a zatim lanac pile oko trake i zupc¢anika.

Upozorenje: Obratite paZnju na ispravan smjer lanca pile.

3. Montirajte maticu zatezaca lanca u donji otvor vodilice, zatim ugradite poklopac lanca i pri¢vrstite pricvrsnu maticu na ¢vrstocu prsta (M).
(1) Rupa

(2) Smjer kretanja

(3) Matica zatezaca lanca

4. Podesite napetost lanca okretanjem zatezaca vijkom dok trake za kravate ne dodiruju donju stranu Sipke Sipke (N).

(1) Vijak za podesavanje napetosti lanca

(a) Otpustite

(b) zategnite

5. Cvrsto zategnite pri¢vrsnu maticu s podignutim vrhom Sipke (okretni moment: 8,9 - 11,7 Nm./90 - 120 kg-cm). Zatim provjerite lanac rotacije i ispravite na-
petost dok ga ru¢no pomicete. Po potrebi prilagodite (O).

(1) Zategnite

Upozorenje: Vrlo je vazno odrzavati pravilan napon u lancu. Brzo troSenje vodece Sipke ili lanca koji se lako odvaja mogu biti uzrokovani nepravilnim zatezanjem.
Posebno kada koristite novi lanac, dobro ga'pazite jer'se prilikom prvog koristenja mora prosiriti.

Jedinica za ravnotezu
1. Nataknite kai$ i pri¢vrstite jedinicu na remen.
2. Ovisno o radnom polozaju, gurnite stezaljku prema gore ili dolje,sve dok jedinica ne uravnotezi i remen ne prilegne vasem tijelu.

Gorivo i lanc¢ano ulje

Upozorenje: Benzin je vrlo zapaljiv. 1zbjegavajte pusenje ili dovodenje plamena ili iskre u blizini goriva.

Obrisite sve izlijevanja prije pokretanja motora.

Prije pokretanja motora obavezno zaustavite motor i ostavite da se ohladi.

DrZite otvoren plamen dalje od podrucja gdje se rukuje ili skladisti gorivo.

Vazno: Nikad ne koristite ulje za ¢etvorociklisticki motor ili vodeno hladeni dvociklisticki motor.

Nikad ne upotrebljavajte “GORIVO BEZ ULJA (RAZRED GASOLINA)”.

Nikada ne koristite gorivo natopljeno vodom.

Mijesano gorivo koje je bilo neiskoristeno tijekom mjesec dana ili vise moZe zacepiti rasplinjac ili rezultirati nepravilnim radom motora. Preostalo gorivo stavite
u nepropusnu posudu i Cuvajte u tamnoj i hladnoj prostoriji.

ZatraZite “mijesani benzin za zra¢ne hladene motore sa dva ciklusa” na va$oj‘najblizoj benzinskoj postaji ili upotrijebite gorivo proizvedeno stavljanjem bez-
olovnog 95 oktanskog benzina i specijalnog motornog ulja sa dva ciklusa sa zra¢nim-hladenjem u spremnik za mijesanje u skladu sa sljede¢im omjera i zatim
protresti da se dobro promijesa.

Omjer mijesanja:

Upotrijebite posebno tip 2-ciklusnog ulja (25 ml ulja za svaki 1 L bezolovnog benzina 95).
Mazanje uljanog lanca

Upotrijebite odgovarajué¢u podmazu lanca pile.

Napomena: Ne koristite otpadno ili regenerirano ulje koje moZe ostetiti pumpu za ulje.

Gorivo jedinice

1. Odvijte i uklonite poklopac goriva. Poklopac postavite na mjesto bez prasine. ,
2. Stavite gorivo u spremnik za gorivo do 80% punog kapaciteta.

3. Cvrsto pricvrstite poklopac goriva i obrisite izlijevanje goriva oko jedinice.

Rad (P)

(1) Prekidacd za zaustavljanje

5. Postavite stop prekidac¢ u polozaj “ - “. Postavite okidac leptira za gas u pocetni poloZaj (1 - 2 - 3).

Postavite jedinicu na ravno, ¢vrsto mjesto.

Glavu za rezanje drZite podalje od svega oko nje.

6. Pritisnite Zarulju temeljnog premaza nekoliko puta dok gorivo za prelijevanje ne ude u prozirnu cijev.

Upozorenje: Proizvod je opremljen centrifugalnim mehanizmom kvacila, tako da se prikljuak za rezanje pocinje okretati ¢im se motor pokrene stavljanjem
leptira za gas u pocetni poloZaj. Pri pokretanju motora stavite proizvod na tlo u ravnom ¢istom podrucju i ¢vrsto ga drZite na mjestu tako da osigurava da niti
rezni dio ni leptir za gas ne dodu u dodir s bilo kojom preprekom pri pokretanju motora.

Vazno: Izbjegavajte povlacenje konopa za njegov kraj ili vra¢anje unajmljivanjem gumba. Takvi postupci mogu uzrokovati kvarove startera.

7. Pomaknite rucicu prigusivaca prema dolje da biste otvorili prigusnicu i ponovo pokrenuli motor (Q).

(1) Rucica prigusivaca (2) Zatvori (3) Otvori

8. Prije pokretanja pustite motor da se zagrije nekoliko minuta.

Napomena: 1. Prilikom ponovnog pokretanja motora odmah nakon zaustavljanja ostavite prigusnicu prigusnice.

2. Prekomjerno gusenje moze otezati pokretanje motora zbog viska goriva. Kada se motor nije pokrenuo nakon nekoliko pokusaja, otvorite prigusnicu i ponovite
povlacenje.
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konop ili uklonite svjedicu i osusite.

Zaustavljanje motora

1. Otpustite rucicu gasa i pokrenite motor pola minute.

2. Prebacite zaustavni prekidac u polozaj STOP.

Vazno: Osim u slucaju nuZde, izbjegavajte zaustavljanje motora dok povlacite rucicu gasa.
Kada se ne zaustavi na stop prekidac¢u, pomaknite razinu prigusnice u zatvoreni polozaj.

Podes$avanje kabela leptira za gas (R)
Uobicajena igra je 1 ili 2 mm ako se mjeri na bo¢nom kraju rasplinjaca. Po potrebi prilagodite prilagodnik kabela
(1) Kabelski prilagodnik

Podesavanje brzine praznog hoda (S)

(1) Vijak za podesavanje u praznom hodu

1. Kada se motor Cesto zaustavlja u praznom hodu, okrenite podesavajuci vijak u smjeru kazaljke na satu.

2. Kad se glava za rezanje nakon okretanja okidaca nastavi okretati, okrenite podesavajuci vijak u smjeru suprotnom od kazaljke na satu.
Napomena: Ugrijte motor prije nego Sto podesite broj okretaja u praznom hodu.

Upozorenje: glava za rezanje e se poceti okretati kada se motor pokrene.

Dolijte gorivo u spremnik za gorivo i ¢vrsto ga zategnite (T), (U).

(1) Gorivo (2) Lanac ulje

2. Odmarajte jedinicu na ravnom i ¢vrstom mjestu. DrZite glavu za rezanje od zemlje i dalje od okolnih predmeta, jer ¢e se pri pokretanju motora poceti okretati.
3. Gurnite temeljni premaz nekoliko puta dok.se u prozirnu cijev ne pojavi prelijevano gorivo.

4. Pomaknite polugu prigusivaca u zatvoreni polozaj | \ |.

Provjera opskrbe uljem (Y)

(1) Lanac ulje

Nakon pokretanja motora pokrenite lanac srednjom brzinom i provjerite je li se ulje lanca rasprsilo, kao Sto je prikazano na slici.

Napomena: Rezervoar za naftu ima dovoljno kapaciteta da osigura oko 40 minuta vremena rezanja (kada je postavljen za isporuku minimalne brzine protoka ili
otprilike onoliko dugo koliko dobivate iz spremnika goriva). Obavezno svaki put napunite spremnik ulja za gorivo.

Podesavanje protoka ulja

Upozorenje: Nikad ne napunite rezervoar ulja i ne podesite ulje dok motor radi.

Vazno: Povecanje protoka nafte u barovima ubrzat ¢e potrosnju ulja, Sto ¢e zahtijevati ¢eSée provjere spremnika nafte.

Da biste osigurali dovoljno podmazivanja, mozda ¢e biti potrebno provjeravati razinu ulja ces¢e nego kod dopune goriva.

Vodilica i lanac automatski se podmazuju crpkom koja djeluje pri svakom okretanju lanca. Crpka je tvornicki podesena da daje minimalnu brzinu protoka, ali
moze se prilagoditi na terenu. Privremeni porast koli¢ine nafte Cesto je pozeljan kod rezanja stvari poput tvrdog drva ili drva s puno smole.

Podesite crpku na sljedeéi naéin (Z):

1. Zaustavite motor i provjerite je li prekidac za zaustavljanje u poloZaju OFF.

2. Postavite jedinicu na bok, s rezervoarom ulja prema gore.

(1) Spremnik za ulje, (2) Poklopac lanca

Vijak za podesavanje protoka ulja mora se lagano pritisnuti kako bi se okrenuo. Akoto ne ucinite, moZzete ostetiti crpku i vijak.
3. Odvija¢em pritisnite vijak za podeSavanje protoka ulja i okrenite u Zeljenom smjerd (postoje tri inkrementalne postavke):
(a) Podmazivanje u smjeru kazaljke na satu

(b) Podmazivanje u smjeru suprotnom od kazaljke na satu

(c) Srednji

UPOZORENIJE: Kad koristite motku sa pilom, uvijek radite rukavice od koZe ili nekog drugog ¢vrstog materijala. Padne grane mogu pasti na lice ili u o¢i, Sto rezu-
Itira ozljedama, ogrebotinama i posjekotinama, i zbog toga uvijek trebate nositi kacigu i zastitnik za lice kada koristite svoju testere.

59 WIWW.NIKOLAOUTOOLS.GR NAKAYAMA

GARDEN TOOLS EXPERT



Odrzavanje
.. Svakih Svakih Svakih
Prije . . . I
Sustava / komponente Postupak 25 sati 50 sati 100 sati Biljeska
upotrebe
nakon nakon nakon
Lizanje goriva, izlijevanje goriva Obrisati o
Spremnik goriva, filtar zraka, filter Pregledajte / Cisti . . Po potrebi zamijenite
goriva
Vijak za podeSavanje u praznom Pogledajte podesa- . Po potrebi zamijenite
aO= hodu vanje rasplinjac
5 Svjecica brzina praznog hoda GAP: Po potrebi
3 . zamijenite .025in (0,6
~0,7 mm)
Rebra cilindra, ventilacijski otvor za | Ocistite i ponovno po- .
usisni zrak desite razmak utikaca
Prigusivac, odvodnik iskre, ispusni Cist .
otvor cilindra
Okidac gasa, stop prekidac Cist o
2 Rezanje dijelova Provjerite rad .
=
g Prijenos Zamijenite ako nesto .
> nije u redu
Vijci / matice / vijci mast . . Nije podesavanje
vijaka
wg Stitnik nastavka za rezanje Zategnite'/ zamjenu o
2 =
g g Luk za podmazivanje Obavezno pricvrstite .
3 Vodilica Cist . .
klin Cist .
Lanac pile Pregledajte / zamjenu

Upozorenje: Provjerite je li se motor zaustavio i hladio prije obavljanja bilo kakvih servisa na stroju. Kontakt s pokretnom glavom za rezanje ili vruéim
prigusivatem moZe rezultirati osobnim ozljedama.

Zracni filtar (21)

Zracni filtar, ako je zacepljen, smanjit ¢e rad motora. Provjerite i oCistite filterski filter u toploj sapunici po potrebi. Prije instalacije potpuno se osusite. Ako je
element slomljen ili smanjen, zamijenite ga novim.

(1) Zracni filter

Filter za gorivo (22)
Kad motoru nedostaje dovod goriva, provjerite nepropusnost poklopca goriva i filtra za gorivo:
(1) Filter za gorivo

Svjecica

Neuspjeh u pokretanju i neispravno paljenje ¢esto su uzrokovani neispravnim svjec¢icama. Ocistite svjecicu ifproyjerite je li razmak uti¢nice u ispravnom rasponu.
Za Cep za ponovno postavljanje koristite ispravnu vrstu koju je odredio dobavljac.

Vazno: Imajte na umu da uporaba bilo koje svjecice, osim one koja je oznaéena, mozZe rezultirati neispravnim radom motora ili do pregrijavanja i ostecenja
motora.

Da biste postavili svjecicu, prvo okrenite utika¢ dok ne bude Cvrsto prst, a zatim ga zategnite Cetvrtinom okretaja vise klju¢em.

Moment zatezanja: 9,8-11,8 Nm.

Sal

Upozorenje: Periodi¢no pregledajte prigusivac kako biste utvrdili ostecenja ili koroziju. Ako se nade bilo kakav znak curenja ispusnih plinova, prestanite s ko-
riStenjem stroja i odmah ga popravite.

Imajte na umu da se time ne postuje motor.

Otvor za hladenje usisnog zraka (Z4)

Nikad ne dodirujte cilindar, prigusivac ili svjecice golim rukama odmah nakon zaustavljanja motora. Motor moZe postati vrlo vrué pri radu, a to bi moglo rezul-
tirati ozbiljnim opeklinama.

Prilikom provjere stroja kako biste bili sigurni da je dobro prije upotrebe, provjerite podrucje oko prigusivaca i uklonite sve drvne sjecke ili lis¢e koji su se pricvrs-
tili na rezacu ¢etkom. Ako to ne ucinite, prigusivac prigusivaca moze se pregrijati i to bi moglo zapaliti motor. Uvijek osigurajte da je prigusivac ispunjen Cistim i
bez drvnih sjeciva, lis¢a i drugog otpada prije upotrebe.

Provjerite rashladni otvor usisnog zraka i podrucje oko pera za hladenje cilindra, nakon svakih 25 sati uporabe, i uklonite sav otpad koji se sam prikljucio na stroj.
Imajte na umu da je potrebno ukloniti poklopac motora kako biste mogli vidjeti gorniji dio cilindra.

Vazno: Ako se otpad zaglavi i prouzrokuje zacepljenje oko ventila za hladenje usisnog zraka ili izmedu rebra cilindra, to moze uzrokovati pregrijavanje motora, a
to moZze uzrokovati mehanicki kvar na stroju.

(1) Cilindar
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(2) Otvor za hladenje usisnog zraka (straga)

Postupci koji se izvode nakon svakih 100 sati koristenja

1. Uklonite prigusiva¢, umetnite odvija¢ u ventilacijski otvor i obrisite sve nakupine ugljika. Istovremeno obrisite nakupljanje ugljika na otvoru za ispusni
prigusivac i ispusnom otvoru cilindra.

2. Pritegnite sve vijke, vijke i spojeve.

3. Provjerite jesu li kakvo ulje ili mast prolaziliizmedu obloge kvacila i bubnja, i ako ih ima, obrisite je benzinom bez ulja, bez olova.

Ulje za podmazivanje (Z17)
(1) Luk za podmazivanje
Demontirajte vodilicu i provjerite otvor za ulje na zacepljenje.

Vodilica (218)

Uklonite piljevinu u utoru Sipke i otvoru za ulje.

(1) Utor (2) Ulje za podmazivanje

(Vrsta: zupéanik nos)

Podmazite zupcanik iz nosaca za dovod na vrhu Sipke.

(219): (1) Luk za podmazivanje (2) Zupéanik
Sipka Sipke uvijek bi trebala biti kvadrat. Provjerite trodenje Sipke Sipke. Na Sipku i vanjsku stranu rezaca nanesite ravnalo. Ako se medu njima primijeti jaz,
Zeljeznica je normalna. Inace se trosna tracnica nosi. Takvu Sipku treba ispraviti ili zamijeniti.

(220): (1) ravnalo, (2) praznina, (3) nema praznine. (4) Lancani nagibi

Zupcanik (221)

Provjerite postoji li dugotrajno troSenje i zamijénite ga kada se zubi trose viSe od 0,3 mm.

(1) Zupcanik
Lanac pile

Upozorenje: Za glatku i sigurnu upotrebu vrlo je vazno da rezniceuvijek budu ostre.

Rezace trebate naostriti kada:
Piljevina postaje praskast.
Trebate dodatnu silu da udete unutra.

Rezan nacin ne ide ravno vibracijama se povecava.

Povecava se potrosnja goriva.

Prijenos

Reduktori podmazani su podmazanom masnom prijenosnika u mjenjacu.
Nabavite novu mast svakih 25 sati koristenja ili cesce, ovisno o stanju posla.
Kad dodajete mazivo, koristite pistolj za podmazivanje da biste mazivu umetnuli u tri brazda za podmazivanje koja se nalaze na prijenosnom uredaju.

Rjesavanje problema

Slucaj 1. Pokretanje neuspjeha

Cek

Moguci uzroci

Radnja

Spremnik za gorivo

Neispravno gorivo

Ocijedite ga i koristite ispravno gorivo

Filter goriva

Filter goriva je zacepljen

Cist

Vijak za podesavanje rasplinjaca

Van dosega

Prilagodite normalnom rasponu

Iskrenje (bez iskre)

Svjedica je neispravna / mokra, razmak utikaca nije
ispravan

Cist/.suh, ispravan (razmak: 0,6-0,7 mm)

Svjecica

rastavljen

Ponovno udvrstiti

Slucaj 2. Motor se pokrede, ali ne nastavlja raditi / tesko ponovno pokretati

Spremnik za gorivo

Neispravno gorivo ili zastalo gorivo

Ocijedite ga i koristite ispravno gorivo

Vijak za podesavanje rasplinjaca Van dosega Prilagodite normalnom rasponu
Prigusivac cilindra (ispusni otvor) Ugljik se sakuplja Obrisati

Cistac¢ zraka Zacepljen prasinom Pranje

Pera cilindra, poklopac ventilatora Zacepljen prasinom Cist

Kad se ¢ini da je vasoj jedinici potrebna dodatna usluga, obratite se nasem servisu u vasem podrucju.
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EFTYHZH - WARRANTY - GARANTIE [EL - EN - FR]

EL
Ta pnxavipoto £X0UV KATOOKEVAOTEL LE QUOTNPA TIPOTUTIOL TTOU €XEL BECEL N ETALPELA KOL CUVASOULV HE TA EUPWTIALKA TIPOTUTIA TTOLOTNTAG. Mo ta BevivokivnTa Kat eTpeAatokivnta
UNXavALoTo TopEXETaL TeploSog eyyUnong 24 UNVWwv yla EPOCLTEXVLKN XPron Kat 12 pnvwv yla emayyeApatiky xpnon. H toxug tg eyyunong §EKWVA oo tnv NUEPOUNVIA ayopdg Tou
TPOLOVTOG. ATTOSELKTLKO TOU SLKAULWKLATOG TNG EYYUNONG QITOTEAEL TO TAPOOTATIKO OyOpPAG TOU HNXOVIHATOG (amdSetgn Alavikig f TLLOAOYLO). L& KapLd Tepintwon n etatpeia Sev KOAUTITEL
TN oXeTkn Samdvn avtaA\akTtikwy Kat epyaciog av kat ehocov e cuvodevetal and aviiypado Tou mapaoTatikol. S€ EPITWON 1OV N EMLOKEUN) TIPETEL VAL YIVEL OTO Service pag n
Samavn petadopdg (amo kat tpog) Bapuvel €€’ oAokArpou tov artocTtoAéa. Ta pnxaviLoTo artooTEAAOVTAL YL TNV EMLOKEVT) TOUG 0TV €TaLpEia 1} o€ e€oucloSotnuévo cuvepyeio e ToV
£vOESELYUEVO TPOTIO KOL LECO HETADOPAS.

EZAIPEZEIZ KAI MEPIOPIZMOI THZ EITYHZHZ:

1) E§aptripata ou ¢pBeipovtat puctohoyikd arod tn xpron toug (Adpa, alucida, peowvela, uroull, xelpoulo K.AT.).
2)MnyavipaTa Tou £XouV UTtooTEL {nuieg amd t un cuppdpdwaon e TG 08NYLEG TOU KATAOKEUQOTH).
3)Mnxavrpata pe et cuvtripnon 1 ¢povtida.

4)XpAon un evdedelypévwy e€aptnudtwv/avaAwoipwy.

5)Mnxavrpata mou €xouv 600el xwpig emBapuvon.

6)BAABN artd armobrikeuon Tou PNXOVAATOG LE KAUGLUO.

7)BAA&Bn mou mponABe oo AavBaopévn cuVaPHOAGYNON TOU LNXOVH LOTOG.

8)BAABn mou mpoépxetat and AdBog nign kavopou pe AaSL unxavig.

9)BAABN mou odeiletal o€ KAKNAG TOLOTNTAG KAUGLLO 1) AUTAVTLKO.

10)BAGBN artd mAnpper kKaBapLopo Tou PnXavnLatog.

11)Mn)ovroTa TTou €X0UV UTIOCTEL TPOTIOTIOLNOELG — AAAYEG 1) €XOUV avOoLXTEL artd pn e§ouclodotnuévo cuvepyeio.
12)Mn)avroTo Tou XpNoLLoToLoUVTaL Yo EVoLkioon.

H eyyUnon kaAUTITEL ATOKAELOTIKA T SWPEAV OVTLKATACTOON TOU E0PTHLOTOG TTOU £XEL KATAOKEVAOTIKO EAATTWLA i} aloToxia UALKOU. S€ Tiepimtwaon EAewdng avtaAAaKTLKoU N eTaLpeio
Slatnpel o Sikaiwpo avTKATAoTACNG TOU UNXAVALOTOG He AAO avtioTtolo povtélo. Metd tn Siekmepaiwaon eyyunong 6ev emnKUVETAL OUTE OVOVEWVETAL O XPOVOG £yyUNCNG ToU
epyadeiov. Avilkatdotacn avioAaKTkoU He XpEwen EMLOKEUNG, KaAUTtetal amd 1 xpovo eyyunon kaAng Aewtoupylag, pe mpoumdBeon tnv tipnon twv opwv gyyvnong.Ta
QVTOAAOKTIKG 1 Ta pnxavipoata ta oroia avitka@iotavral mapapévouv otny Katox The etatpeiag pag. ‘ANEG QUaLTAOEL, EKTOG Ao QUTEG TTou avadEPovTal OE QUTO TO EVTUTIO
£yyUNONG EMLOKEUNAG TwV pnxavnudtwy, ev loXuouv. Mo autiv tnv eyyunon oxVeL to eANANVIKS Aikato.

EN

The machinery have been manufactured according to strict'Standards set by our company, which are aligned with the respective european quality standards. The diesel and gasoline
powered machines are provided with a warranty period of 24 months for non-professional use and 12 months for professional use. The warranty is valid from the date of purchase of the
product. Proof of the warranty right is the purchase document of the machiné(retail receipt or invoice). Under no circumstances shall the company cover the relevant cost of spare parts
and respective required working hours unless a copy of the purchase doeiment is presented. In case the repair has to be done by our service department the cost of transportation (to
and from) is entirely borne by the sender (client). The said machines must be sentfor repair to the company or to an authorized workshop in the appropriate way and means of transport.

WARRANTY EXEMPTIONS AND RESTRICTIONS:

1)Spare parts that wear out naturally as a consequence of being used (blade, chain, recoil starter, spark plug, trimmer line etc.).
2)Machinery damaged as a result of non-compliance with the instructions of the manufacturer.
3)Machinery poorly maintained or taken care of.

4)Use of improper spare parts or accessories.

5)Machinery given to third entities free of charge.

6)Storing the machine with fuel.

7)Damage as a result of mistaken assembly.

8) Damage as a result of mixing of fuel with machine oil by mistake.

9) Damage as a result of poor quality of fuel or lubricant.

10) Damage as a result of not cleaning the generator as required.

11) Equipment that has been modified or disassembled by unauthorized personnel.

12) Equipment used for rent.

The warranty covers only the free of charge replacement of the component that presents a manufacturing defect or;material failure. In case of lack of a specific spare part the company
reserves the right to replace the machine with another of the same kind. Aft er all warranty procedures have been concluded, the warranty period of the machine shall not be extended
or renewed. Replacement of a spare part with repair charge is covered by a 1 year warranty of good operation, subject to compliance with the warranty terms. The spare parts or
machinery that are replaced remain in the possession of our company. Requirements, other than those menti‘enediin this.warranty form, regarding repairing a machine or damage
thereof, do not apply. Greek law and relati ve regulati ons apply to this warranty.

FR

Les machines ont été fabriquées selon les normes strictes établies par notre société et se sont alignées sur les normes de qualité‘européennes respectives. Les machines a moteur diesel
et a essence sont fournies avec une période de garantie de 24 mois pour un usage non professionnel et 12 mois pour une utilisation professionnelle. La garantie est valable a partir de
la date d’achat du produit. La preuve du droit a la garantie est le document d’achat de la machine (ticket de caisse ou facture). En aucun cas, la société ne couvrira le co(it des pieces de
rechange et des heures de travail nécessaires si une copie du document d’achat n’est pas présentée. Si la réparation doit étre effectuée par notre service aprés-vente, les frais de transport
(aller et retour) sont entierement a la charge de I'expéditeur (client). Les machines doivent étre envoyées pour réparation a I'entreprise ou a un atelier agréé de la maniére et avec le
moyen de transport appropriés.

EXEMPTIONS ET RESTRICTIONS DE GARANTIE :

1)Les piéces de rechange qui s’usent naturellement suite a leur utilisation (lame, chaine, démarreur a rappel, bougie d’allumage, fil de coupe etc).
2) Machines endommagées a la suite du non-respect des instructions du fabricant.

3) Machines mal entretenues ou mal soignées.

4) Utilisation de piéces de rechange ou d’accessoires inadaptés.

5) Machines données a des tiers a titre gratuit.

6) Stockage de la machine avec du carburant.

7) Dommages résultant d’un montage erroné.

8) Dommages résultant du mélange par erreur du carburant avec I'huile de la machine.
9) Dommages résultant d’'une mauvaise qualité du carburant ou du lubrifiant.

10) Dommages résultant d’un nettoyage insuffisant du générateur.

11) Equipement qui a été modifié ou démonté par du personnel non autorisé.

12) Matériel utilisé pour la location.

La garantie couvre uniqguement le remplacement gratuit du composant qui présente un défaut de fabrication ou une défaillance matérielle. En cas d’absence d’une piéce de rechange
spécifi que, I'entreprise se réserve le droit de remplacer la machine par une autre du méme type. Apres la conclusion de toutes les procédures de garanti e, la période de garanti e de la
machine ne sera pas prolongée ou renouvelée. Le remplacement d’une piéce détachée avec frais de réparation est couvert par une garantie de bon fonctionnement de 1 an, sous
réserve du respect des conditions de garantie. Les piéces de rechange ou les machines remplacées restent en possession de notre société. Les exigences, autres que celles menti
onnées dans ce formulaire de garanti e, concernant la réparati on d’'une machine ou de ses dommages, ne sont pas applicables. La loi grecque et ses réglements s’appliquent a cett e
garanti e.



GARANZIA- GARANCIA -GARANCLUE [IT - AL - SRB]

IT

Le macchine sono state fabbricate secondo le norme rigorose stabilite dalla nostra azienda, che sono allineate con i rispettivi standard di qualita europei. Le macchine con motore diesel e
benzina sono fornite con un periodo di garanzia di 24 mesi per uso non professionale e 12 mesi per uso professionale. La garanzia e valida dalla data di acquisto del prodotto. La prova del dirit-
to di garanzia e il documento di acquisto della macchina (scontrino o fattura). In nessun caso I'azienda coprira il relativo costo dei pezzi di ricambio e delle rispettive ore di lavoro necessarie
se non viene presentata una copia del documento di acquisto. Nel caso in cui la riparazione debba essere effettuata dal nostro servizio di assistenza, il costo del trasporto (da e per) & intera-
mente a carico del mittente (cliente). Le suddette macchine devono essere inviate per la riparazione all’azienda o ad un’officina autorizzata nel modo e nel mezzo di trasporto appropriato.

ESENZIONI E RESTRIZIONI DELLA GARANZIA:

1) Pezzi di ricambio che si usurano naturalmente a causa dell’uso (lama, catena, auto avvolgente, candela, filo del trimmer, ecc.)
2)Macchine danneggiate a causa del mancato rispetto delle istruzioni del fabbricante.
3)Macchina sottoposta a scarsa manutenzione o cura.

4)Utilizzo di pezzi di ricambio o accessori inadeguati.

5)Macchina ceduta a terzi a titolo gratuito.

6)Conservazione della macchina con carburante.

7)Danni causati da un montaggio errato.

8) Danni dovuti alla miscelazione per errore del carburante con I'olio della macchina.

9) Danni causati dalla cattiva qualita del carburante o del lubrificante.

10) Danni causati dalla mancata pulizia del generatore come richiesto.

11) Apparecchiature che sono state modificate o smontate da personale non autorizzato.
12) Apparecchiature utilizzate per il noleggio.

La garanzia copre solo la sostituzione gratuita del componente che presenta un difetto di fabbricazione o di materiale. In caso di mancanza di un pezzo di ricambio specifico, I'a-
zienda si riserva il diritt o di sosti tuire la macchina con un’altra dello stesso ti po. Una volta concluse tutt e le procedure di garanzia, il periodo di garanzia della macchina non potra
essere esteso o rinnovato. La sostituzione di un pezzo di ricambio con spese di riparazione & coperta da una garanzia di 1 anno di buon funzionamento, a condizione che vengano
rispettati i termini della garanzia.l pezzi di ricambio© le macchine sosti tuite rimangono in possesso della nostra societa. | requisiti , diversi da quelli menzionati in questo modu-lo di
garanzia, riguardanti la riparazione di una macchina o il suo danneggiamento, non sono applicabili. La legge greca e i relati vi regolamenti si applicano a questa garanzia.

AL

Makinerité jané prodhuar sipas standardeve strikte té vendosura nga kompania joné, té cilat jané né pérputhje me standardet pérkatése té cilésisé evropiane. Makinat me nafté dhe
benziné jané té pajisura me njé periudhé garancie prej 24 muajsh pér. pérdorim jo profesional dhe 12 muaj pér pérdorim profesional. Garancia éshté e vlefshme nga data e blerjes sé
produktit. Prova e sé drejtés sé garancisé éshté dokumenti i blerjes sé makinés (faturé ose faturé me pakicé). Né asnjé rrethané ndérmarrja nuk mbulon koston pérkatése té pjeséve té
kémbimit dhe orarin pérkatés té kérkuar té punés, pérveg kur éshté paraqitur njé kopje e dokumentit té blerjes. Né rast se riparimi duhet té béhet nga departamenti yné i shérbimit kostoja
e transportit (pér dhe nga) éshté térésisht e mbajtur nga dérguesi (klienti)..Makinat e théna duhet té dérgohen pér riparim né ndérmarrje ose né njé punishte té autorizuar né ményrén
dhe mjetet e duhura té transportit.

PERJASHTIMET DHE KUFIZIMET E GARANCISE:

1)Pjesét rezervé qé pérdoren né ményré natyrale si pasojé e té génit e pérdorur (tehu, zinxhiri, tingéllimi, priza e shkéndijés, vija e trimerit etj.).
2)Makinerité e démtuara si rezultat i mosrespektimit té udhézimeve té prodhuesit.
3)Makinerité e mirémbajtura keq ose té kujdesura pér té.

4)Pérdorimi i pjeséve té papérshtatshme té kémbimit ose aksesoréve.
5)Makinerité qé u jepen enteve té treta pa pagesé.

6)Magazinimi i makinés me karburant.

7)Démtimi si rezultat i mbledhjes sé gabuar.

8) Démtimi si pasojé e pérzierjes sé karburantit me vajin e makinés gabimisht.

9) Démtimi si rezultat i cilésisé sé dobét té karburantit ose lubrifikantit.

10) Démtimi si pasojé e mospastrimit té gjeneratorit sipas nevojés.

11) Pajisje gé jané modifikuar ose gmontuar nga personel i paautorizuar.

12) Pajisje gé pérdoren me gira.

Garancia mbulon vetém zévendésimin pa pagesé té komponentit qé paraget njé defekt prodhues ose déshtim material. INé rast.té mungesés sé njé pjese rezervé specifike kompania
rezervon té drejtén pér té zévendésuar makinén me njé tjetér té té njéjti t lloj. Pasi té jené pérfunduar <€ gjithalprocedurat e garancisé, periudha e garancisé sé makinés nuk do té
zgjatet ose té rinovohet. Zévendésimi i njé pjese rezervé me pagesé riparimi mbulohet nga njé garanci 1 vjegare e njé operacioni té miré, subjekt i pérputhjes me kushtet e garancisé.
Pjesét rezervé ose makinerité qé zévendésohen mbeten né zotérim té kompanisé soné. Kérkesat, pérveg atyreté pérmendurané kété formé garancie, né lidhje me riparimin e njé
makine ose démti min e saj, nuk zbatohen. Ligji grek dhe rregullat relati ve zbatohen pér kété garancia.

SRB

Masine su proizvedene po strogim standardima koje je postavila nasa kompanija, a koji su uskladeni sa odgovaraju¢im evropskim standardima kvaliteta. Masinama na dizel i benzin
obezbeden je garantni rok od 24 meseca za neproglasavanje i 12 meseca za profesionalnu upotrebu. Garancija vaZzi od dana kupovine proizvoda. Dokaz o pravinu garancije je dokument
0 nabavci masine (prijemnica u maloprodaji ili faktura). Ni pod kojim uslovima preduzece nece pokriti relevantne troskove rezervnih delova i odgovarajuée potrebno radno vreme ukoliko
nije predstavljena kopija dokumenta o nabavci. U slu¢aju da popravku mora da obavi nase odeljenje servisa troskovi transporta (do i od) u potpunosti snose posiljaoca (klijenta). Receno
masine moraju biti poslate na popravku u preduzece ili u ovlas¢enu radionicu na odgovarajuci nacin i nacin transporta.

GARANTNA I1ZUZECA | OGRANICENJA:

1)Rezervni delovi koji se istrose prirodnim putem kao posledica upotrebe (secivo, lanac, trzaj startera, svedica, linija trimera itd.).
2)Masinerije ostecene kao rezultat neposStovanja uputstava proizvodaca.
3)Masinerija lose odrzavana ili zbrinuta.

4)Upotreba nepravilnih rezervnih delova ili pribora.

5)Masinerija data tre¢im entitetima besplatno.

6)Skladistenje masine gorivom.

7)Steta kao rezultat greske u montati.

8) Steta kao posledica mesanja goriva sa masinskim uljem greskom.

9) Steta kao posledica loseg kvaliteta goriva ili lubrikanta.

10) Steta kao posledica neisceljenja generatora po potrebi.

11) Oprema koju je neovlaséeno osoblje modifikovalo ili rastavalo.

12) Oprema koja se koristi za iznajmljivanje.

Garancija pokriva samo besplatnu zamenu komponente koja predstavlja nedostatak proizvodnje ili kvar materijala. U slu¢aju nedostatka odredenog rezervnog dela preduzece
zadrzava pravo da zameni masinu drugom istom vrstom. Nakon zakljuéenja svih garantnog postupka, garantni rok masine nece biti produzen niti obnovljen. Rezervni delovi ili
masinerije koje se zamenjuju ostaju u posedu nase fi rme. Zamena rezervnog dela naknadom za popravku pokrivena je jednogodisnjom garancijom dobrog rada, koja podleze
postovanju uslova garancije.ahtevi, osim onih koji su pomenuti u ovom garantnog obrascu, u vezi sa popravkom masine ili oSte¢enjem, ne primenjuju se. Gréki zakon i relati vni
propisi odnose se na ovu garanciju.



EN

WARRANTY

This appliance is a quality product. It was designed in compliance with current
technical standards and made carefully using normal, good quality materials.
The warranty period is 24 months for non-professional use and 12 months for
professional use and commences on the date of purchase, which can be verified
by the receipt, invoice or delivery note. During this warranty period all func-
tional errors, which, despite the careful treatment described in our operating
manual, are verifiably due to material flaws, will be rectified by our after-sales
service staff. The warranty takes the form that defective parts will be repaired or
replaced with perfect parts free of charge at our discretion. Replaced parts will
become our property. Repair work or the replacement of individual parts will
not extend the warranty period not will it result in a new warranty period be-
ing commenced for the appliance. No separate warranty period will commence
for spare parts that may be ted. We cannot offer a warranty for damage and
defects on appliances or their parts caused by the use of excessive force, im-
proper treatment and servicing. This also applies for failures to comply with the
operating manual and the installation or spare and accessory parts that are not
included in our range of products. In the event of interference with of modifica-
tions to the appliance by unauthorized persons, the warranty will be rendered
void. Damages that are attributable to improper handling, over loading, or nat-
ural wear and tear are excluded from the guarantee. Damages caused by the
manufacturer or by a material defect will be corrected at no charge by repair
or by providing spare parts. The prerequisite is that the equipment is handed
over assembled, and complete with the proof.ofsale and guarantee. For a guar-
antee claim, only use the original packaging. That way, we can guarantee quick
and smooth guarantee processing. Please send us the.appliances post-paid or
request a Freeway sticker. Unfortunately we will bé unable to accept appliances
that are not postpaid. The warranty does not'cover parts thatare subject to nat-
ural wear and tear. If you wish to make a warranty:€laim, report faults or order
spare parts or accessories, please contact the after-sales center: Subject to
change without prior notice.

DE

GARANTIE

Dieses Gerdt ist ein Qualitatsprodukt. Es wurde gemal den aktuellen tech-
nischen Standards entworfen und sorgfaltig mit normalen, hochwertigen Mate-
rialien hergestellt. Die Garantiezeit betragt 24 Monate bei nicht-professioneller
Nutzung und 12 Monate bei professioneller Nutzung und beginnt mit dem
Kaufdatum, was anhand von Quittung, Rechnung oder Lieferschein Gberprift
werden kann. Wahrend dieser Garantiezeit werden alle Funktionsfehler, die
trotz der in unserer Bedienungsanleitung beschriebenen sorgfaltigen Behan-
dlung nachweislich auf Materialfehler zurlickzufiihren sind, von unseren Kun-
dendienstmitarbeitern behoben. Die Garantie besteht in der Form, dass defek-
te Teile nach unserem Ermessen kostenlos repariert oder durch einwandfreie
Teile ersetzt werden. Ersetzte Teile werden unser Eigentum. Reparaturarbeiten
oder der Austausch einzelner Teile verlangern die Garantiezeit nicht und fihren
nicht zu einer neuen Garantiezeit fir das Gerat. Fur eventuell verbrauchte Er-
satzteile beginnt keine gesonderte Gewahrleistungsfrist. Wir kénnen keine Ga-
rantie fur Schaden und Méangel an Gerdten oder deren Teilen geben, die durch
iberméaRige Gewaltanwendung, unsachgemafe Behandlung und Wartung ver-
ursacht wurden. Dies gilt auch flr die Nichtbeachtung der Bedienungsanleitung
und der Montage- oder Ersatz- und Zubehorteile, die nicht in unserem Sortiment
enthalten sind. Bei Eingriffen in die Anderung durch unbefugte Personen am
Gerit erlischt die Garantie. Schiden, die auf unsachgemaRe Behandlung, Uber-
lastung oder natirliche Abnutzung zuriickzufiihren sind, sind von der Garantie
ausgeschlossen. Schaden, die vom Hersteller oder durch einen Materialfehler
verursacht werden, werden durch Reparatur oder Ersatzteillieferung kostenlos
behoben. Voraussetzung ist, dass das Gerat zusammen mit dem Verkaufsbeleg
und der Garantie zusammengebaut ibergeben wird. Verwenden Sie fur einen
Garantieanspruch nur die Originalverpackung. Auf diese Weise kdnnen wir eine
schnelle und reibungslose Garantieabwicklung garantieren. Bitte schicken Sie
uns die Gerate im Nachhinein oder fordern Sie einen Freeway-Aufkleber an.
Geréte, die nicht nachbezahlt werden, kdnnen wir leider nicht akzeptieren. Die
Garantie erstreckt sich nicht auf Teile, die einem natdirlichen Verschleil unter-
liegen. Wenn Sie einen Garanti eanspruch geltend machen, Fehler melden
oder Ersatzteile oder Zubehor bestellen mochten, wenden Sie sich bitte an das
Kundendienstcenter:Anderungen vorbehalten.

FR

GARANTIE

Cet appareil est un produit de qualité. Il a été congu conformément aux normes
techniques en vigueur et fabriqué avec soin a l'aide de matériaux usuels et de
qualité. La période de garantie est de 24 mois pour une utilisation non profes-
sionnelle et 12 mois pour une utilisation professionnelle et débute a la date
d’achat. Elle peut étre vérifiée sur le recu, la facture ou le bon de livraison. Pen-
dant cette période de garantie, toutes les erreurs de fonctionnement qui, mal-
gré le traitement minutieux décrit dans notre manuel d’utilisation, sont dues a
des défauts matériels, seront corrigées par notre service aprés-vente. La garan-
tie prend la forme que les piéces défectueuses seront réparées ou remplacées
par des piéces parfaites gratuitement a notre discrétion. Les piéces remplacées
deviendront notre propriété. Les travaux de réparation ou le remplacement
de piéces individuelles ne prolongeront pas la période de garantie et n’en-
traineront pas le début d’une nouvelle période de garantie pour l'appareil. Au-
cune période de garantie séparée ne commencera pour les pieces de rechange
susceptibles d’étre utilisées. Nous ne pouvons pas offrir de garantie pour les
dommages et les défauts des appareils ou de leurs piéces causés par |'utilisation
d’une force excessive, un traitement ou un entretien inapproprié. Ceci s'appli-
que également aux cas de non-respect du manuel d’utilisation et de I'installa-
tion ou des piéces détachées et accessoires non compris dans notre gamme de
produits. En cas d’interférence avec des modifications apportées a l'appareil
par des personnes non autorisées, la garantie sera annulée. Les dommages ré-
sultant d’'une mauvaise manipulation, d’un chargement excessif ou d’une usure
naturelle sont exclus de la garantie. Les dommages causés par le fabricant ou
par un défaut matériel seront corrigés gratuitement par la réparation ou par
la fourniture de piéces de rechange. La condition préalable est que le matériel
soit remis assemblé et accompagné de la preuve de vente et de la garantie.
Pour une demande de garantie, utilisez uniquement I'emballage d’origine. De
cette maniére, nous pouvons garantir un traitement rapide et sans heurts des
garanties. S'il vous plait envoyez-nous les appareils post-payés ou demandez
un autocollant Freeway. Malheureusement, nous ne pourrons pas accepter les
appareils non postpayés. La garantie ne couvre pas les piéces soumises a une
usure naturelle. Si vous souhaitez faire une demande de garantie, signaler un
défaut ou commander des pieces de rechange ou des accessoires, veuillez con-
tacter le service aprés-vente: Sujet a modification sans préavis.

ESP

GARANTIA

Este aparato-es un producto de calidad. Fue disefiado de acuerdo con las nor-
mastécnicas actuales y se hizo con cuidado utilizando materiales normales y de
buena calidad. El periodo de garantia es de 24 meses para uso no profesional y
de'12'meses para uso profesional y comienza en la fecha de compra, que puede
verificarse, mediante el recibo, la factura o la nota de entrega. Durante este
periodo dé garantia; todos los errores funcionales que, a pesar del tratamiento
cuidadoso‘quéise describen en nuestro manual de operacién, son verificables
debido a fallas_ materiales, seran corregidos por nuestro personal de servicio
postventa. La garantfa adquiere la forma de que las piezas defectuosas se rep-
araran o reemplazaran.con piezas perfectas de forma gratuita a nuestra discre-
cion. Las partes reemplazadas se convertiran en nuestra propiedad. Los trabajos
de reparacion o el reemplaza de ‘piezas individuales no ampliaran el periodo de
garantia, no dard lugar a que’se’comience un nuevo periodo de garantia para el
aparato. No se iniciara ningun periodo de garantia por separado para las piezas
de repuesto que puedan ser utilizadas. No podemos ofrecer una garantia por
dafios y defectos en los aparatos o sus partes causados por el uso excesivo de
la fuerza, el tratamiento y el servicio incorrectos. Esto también se aplica a las
fallas en el cumplimiento del manual de operacién y la instalacion o piezas de
repuesto y accesorios que no estan incluidos en nuestra gama de productos.
En caso de interferencia con modificaciones al aparato por parte de personas
no autorizadas, la garantia quedara anulada. Los dafios que son atribuibles a
un manejo inadecuado, sobrecarga o desgaste natural estan excluidos de la ga-
rantia. Los dafios causados por el fabricante o por un defecto de material se cor-
regiran sin costo alguno por reparacion o proporcionando piezas de repuesto. El
requisito previo es que el equipo se entregue ensamblado y se complete con el
comprobante de venta y garantia. Para una reclamacion de garantia, utilice Uni-
camente el embalaje original. De esta manera, podemos garantizar un rapido
y suave procesamiento de garantias. Por favor, envienos los electrodomésticos
con pospago o solicite una etiqueta de Freeway. Lamentablemente, no podre-
mos aceptar aparatos que no sean de pospago. La garantia no cubre las piezas
que estan sujetas a desgaste natural. Si desea realizar un reclamo de garantia,
informar fallas o solicitar piezas de repuesto o accesorios, comuniquese con el
centro de postventa: Sujeto a cambios sin previo aviso.



IT

GARANZIA

Questo apparecchio & un prodotto di qualita. E stato progettato in conformita
con le attuali norme tecniche e realizzato con attenzione utilizzando materiali
normali di buona qualita. Il periodo di garanzia e di 24 mesi per uso non pro-
fessionale e di 12 mesi per uso professionale e decorre dalla data di acquisto,
che puo essere verificata tramite ricevuta, fattura o bolla di consegna. Durante
questo periodo di garanzia tutti gli errori funzionali, che, nonostante I'accurato
trattamento descritto nel nostro manuale operativo, sono verificabili a causa di
difetti dei materiali, verranno risolti dal nostro personale di assistenza post-ven-
dita. La garanzia assume la forma che le parti difettose saranno riparate o sos-
tituite con parti perfette gratuitamente a nostra discrezione. Le parti sostituite
diventeranno di nostra proprieta. | lavori di riparazione o la sostituzione di sin-
gole parti non prolungheranno il periodo di garanzia, poiché non si verifichera
un nuovo periodo di garanzia per l'apparecchio. Non iniziera alcun periodo di
garanzia separato per i pezzi di ricambio che possono essere utilizzati. Non pos-
siamo offrire una garanzia per danni e difetti su apparecchi o loro parti causati
dall’uso di forza eccessiva, trattamento e manutenzione inadeguati. Cio vale an-
che per il mancato rispetto del manuale operativo e delle parti di installazione
o di ricambio e accessori non inclusi nella nostra gamma di prodotti. In caso di
interferenza con modifiche all'apparecchio da parte di persone non autorizza-
te, la garanzia sara invalidata. Sono esclusi dalla garanzia i danni riconducibili a
uso improprio, sovraccarico o usura naturale. | danni causati dal produttore o
da un difetto materiale verranno corretti gratuitamente mediante riparazione o
fornitura di pezzi di ricambio. Il presupposto &'che I'attrezzatura sia consegnata
assemblata e completa con la prova di vendita e garanzia. Per una richiesta di
garanzia, utilizzare solo la confezione ariginale. In guesto modo, possiamo ga-
rantire un’elaborazione della garanzia rapida e agevole. Vi preghiamo di inviarci
gli elettrodomestici post-pagamento o richiedere un adesivorFreeway. Purtrop-
po non saremo in grado di accettare apparecchi che'non sono postpagati. La ga-
ranzia non copre parti soggette a usura naturale. Se si desidera presentare una
richiesta di intervento in garanzia, segnalare guasti o ordinare pezzi disricambio
oaccessori, contattare il centro assistenza:soggetto a modificheé senza preavviso.

SLO

GARANCIA
Ta aprava je kakovosten izdelek. Zasnovan je bil v skladu z veljavnimi tehni¢nimi

standardi in skrbno izdelan z obi¢ajnimi, kakovostnimi materiali. Garancijsko
obdobje je 24 mesecev za neprofesionalno uporabo in 12 mesecev za profe-
sionalno uporabo in se zacne na dan nakupa, ki ga je mogoce preveriti s potr-
dilom o prejemu, ra¢unom ali dobavnico. V ¢asu garancijskega roka bodo vse
funkcionalne napake, ki so kljub skrbni obdelavi, opisani v nasih navodilih za
uporabo, preverljive zaradi materialnih napak, odpravile nase servisno osebje.
Garancija prevzame obliko, da bodo okvarjeni deli po lastni presoji brezplacno
popravljeni ali zamenjani z brezhibnimi deli. Zamenjani deli bodo postali nasa
last. Popravila ali zamenjava posameznih delov ne podaljSujejo garancijskega
roka, dokler ne za¢ne veljati nova garancijska doba za napravo. Za rezervne dele,
ki se lahko pojavijo, se ne bo zacelo lo¢eno garancijsko obdobje. Ne moremo
ponuditi garancije za poskodbe in napake na napravah ali njihovih delih zaradi
uporabe prekomerne sile, nepravilne obdelave in servisiranja. To velja tudi za
neupostevanje navodil za uporabo in namestitve ali rezervnih delov in dodat-
kov, ki niso vkljuéeni v naso paleto izdelkov. V primeru motenj v napravi s strani
nepooblascenih oseb, se garancija razveljavi. Poskodbe, ki so posledica nepravil-
nega ravnanja, obremenitve ali naravne obrabe, so izkljuene iz garancije.
Poskodbe, ki jih povzroci proizvajalec ali materialna napaka, se bodo popravile
ali popravile z zagotavljanjem rezervnih delov. Predpogoj je, da se oprema preda
sestavljena in skupaj z dokazilom o prodaji in garancijo. Za garancijski zahtevek
uporabite samo originalno embalazo. Tako lahko zagotovimo hitro in gladko ob-
delavo garancij. Prosimo, posljite nam naprave po placilu ali zahtevajte nalepko
za Freeway. Na Zalost ne bomo mogli sprejeti naprav, ki niso postpaid. Garancija
ne zajema delov, ki so predmet naravne obrabe. Ce Zelite vloziti zahtevek za
garancijo, prijaviti napake ali narociti nadomestne dele ali dodatno opremo, se
obrnite na spodnji prodajni center: PridrZzujemo si pravico do sprememb brez
predhodnega obvestila.

MLT

GARANYUA

Dan I-apparat huwa prodott ta ‘kwalita. Kienet imfassla f’konformita mal-istan-
dards teknici attwali u saret b’attenzjoni bl-uzu ta ‘materjali normali u ta’ kwalita
tajba. ll-perjodu tal-garanzija huwa ta ‘24 xahar ghal uzu mhux professjonali u
12-il xahar ghall-uzu professjonali u jibda fid-data tax-xiri, li jista’ jigi vverifikat
bir-ricevuta, fattura jew nota tal-kunsinna. Matul dan il perjodu ta ‘garanzija
I-izbalji funzjonali kollha, li, minkejja t-trattament bir-reqqa deskritt fil-manwal
operattiv taghna, huma verifikabbli minhabba difetti materjali, se jigu kkoreguti
mill-istaff taghna tas-servizz ta’ wara I-bejgh. Il-garanzija tiehu |-forma li partijiet
difettuzi se jissewwew jew jigu sostitwiti bi partijiet perfetti bla hlas fid-diskrez-
zjoni taghna. Partijiet mibdula jsiru proprjeta taghna. Ix-xoghol ta ‘tiswija jew
is-sostituzzjoni ta’ partijiet individwali ma jestendux il-perjodu ta ‘garanzija
mhux se jirrizulta f'li jibda perjodu gdid ta’ garanzija ghall-apparat. Ma jibda
I-ebda perjodu ta ‘garanzija separat ghal spare parts li jistghu jigu ted. Ma nist-
ghux noffru garanzija ghal hsara u difetti fuq l-apparat jew il-partijiet taghhom
ikkawzati mill-uzu ta ‘forza eccessiva, trattament mhux xierag u manutenzjoni.
Dan japplika wkoll ghal nuqqasijiet ta ‘konformita mal-manwal tat-thaddim u
I-installazzjoni jew partijiet ta’ rikambju u accessorji li mhumiex inkluzi fil-firxa
ta ‘prodotti taghna. Fil-kaz ta ‘interferenza ma’ modifiki fl-apparat minn persuni
mhux awtorizzati, il-garanzija ssir nulla. Hsarat li huma attribwiti ghal immanigg-
jar hazin, taghbija zejda, jew xedd u kedd naturali huma eskluzi mill-garanzi-
ja. Danni kkawzati mill-manifattur jew minn difett materjali se jigu kkoreguti
minghajr hlas permezz ta ‘tiswija jew billi jigu pprovduti spare parts. Il-prere-
kwizit huwa li t-taghmir jigi mghoddi immuntat, u komplut bil-prova tal-bejgh u
I-garanzija. Ghal talba ta ‘garanzija, uza biss I-imballagg originali. B'dan il-mod,
nistghu niggarantixxu processar ta ‘garanzija malajr u bla xkiel. Jekk joghgbok
ibghatilna l-appliances post-paid jew itlob stiker tal-Freeway. Sfortunatament
ma nkunux nistghu naccettaw apparat li ma jithallasx wara. Il-garanzija ma tko-
prix partijiet li huma soggetti ghal ilbies u kedd naturali. Jekk tixtieq taghmel
talba ghall-garanzija, irrapporta hsarat jew tordna spare parts jew accessoriji,
jekk joghgbok ikkuntatt ja ¢-centru ta‘wara I-bejgh: Soggett ghal bidla
minghajr avviz minn gabel.

SK

ZARUKA

Tento spotrebic je kvalitny vyrobok. Bol navrhnuty v stlade s platnymi tech-
nickymi normami a opatrne pouzival bezné a kvalitné materialy. Zaru¢na doba
je 24smesiacov na neprofesiondlne pouzitie a 12 mesiacov na profesionalne
pouzitie a zaéina plynut datumom nakupu, ktory je mozné overit potvrdenim,
fakturou alebo dodacim, listom. Pocas tejto zarucnej lehoty vsetky funkéné
chyby,ktoré napriek starostlivej Uprave popisanej v nasom navode na bsluhu
su overitelné z dévodu materialnych nedostatkov, opravia nasi pracovnici po-
predajného’ servisu. Zaruka ma formu, Ze vadné casti budu opravené alebo
nahradené perfektnymi‘dielmi bezplatne podla nadsho uvézenia. Nahradené
diely sa stand naSimi,vlastnestami. Opravné prace alebo vymena jednotlivych
dielov predizenie zaruénej lehoty:nevedie k vzniku novej zaruénej lehoty pre
spotrebi¢. Za nahradné-diely, ktoré mozu byt dodané, sa nezacina samostatnd
zéruénd lehota. Nemézeme ponuknut zéruku na poskodenie a poskodenie spo-
trebicov alebo ich ¢asti sposobené nadmernou silou, nespravnou obsluhou a
servisom. Plati to aj pre poruchy v stlade s navodom na obsluhu a instaldciou
alebo nahradnymi dielmi a prisluSenstvom, ktoré nie st suc¢astou nasej ponuky.
V pripade zasahu do modifikdcie spotrebica neopravnenymi osobami sa zaruka
stane neplatnou. Skody, ktoré si spdsobené nespravnou manipulaciou, nad-
mernym zatazenim alebo prirodzenym opotrebovanim, su z zaruky vylacené.
Skody spdsobené vyrobcom alebo chybou materialu budd opravené bezplatne
opravou alebo poskytnutim nadhradnych dielov. Predpokladom je, Ze zariadenie
je odovzdané a kompletné s dokladom o predaji a zérukou. Pokial ide o narok
na zaruku, pouZite iba pévodny obal. Tymto spésobom méZeme zarudit rych-
le a plynulé spracovanie zéruky. Poslite ndm, prosim, spotrebice, ktoré ste uz
zaplatili, alebo poZiadajte o nalepku Freeway. BohuZial nebudeme méoct pri-
jimat zariadenia, ktoré nie st vyplatené. Zaruka sa nevztahuje na Casti, ktoré su
vystavené prirodzenému opotrebovaniu. Ak chcete poZiadat o zaruku, oznamit
chyby alebo objednat nahradné diely alebo prislusenstvo, obratte sa na nizsie
uvedené stredisko popredajného servisu: Podliehaji zmenam bez predchadza-
juceho upozornenia.



BG

TAPAHLUA

To3n ypep, e KayecTBeH NpPoOAyKT. ToM e MNpoeKTUpaH B CbOTBETCTBUE C
[EeNCTBaALLMTE TEeXHUYECKUM CTaHAApTM WM e HanpaBeH BHUMATENHO npu
M3MoN3BaHe Ha HOPMasHU, KavyecTBeHW maTepuann. NapaHLMOHHUAT CPOK e
24 meceua 33 HenpodecMoHanHO non3BaHe w12 meceua 3a
npodecnoHanHa ynotpeban 3anouyBa Aa Tede OT JaTaTa Ha MOKYMKaTa,
KOATO MOXe A3 6bae NoTBbPAEHA C KBUTaHUMA, daKTypa UM AOKYMEHT 3a
AocTaBka. Mo Bpeme Ha TO3M rapaHUMOHEH Mepuoj, BCUYKU QYHKLMOHANHU

rPELUKM, KOUTO, BbMPEKM BHUMATEJHOTO TPeTMpaHe, OMMCaHo B HALIeTo
PbKOBOACTBO 33 eKcrmjoatauus, ca npoBepuMM Mopagu MmaTepuantHu
HefocTaTbuM, We 6bAaT OTCTPaHEHWM OT HalWA CepBM3EH MNepcoHas.

lapaHumaTa npuema ¢opmata, B KoOATO AedeKTHUTE uyacTv e 6baar
PEMOHTUPAHN WUAN 3aMeHEeHU C I'Iepd)EKTHVI Yyactn 663I'II13THO no Hauwe
ycmoTpeHue. MogMeHEHUTE YacTy e CTaHaT Hala coBCTBEHOCT. PEMOHTHUTE
paboTn UM NoAMAHATA Ha OTAE/HWM YacTW HAMA Aa YABAKAT rapaHLUMOHHUA
cpok, 6e3 ToBa Aa AoBeAe [0 3anoyBaHe Ha HOB rapaHUMOHEH mepuog 3a
ypeaa. 3a pesepBHW 4acT, KOUTO MoraT Aa 6bAaT NocTaBeHW, HAMA Aa
3aMoYHe OTAE/IEH rAaPaHLMOHEH CPOK. He MoXKeM A3 NpeaioMM rapaHLma 3a
nospean u AedeKkTM Ha ypeauTe WAM TEXHUTE YacTU, NPUYUHEHU OT
M3MNON3BAHETO Ha NPEKOMEPHA CU/IA, HEMPABUIHO TPETUPaHe M 06CNyKBaHe.
ToBa BaM M 3a HecnasBaHe Ha PbBKOBOACTBOTO 3a EKCMjoaTtauua w
WHCTaslauMATa, KaKTO U pe3epBHU U A0NDBAHUTENIHU 4YacTuh, KOUTO He Ca
BK/IIOYEHW B HallaTa rama oT NPOoAYyKTWU. B cnyyalt Ha Hameca B moanduKaumm
Ha ypeAa OT Heymb/HOMOLLEHM AWLa, rapaHluaTa wWwe 6bAe npemaxHaTa.
LlleTn, KoMUTO ce AbKAT Ha HenpaswuAHO 6OOpaBeHe, HaToBapBaHe WAW
€CTEeCTBEHO M3HOCBAHE, Ca U3K/IOYEeHU OT rapaHuuaTa, LLletn, npuunHeHun ot
npousBoAMTENA UAN OT AedekT Ha maTepuana, We 6baat nonpaseHn 6e3
3annalaHe 4Ypes PEMOHT WAW 4Ype3 NPEAOCTaBAHE HahpesepBHW 4acTu.
MpepnoctaBka e obopyasaHeTo Aa ce criobsBa WM Aa Ce [OMbAHU C
[0Ka3aTencTBo 3a npogaxba v rapaHuua. 3a rapaHUMOHHA npeTeHuus
M3NON3BalTE CaMO OPUrMHa/sHaTa OMaKoBKa. MO TO3M HauMH MOxKem Aa
rapaHTMpame 6bp3a v rnagka obpabotka Ha rapaHuuuTe, MoJa, u3nparere HU
ypeamTe cnep nnalaHe uav 3asseTte CTUKep Ha Freeway. 33 CbKaNeHUe HAMa
[a MOXeM Ja npuemame ypeam, KOUTO He ca ¢ aboHameHT. FapaHuuaTa He
NMOKPMBA YacCTW, KOUTO ca OBEKT Ha eCTECTBEHO M3HOCBaHe. AKO XKenaeterda
HanpaBuTe rapaHLMOHHA NPeTeHUMA, A3 CbOBLLMTE 32 HEU3NPABHOCTU UAU A3
nopbyaTe pes3epBHM YacTU WM aAKCECOAPW, MOAA CBBPXKETE Ce C LeHTbpa
3anoaapbiKKa: Moanexn Ha npomaHa 6e3 npeaussecTue.

RO
GARANTIE

Acest aparat este un produs de calitate. A fost proiectat in conformitate cu
stan-dardele tehnice actuale si a facut cu atentie materiale normale, de buna
calitate. Perioada de garantie este de 24 de luni pentru uz neprofesionist si de
12 luni pentru uz profesional si incepe la data cumpararii, care poate fi verifi
catd prin chitantd, factura sau buleti n de livrare. Tn ti mpul acestei perioade de
garantie, toate erorile functionale, care, in ciuda tratamentului atent descris in
manualul nostru de uti lizare, sunt verifi cabile din cauza defectelor materiale,
vor fi recti fi -cate de personalul nostru de service post-vanzare. Garantia ia
forma faptului ca piesele defecte vor fi reparate sau inlocuite cu piese perfecte
gratuit, la discretia noastra. Piesele inlocuite vor deveni proprietatea noastra.
Lucrarile de reparatii sau inlocuirea pieselor individuale nu vor prelungi
perioada de garantie, deo-arece nu vor duce la inceperea unei noi perioade de
garantie pentru aparat. Nu se va incepe nici o perioada de garanti e separata
pentru piesele de schimb care pot fi incluse. Nu putem oferi o garantie pentru
defectiunile si defectele apa-ratelor sau ale pieselor acestora cauzate de uti
lizarea fortei excesive, tratarea necorespunzatoare si intretinerea. Acest lucru
se aplica si in caz de nerespect-are a manualului de uti lizare si a pieselor de
instalare sau de rezerva si accesorii care nu sunt incluse in gama noastra de
produse. Tn caz de interferentd cu mod-ifi cirile aduse aparatului de citre
persoane neautorizate, garantia va fi anulatd. Daunele care pot fi atribuite
manipularii necorespunzatoare, supraincarcdrii sau uzurii naturale sunt excluse
din garantie. Deteriorarile cauzate de producator sau de un defect material vor
fi corectate gratuit, prin reparatii sau prin furniza-rea de piese de schimb.
Conditia prealabild este ca echipamentul sa fi e predat in asamblare si sa fi e
completat cu dovada vanzarii si a garantiei. Pentru o cerere de garantie, uti
lizati numai ambalajul original. in acest fel, putem garanta pro-cesarea rapida si
fara probleme a garantiei. Trimiteti-ne aparatele post-plati te sau solicitati un
autocolant Freeway. Din pacate, nu vom putea accepta dispozi- ti ve care nu
sunt plati te postpaid. Garantia nu acopera piese care sunt supuse uzurii
naturale. Daca doriti sa solicitati o garantie, sa semnalati defectiuni sau sa
comandati piese de schimb sau accesorii, va rugam sa contactati centrul de
asistenta tehnica: Pot fi modifi cate fara o noti fi care prealabila.

NMK

TAPAHLIMIA

OBOj ypen e KBanuteTeH npoussoA. [ln3ajHMpaH e BO COMMACHOCT €O
TEKOBHUTE TEXHUYKM CTaHAAPAM W HanpaBeH e BHMMaTenHo co ynoTtpeba Ha
HOPMaNHW, KBaAUTETHU MaTepujanu. MapaHTHWOT nepuos e 24 meceuu 3a
HenpodecMoHanHa ynotpeba u 12 meceum 3a npodecnoHanHa ynotpeba u
3ano4yHyBa Ha AATYMOT Ha KynyBatbe, LUTO MOXe Aa ce NMOTBPAM CO NOTBPAa,
dakTypa waM wcnpatHuMua. 3a Bpeme Ha OBOj rapaHTeH nepuogd, cuTe
GYHKUMOHANHWU TPeLkn, KoM, WU MOKpaj BHMMATENIHUOT TpeTMaH OnuLuaH
BO HalleTo ynaTcTBO 3a paboTta, ce MpoBEp/MBM MOPaan MaTepujanHu
HegocTaToum, Ke 6uMaaT nompaBeHW Of, HALIMOT MepcoHan no npoaaxkbata.
lapaHuujaTa uma popma AeKka HeucnpasHWTe AeNoBU ke BUAAT nonpaseHu
WM 3aMeHeTM CO COBpLIeHW AenoBu 6ecnnaTHO MO Hawa AWMcKpeuuja.
3ameHeTUTe 4enoBM Ke CTaHaT Halla comncTBeHoCT. PaboTaTta 3a nonpaska uamn
3amMeHaTa Ha NoeAMHEeYHW AeNOBU Hema Aa ro NPOAO/NKM FapaHTHUOT NepUoA,
M Hema [a pesynTupa co 3anoyvyHyBakbe Ha HOB rapaHTEH NMepuog, 3a anapaTor.
Hema fa 3anouyHe nocebeH rapaHTeH nNepuos 3a pe3epBHUTE AeNOBWU LITO
MOXe Aa ce TepaaT. He moxeme Aa MOHyAMMe rapaHumja 3a owTeTyBakba U
nebekTM Ha anapatute UAW HWBHUTE AE/0BM Npeau3BUKaHu of, ynoTpeba
Ha NpeKymepHa cuia, HecooABeTeH TpeTMaH W cepBucuparbe. OBa UCTO
TaKa BaXkM M 3a HEYCOr/1aceHoCT CO YMaTcTBOTO 33 paboTa M MHcTanauujata
WU pe3epBHUTE U AONONHUTENIHUTE Ae/N0BU KOW He Ce BKNYYeHM BO HaluaTa
nasneTta Ha npoussoan. Bo cnyyaj Ha mewarbe Ha MogMPMKaLMM HA anapaToT
of, CTpaHa Ha HeOoB/ACTEHU /ML, rapaHuujaTa Ke ce noHuwTK. LLteTute wto
ce NpvnuLlyBaaT Ha HENPaABU/IHO PaKyBakbe, NPEKYMEpPHO ONTOBapyBakbe UAn
npupoaHo abere ce UCKNyYeHU of rapaHumjaTa. LLtetute npeamssukaHu og,
NPOU3BOAMUTENOT NN Of, MaTepujaneH aedekT Ke ce Kopurnpaat 6ecnnaTHo co
nonpaska Ui co obesbeaysarbe pesepBHM Aenosu. Npeaycnos e onpemara Aa
buae npefaseHa CKaomneHa, U KOMMAETHA CO A0Ka3 3a Npogarkba v rapaHumja.
3a rapaHuMja, KopuCTeTe O CamoO OPWUIMHANIHOTO MaKyBarbe. Ha Toj HauwH,
MoOXKeme fa rapaHTupame 6p3a u HenpeveHa obpaboTka Ha rapaHuuwuTe. Be
MO/ZIMMe McrnpaTeTe HU M anapaTtuTe nocT-neja uan nobapajte HanenHUUa 3a
aBToNaT. 3a )Kan, Hema Aa MoKeme Aa npudaTrme anapaTtu WTO He ce NOCTNejA,
lapaHuujaTa He ondaka AenoBu Kou ce npegmeT Ha NMPUPOAHO abere u
KuHerbe. [IOKO/IKY cakaTe fa nogHeceTe baparbe 3a rapaHuumja, fa npujasute
nedekT unnM Ja HapavyaTe pes3epBHW AEeN0BUM WAM [0AATOLM, BE MOAUME
KOHTaKTMpajTe ro NoCTNPOAAXKHMOT LieHTap nogony: Moxe aa ce npomeHn b6e3
npeTxoaHa Hajasa.

HUN
GARANCIA

Ez a készilék mindségi termék. Ugy tervezték, hogy megfeleljen a jelenle-
gi. miszaki szabvanyoknak, és gondosan, normal, j6 min&ségli anyagokkal
késziilt. A jotallasi id6_.nem professzionalis hasznalat esetén 24 honap, szakmai
hasznalat esetén 12thénap, és a vasarlas napjan kezdédik, amelyet a kézhezvé-
tel, aszamla vagy a kézbesitési értesités igazolhat. A garanciaidg alatt minden
olyan funkcionalis hiba,amely az iizemeltetési utasitasunkban leirt gondos ke-
zelés ellenére bizonyithatéan az anyagi hibak miatt kovetkezik be, a vevészol-
gélatunk javitja«"Argarancia olyansformaja, hogy a hibas alkatrészek javitdsa
vagy cseréje a tokéletes-alkatrészekkel ingyenes. A cserélt részek tulajdonunk
lesz. A javitasi munkék vagy az egyes részek cseréje nem hosszabbitja meg a
jotallasi id6szakot, és nem’eredményez Uj garanciaidé megkezdését a készilék
szamdra. Nincs kilon garanciaidé a potalkatrészek esetén. Nem nyujtunk ga-
ranciat a készllékek vagy alkatrészeik kdrosodasara és hibdira a tulzott erg, a
helytelen kezelés és a karbantartas miatt. Ez vonatkozik az lizemeltetési utasitas
és a telepités, illetve a tartalék és tartozék alkatrészeinek meg nem felelésére is,
amelyek nem tartoznak a termékkinalatunkba. Abban az esetben, ha a késztilék
jogosulatlan személy altali mdédositasai zavarnak, a garancia érvényét veszti. A
nem megfelel6 kezelés, a terhelés vagy a természetes kopas okozta kdrok nem
tartoznak a garancia hatdlya ald. A gyart6 vagy az anyaghiba altal okozott kdro-
kat a javitas vagy a potalkatrészek beszerzése nélkil kijavitjak. Az eléfeltétel az,
hogy a berendezést Osszeszerelték, és az értékesités és a garancia igazoldsaval
kiegésziiljon. A garancia igényléséhez csak az eredeti csomagolast hasznilja. igy
garantélhatjuk a gyors és zokken6mentes garanciafeldolgozast. Kérjik, kildje el
nekiink a késziiléket utdlag fizetett vagy kérjen Freeway matricdt. Sajnos nem
tudjuk elfogadni a nem utdlag fizetett késziilékeket. A garancia nem terjed ki
a természetes kopdsnak kitett alkatrészekre. Ha garancidlis igényt kivan nyu-
jtani, hibakat jelenteni vagy potalkatrészeket vagy tartozékokat rendelni, kér-
juk, vegye fel a kapcsolatot az aldbbi értékesitési kozponttal: ElGzetes értesités
nélkil valtozhat.



POL

GWARANCJA

To urzadzenie jest produktem wysokiej jakosci. Zostat zaprojektowany zgod-
nie z aktualnymi standardami technicznymi i wykonany starannie przy uzyciu
zwyktych, dobrej jakosci materiatow. Okres gwarancji wynosi 24 miesigce w
przypadku uzytku nieprofesjonalnego i 12 miesiecy w przypadku uzytku pro-
fesjonalnego i rozpoczyna sie w dniu zakupu, ktéry mozna zweryfikowac za po-
moca paragonu, faktury lub dowodu dostawy. W okresie gwarancji wszystkie
btedy funkcjonalne, ktére pomimo starannego traktowania opisanego w naszej
instrukcji obstugi, sa weryfikowalne przez wady materiatowe, zostang naprawi-
one przez nasz personel obstugi posprzedaznej. Gwarancja ma forme, w ktérej
wadliwe czesci zostang naprawione lub wymienione na czesci zamienne bez-
ptatnie wedtug naszego uznania. Wymienione czesci stang sie naszg wtasnoscia.
Naprawa lub wymiana pojedynczych czesci nie przedtuzy okresu gwarancji, nie
spowoduje to rozpoczecia nowego okresu gwarancyjnego dla urzgdzenia. Nie
rozpocznie sie oddzielny okres gwarancji na czesci zamienne, ktére moga byc
uzywane. Nie mozemy zaoferowac gwarancji na uszkodzenia i usterki urzadzen
lub ich czesci spowodowane uzyciem nadmiernej sity, niewtasciwego traktowa-
nia i serwisowania. Dotyczy to rowniez nieprzestrzegania instrukcji obstugi i in-
stalacji lub czesci zamiennych i akcesoridw, ktore nie sa zawarte w naszej ofercie
produktow. W przypadku ingerencji w modyfikacje urzadzenia przez osoby nie-
uprawnione, gwarancja zostanie uniewazniona. Szkody, ktére mozna przypisac
niewtasciwej obstudze, nadmiernemu obcigzeniu lub naturalnemu zuzyciu, s
wytgczone z gwarancji. Uszkodzenia spowodowane przez producenta lub wade
materiatowg zostang naprawione bezptatnie pfzez naprawe lub przez dostarcze-
nie czesci zamiennych. Warunkiem wstepnym jest przekazanie sprzetu w kom-
plecie wraz z dowodem sprzedazy i gwarancja. W przypadku reklamacji nalezy
uzywac tylko oryginalnego opakowania. W ten sposéb mozemy zagwarantow-
ac szybkie i ptynne przetwarzanie gwarancji: Przeslij nam.urzgdzenia post-paid
lub zaméw naklejke na autostrade. Niestety niesbédziemy mogli akceptowac
urzadzen, ktére nie sg optacane z dotu. Gwarancja nie obejmuje czesci ulegaja-
cych naturalnemu zuzyciu. Jesli chcesz zgtosic roszczenie gwarancyjne, zgtosi¢
usterki lub zamdéwic¢ czesci zamienne lub akcesoria, skontaktuj sie z nastepu-
jacym centrum obstugi posprzedaznej: Zastrzega sie mozliwos¢ zmian bez up-
rzedzenia.

ALB

GARANCIA

Kjo pajisje éshté njé produkt cilésor. Wasshté hartuar né pérputhje me standar-
det aktuale teknike dhe éshté béré me kujdes duke pérdorur materiale normale,
me cilési té miré. Periudha e garancisé éshté 24 muaj pér pérdorim jo profesion-
al dhe 12 muaj pér pérdorim profesional dhe fillon né datén e blerjes, e cila
mund té vértetohet me faturén, faturén ose dorézimin. Gjaté késaj periudhe ga-
rancie, té gjitha gabimet funksionale, té cilat, pérkundér trajtimit té kujdesshém
té pérshkruar né manualin toné té funksionimit, jané verifikueshém pér shkak
té metave té materialit, do té korrigjohen nga stafi yné i shérbimit pas shitjes.
Garancia merr formén qé pjesét e démtuara do té riparohen ose zévendésohen
me pjesé té pérsosura falas, sipas gjykimit toné. Pjesét e zévendésuara do té
béhen proné joné. Puna e riparimit ose zévendésimi i pjeséve individuale nuk
do té zgjasé periudhén e garancisé, por nuk do té rezultojé né fillimin e njé
periudhe té re garancie pér pajisjen. Asnjé periudhé e veganté e garancisé nuk
do té fillojé pér pjesét rezervé gé mund té merren. Ne nuk mund té ofrojmé njé
garanci pér démtimin dhe defektet e pajisjeve ose pjeséve té tyre té shkaktuara
nga pérdorimi i forcés sé tepért, trajtimi dhe shérbimi i pahijshém. Kjo gjithash-
tu vlen pér déshtimet né pérputhje me manualin e funksionimit dhe instalimin
ose pjesét rezervé dhe aksesoré qé nuk pérfshihen né gamén toné té produk-
teve. Né rast ndérhyrje né modifikimet e pajisjes nga persona té paautorizuar,
garancia do té higet. Démet gé mund t’i atribuohen trajtimit té pahijshém,
ngarkimit té tepért, ose konsumit natyror, pérjashtohen nga garancia. Démet
e shkaktuara nga prodhuesi ose nga njé defekt i materialit do té korrigjohen
pa pagesé me riparim ose duke siguruar pjesé kémbimi. Parakushti éshté qé
pajisjet té dorézohen té montuara, dhe té kompletuara me provén e shitjes dhe
garancisé. Pér njé kérkesé garancie, pérdorni vetém paketimin origjinal. Né até
ményré, ne mund té garantojmé pérpunim té shpejté dhe té geté té garancisé.
Ju lutemi na dérgoni pajisjet me posté té paguar ose kérkoni njé afishe auto-
stradé. Pér fat té keq, ne nuk do té jemi né gjendje té pranojmé pajisje qé nuk
jané me kontraté. Garancia nuk pérfshin pjesé gé i nénshtrohen konsumit naty-
ror. Nése déshironi té béni njé kérkesé pér garanci, té raportoni gabime ose té
porosisni pjesé rezervé ose pajisje, ju lutemi kontaktoni gendrén pas: Subjekti
pér té ndryshuar pa njoft im paraprak.

HR

JAMSTVO

Ovaj je uredaj kvalitetan proizvod. Dizajniran je u skladu s trenutnim tehnickim
standardima i izraden je paZljivo koristec¢i normalne, kvalitetne materijale. Ga-
rancijsko razdoblje je 24 mjeseca za neprofesionalnu upotrebu i 12 mjeseci
za profesionalnu uporabu i zapocinje datumom kupnje, sto se moZe potvrditi
potvrdom primitka, rac¢una ili dostavnice. Tijekom ovog jamstvenog razdoblja
sve ¢e funkcionalne pogreske, koje su unatoc¢ pazljivom postupanju opisanom
u nasem priru¢niku za upotrebu provjerljivo zbog materijalnih nedostataka, ot-
kloniti od strane naseg servisnog osoblja. Jamstvo ima oblik da ¢e se osteceni
dijelovi besplatno popraviti ili zamijeniti savrSenim dijelovima, po nasem na-
hodenju. Zamijenjeni dijelovi postat ¢e nase vlasnistvo. Popravak ili zamjena
pojedinih dijelova neée produljiti jamstveno razdoblje, jer nece rezultirati novim
jamstvenim rokom za uredaj. Nece zapocet zasebni jamstveni rok za rezervne
dijelove koji se mogu trositi. Ne moZemo pruZiti jamstvo za osteéenja i oStecen-
ja uredaja ili njihovih dijelova uzrokovanih prekomjernom silom, nepravilnim
postupanjem i servisiranjem. To se takoder odnosi i na neuskladivanje s up-
utama za uporabu i instalacijskim ili rezervnim i pomo¢nim dijelovima koji nisu
ukljuceni u nas asortiman proizvoda. U slu¢aju ometanja neovlastenih osoba na
izmjenama uredaja, jamstvo Ce se ponistiti. Ostecenja koja se mogu pripisati
nepravilnom rukovanju, preoptereéenju ili prirodnom habanju isklju¢ena su iz
jamstva. Stete uzrokovane proizvodacem ili oste¢enjem materijala ispravit ¢e se
besplatnim popravkom ili osiguravanjem rezervnih dijelova. Preduvjet je da se
oprema preda u sastavu, zajedno s dokazom o prodaji i garancijom. Za garancijs-
ki zahtjev koristite samo originalno pakiranje. Na taj nac¢in mozemo jamditi brzu
i glatku obradu jamstava. Posaljite nam uredaje naknadno ili zatraZite naljep-
nicu autoputa. Nazalost, ne¢emo biti u mogucnosti prihvatiti uredaje koji nisu
pretplaceni. Jamstvo ne obuhvacda dijelove koji su podloZzni prirodnom habanju.
Ako Zelite podnijeti zahtjev za jamstvom, prijaviti kvarove ili naruciti
rezervne dijelove ili pribor, molimo kontakti rajte dolje prodajni centar:
Podlozno promjenama bez prethodne najave.

SRB

FTAPAHUMUIA

OBaj anapar je KBasMTeTaH Npou3BoA. [ln3ajHMpaH je y cknagy ca TPeHYTHUM
TEXHUYKMM  CTaHAapauma W paheH nax/bueo Kopuctehu HopmanHe,
KBaiMTEeTHE MaTepwujane. fapaHTHW pok je 24 meceua [apaHTHKU pok je 24
Mecela 3a HenpocuoHanHo Kopuwherwe un 12 meceum 3a nNpodecuoHanHy
ynoTpeby 1 3anoyvtbe [AaHOM KyMOBMHe, LWITO ce MoXe BepuduKoBaTh
npumarbem, GakTypom WaM OTNPEMHULOM. TOKOM OBOr rapaHTHOr NepuoAa,
cBe GYHKLUMOHANHe rpeLLKe Koje ce, yNPKOC NaXK/bMBOM NOCTyMNakby ONUcaHoM y
Hawem ynyTcTay 3a ynotpeby, BepoBaTHO MOry NpoBepPUTH 360r MaTepujanHmux
HepocTaTaka, OTKAoHWhe oA CTpaHe Haler cepBUCHOr ocobsba. lapaHuuja
Aobuja obsMK pa he ce HeucnpaBHW [e/10BM MONPaBUTU WAW 3aMEHWUTU
caBplUEHUM AenoBUMA BecnnaTHO Mo Hawem Haxohery. 3amerbeHn 4enoBu
noctahé Hawe BracHMIWTEO. Monpasuy nan 3ameHa nojeanHux aenosa Hehe
NPOAYKUTHA FapPaHTHU POK. jep Hehe pe3ynTrpaT HOBUM rapaHLUMjCKUM POKOM
3a anapat. Hehe. noyets nocebaH rapaHTHU POK 3a pe3epBHe Ae/oBe Koju ce
Mory HanyHUTU.CHermoxemo fpyKUTU rapaHumjy 3a owTehera u owtehera
ypehaja unmn uxoBuxAeNoBa HacTaNnX NPeKoOMePHOM CUIOM, HENPABUIHUM
TpeTMmaHoM U cepsucuparbem. OBO ce Takohe OAHOCKM M Ha HemowToBakbe
ynyTcTBa 3a ynotpeby 1 MHETaNaUMOHNX MU pe3epBHUX M NOMOhHUX Aenosa
Koju Hucy obyxsaheHn HaWWUM-AcoPTUMaHOM NPOM3BOAaA. Y C/yyajy omeTaka
mopuduKaumja ypehaja oa ctpaHe HeosnawheHux ocoba, rapaHuuja he ce
noHuwTUTU. OwTeherba Koja ce mory mpunucaTM HenpaBWIHOM PYKOBakbY,
npeontepeherby MAM NPUPOJHOM Xxabakby Cy WCK/byYeHa W3 rapaHumje.
Owrteherba HacTana og cTpaHe npoussohaya uam owTteherba maTepujana
ncnpassbahe ce UM Nnonpae/bakbem pesepBHUX Aenosa becnnatHo. MNpeaycnos
je aa ce onpema npepa y cactasy, 3aje4HO ca OKa30M O MPOAAjU U rapaHLMjoM.
3a 3axTeB O rapaHLUMju KOPUCTUTE CaMO OPUTMHANIHO MakoBakbe. Ha Taj HaumH
MOXeMO rapaHToBaTM 6p3y u rnaTky obpagy rapaHuuja. Mowasbute Ham
ypehaje HakHaAHO WK 3aTpaxkuTe HanenHULy ca aytonyTa. HaxanocTt, Hehemo
6uTn y moryhHoctn aa npuxsaTMmo ypehaje Koju Hucy nnaheHu. fapaHuuja
He NOKpMBa JEeNoBe KOjU Cy U3NOXKEHU NpuposHom xabary. AKo xenute aa
noAHeceTe 3axTeB 3a rapaHLMjoM, NpujaBuUTe rpeLlKe UK HapyuuTe pesepsHe
AenoBe WM AO0AATHY ONpPemy, MOJIMMO KOHTaKTUpajTe AOHM NpoAajHU
ueHTap:Mory ce npomeHuTn 6e3 npeTxoaHe Hajase.



The instructions manual is also available in digital format on our website
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